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Budapest, augusztus 16.
A magyar politikai helyzettel foglalkozik 

ismét a Frankfurter Zeitung tegnap ideérkezett 
száma. Ebben is ép oly kíméletlenül tá­
madja a mai korrupt állapotokat, mint a 
múlt heti számában s töleg a jövő parla- 
rnentl harczok képet akarja előre megraj­
zolni. Az érdekes czikk idevonatkozó pasz- 
«zusa következőleg hangzik: A kormány­
párti sajtó azzal a reménynyel kecsegteti 
masát, hogy az ellenzék nem fog többé 
obstruálni, megtanulván ennek a kétélű 
fegvvernek veszedelmes voltát. Az ember 
ma már megjósolhatja, hogy a kormány- 
pártiak nagyon gyorsan ki lógnak ábrán- 
üuini a reményeikből. Mindenki olyan fegy­
verekkel védekezik, a minő fegyverei van­
nak. A magyar ellenzéknek csak egy fegy­
vere van s ez az obstrukczió, mert a vá­
lasztók véleménye megtörik a bajonettek és 
a forint diktatúráján, a parlamenti férfiak 
meggyőzébe pedig mamelukok czinizmusán 
ts a pártdiktátor deszpotizmusán. Ha az 
ellenaék nem akarja, hogy lábbal tapossák 
ä azonkívül még ki is nevezzék, akkor al­
kalomadtán a legélesebb parlamenti fegy­
verhez, az obstrukczióhoz kell nyúlnia. 
Igaz — mondják a kormánypártiak — 
de ebben az ecetben behozzuk a klo- 
tárt, hogy egyszer és mindenkorra meg-

elvi elmeneküljünk az obstrakeziótól; az 
ankezés az obstrokczióval szemben, a kor- 
izánvpartból már úgyis eltűnt. A kormány- 
páni urak azonban valószínűleg kétszer is 

olják, mielőtt a klotürhöz folya- 
:.:7nJmak A harczot érte délamerikai esz- 

kCzökkel, ököllel és revolverekkel vívnák 
meg. És ez érthető is. A magyar minisz- 
-rénvk. a ki a mai választási törvény, a 

rr . választási eljárás mellett a klotürt 
kk ma behozni a magyar parlamentbe, nem 
... cmii meg, hogy a föld a hátán hordja.
A Jür ilyen viszonyok közt az aljasság,
.. korrupczió es a szinleges igaz-
ídgszolgáltatás ieltétlen uralmát jelentené. 
•A:,jen tisztességes emberben az utolsó 
.serp vérnek is fél kell támadnia a moral 
insanity ilyen diktatúrája ellen.

llcscsfrsily herczeg, az oroszországi panszlávok 
rézé-, a Grashdaninban hevesen kikel az ellen a 
terv elten, melyet Oroszország némely poRtikusa 
ér ét 7-opagRÍ, hogy tudniillik orosz-franezia-angol 
hárr:ia=-szüvetség hozassék létre. Meseserszky her­
eiig a közben, mialatt ez ellen a terv ellen kéz­
zel-lábbal küzd. egyúttal egy más tervet is eszelt 
ki, azt tudniillik, hogy egy német-franczia-orosz 
c-5vc‘=é? teremtes-ék meg. A szellemes, de egy 
körzete politikushoz nagyon is kevés realizmussal 
rendelkező pnbliczista a következüket úja: , Orosz- 
ország ak Anglia régi és engesztelhetetlen ellen­
iébe, s mint ilyen egyetlen a világon. Egy fraa- 
czla-oroiz-angol hármas-szOvetséget, vagys egy 
<7 rósz-angol szövetséget c^aki' Oroszország eilen- 
síréi kívánhatnak, mert minden lépést, melyet 
Anz'iávai tesz, Oroszország utóbb meg fogja bánni, 
mert előbb vary utóbb, de okvetlen katasztrófa 
he- veret, mert Anglia tudja, hogy ar a végleges 
c a x:itt Oroszország Ázsiában aratni fog.

Angliának vesztét jelenti. És ha Anglia Orosz­
ország érdekében egy orosz, szövetséget kíván, úgy 
az esztelenség volna, a mi Angliánál el sem kép­
zelhető. Anglia csak akkor menne bele egy orosz 
szövetségbe, ha tudna, hogy ez Orosz­
országot megkárosítja s csak azért, hovy meg­
károsítsa. Máskép nem. Ha okosak aka­
runk lenni. akkor a franczia-orosz szö­
vetséget máskép kell értékesíteni s ez a máskép 
való értékesítés a mi tulajdonképeni érdekünk, 
mert nemzetközi viszonyainkban is ez válik elő­
nyünkre s ezzel érhetjük el leginkább azt a ezé- 
lunkat, hogy gyengítsük Angliát. Az egyedüli he­
lyes irány oda törekedni, hogy Németország is 
bevonassák az orosz-franezia szövetségbe. A lenn— 
ezia-orosz szövetség csak játék nekünk, csak idő­
töltés minden politikai tartalom nélkül; egy fran- 
czia-orósz-német szövetségben azonban hatalmas 
erő van arra, hogy Oroszország megerősittettessék 
s Anglia gyengittessék. Mercserszkv herczeg ennek 
a tervnek kieszelésénél úgy látszik megfeledkezett 
arról az engesztelhetetlen gyűlöletről, mely Fran- 
cziaországot Németországtól elválasztja s mely 
áthághatlan akadálya annak, hogy egy orosz 
íranczia-német szövetség létrejöhessen.

Szerbiában, hol az évek hosszú során át egy­
másutánban következtek a politikai krízisek, az 
alkotmányváltozások és a miniszterváltozások, a 
Szimics-kormány napról-napra szilárdabb pozi- 
cziót nver. Szimics miniszterelnök következetesen 
megvalósítja azt a programútól, a melyet már 
évek előtt megígért az uralkodónak s bejelentett 
a külföldi kormányoknak. 6 maga a liberális 
pártból került ki, de azért elismeri a radikálisok 
jogát, mert majdnem az egész nép mögöttük van, 
hogy az állam kormányzatában részt vegyenek. A 
radikális párthoz tartozó minisztertársaival jó 
lábon áll s ezzel a radikális párt vezérembereit 
meg tudta nyerni. Azt is megérti ette velük, hogy az 
alkotmányrevizióhoz. a mit a programmjában meg­
ígért. addig nem lehet hozzáfogni, mig a Balkánon a 
viszonyok lényegesen meg nem javulnak. A mos­
tani alkotmányt ugyan a király a radikálisok 
bukása után ráoktrojálta a nemzetre s ezért nem 
lehet törvényesnek mondani, de a kormány és a 
srkupstina együtt munkálkodik ennek az alkot­
mánynak az alapján s a király hálás is \olt azért, 
hogy a szkupstina, mielőtt még szétment volna, 
kilencz millió hitelt szavazott meg fegyverkezési 

ezélokra.
A Manilából érkezett utolsó hivatalos távirat 

azt jelenti, hogy a műit hetekben a spanyol csa­
patok több helyen összeütköztek a felkelőkkel. Az 
ellenség mindenütt visszaveretett s Sibul erdőinek 
közepéig üldüztetett. Aguinaldo azokat a felkelő­
ket. a kiknek nincsenek fegyvereik, haza küldi es 
csak ezer embert tart magánál. Annyi tény, hogy 
a filippini szigeteken még sokáig nem fog véget 
érni a forradalom.

Az angol liberális pártban éppen nem egészsé 
creSek a viszonyok s nem sok reménynyel kecseg­
tetnek arra nézve, hogy az ellenzék ismét erőre 
kap. Gladstone egykori hívei részben elkedvetle 
nittettek. részben pedig egymással nyílt harezban 
állanak. A jobbszárny a balszártiyat s a bal 
szárny a jobbszárnyat vádolja. Így például 
.Speaker1- czirnü mérsékelt liberális hetilap kémé 
nven elítéli a Labouchere által vezetett radikaliz 
must s az általa kibocsátott innnifesztumot. ,N

csoda — írja az említett lap — ha a liberális 
képviselők hangulata nyomott, ha visszagondolnak 
az utolsó hat. hónap eseményeire. Sokan hajlan­
dók a vezetőket vádolni s nem lehet mondani, 
hogy ebben félig-meddig nincs igazuk. Az ellenzék 
honijában nem volt energia és következetesség s 
a liberális párt zöme is sok és súlyos hibákat követett 
el. A párt egy része többször mint egyszer a sajat 
szakállára cselekedett s ily módon az ellenzéknek, 
mint egésznek ártott. A baloldal engesztelhetet- 
lenjei az ülésszak alatt nem henyéltek. Azok az 
emberek, a kik Gladstonet, lord Rosebervt és 
most Hareonrtot. megtámadták s a kik valószínű­
leg mindenkit megtámadnának, a kinek csak te­
kintélye van, egyenetlenséget és elégedetlenséget 
idéztek elő a pártban. Senki sem panaszkodik oly 
hangosan, mint ezek a párt rossz vezetése miatt 
s a rossz vezetésért senki sem íelelős inkább, mint 
ezek.“ — De a konzervatív pártnak is megvan a 
maga baja. Lord Londondery, egyike a legtekintélye­
sebb ó-konzervativeknek egy nyílt levélben elége­
detlenségét fejezte ki a Salisbury-kormánynyal 
szemben. Az ó-konzervativeknek ugyanis a hátuk 
borsózik a miatt, hogy Salisbury a liberális unio- 
nistákkal szövetkezett.

A bolgár jubileum.
Ferdinand bolgár fejedelem hazaérkezett Kon­

stantinápolyból. a hol a szultánnak alattvalói 
íúdolatát mutatta be s másnap megünnepelte 

uralkodásának tízéves jubileumát. Bulgáriának ez 
tiz éve nyugodt volt. az kétségtelen. Battenberg 

Sándor herczegnek az a nehány év, mialatt Bul- 
ária trónjával cserélte tel gárdaezredi tiszti rang­

ját. sokkal több munkát szerzett, mint Ferdinúnd- 

nak ez a tiz esztendő.
Mikorra Coburg-Koháry Ferdinánd herczeg 1887 

augusztus 14-én Buszosukból bolgár területre 
lépett, addigra számára munkáskezek termékenynyé 
tették a sziklás talajt s a török szandzsákságból, 
ha nem is czivilizált, de a czivilizáczió utján ha­
ladó államot alkottak. A mit Ferdinánd tiz év 
alatt tett, az nem volt egyéb, mint a mit a saját 
érdekében tett. Az. országért úgyszólván alig 
valamit. Mióta szerencsés véletlen folytán Bulgária 
fejedelme lett, nem volt más vágya, más törek­
vése, mint az, hogy királyi koronát tegyen a fe­
jére, s minden cselekedetében következetlen volt, 
csak ez a vágya volt konzekvens, csak ezt a czélt 
nem veszítette soha szem elől.

És a fátuma az. hogy minél jobban töri magát 
ez után a ezél után, annál távolabb essék tőle. 
Megtett mindent ö is, kormánya is, a mit csak 
megtehetett. Sztambulov higgadt és öntudatos po­
litikája után követi Sztojlovot a kalandorok ro­
mantikus politikai mesgyéjén, s utibőründje mindig 
becsomagolva áll arra. hogy hol az egyik, hol a 
másik európai udvarnál kolduljon rangemelésért. 
Politikai érzék nélkül pillanatnyi elhatározások 
után cselekszik, s Így a mit egyik helyen elér, azt 
elrontja másutt. Aláz.kodó, ha arról van szó, hogy 
saját diadalszekerébe befogja a hatalmakat, de a 
szófiai hivatalos távirati irodával dőlyfös és nagy­
hangú kommünikéket küld szét a világba, mihelyt 
a fejedelem, hazaért kőrútjából.

Bulgária valaha a Balkán Diemontja volt. de 
legalább szerepet játszott Európa történetében, ma

elveszítette minden különleges politikai fontos­
ságát, s csakis azt tartotta meg, melyet számára 
geográfiai helyzete biztosit. Battenberg Sándor 
sokkal kedvezőtlenebb időben emanczipálni tudta 
minden idegen állam befolyása alól, Ferdinandnak 
első gondja volt, hogy az oroszt ismét beültesse 
abba a poziczióba, melyből elődje nagy munkával 
szerencsésen kiverte.

Odalenn Bulgáriában bizonynyal megcsinálják a 
mai napon ennek a tiz esztendőnek mérlegét s 
hangos czikkekben fogják bebizonyítani, hogy a 
jubileumi ünnepen az egész ország résztvesz. mert 
Bulgária sohasem volt boldogabb, mint a Koburg- 
uralom alatt. Végre is ez az ő dolguk. De jaj 
nekünk, ha mi is megakarjuk a magunk számára 
csinálni a számadásunkat.

Semmi sem bizonyltja külügyi kormányunk kép­
képtelenségét, mint ép Bulgária. Nagyhatalom 
vagyunk vagy legalább is az a nyolezszázezer 
szurony, a mit szükség esetén ki bírunk állítani a 
határra, szerepet biztosit nekünk az európai kon- 
czertben, de oktalan külügyi politikánk minden 
befolyástól megfoszt bennünket s a barátságért 
elveszítjük lábaink alatt a talajt. Addig, mig az 
orosz szövetség álomképe nem csalogatta külügy­
minisztériumunkat, addig volt a monarchia akara­
tának súlya, de a mióta egyedüli ambicziónk, 
hogy az orosz hivatalos sajtó számitó hízelgéssel 
bennünket a béke őreinek nevezzen, azóta ezért a 
chimeráért feladtuk pozicziónkat az egész Balka­
non. A görög-török háború alatt alig nyomtunk 
valamit a latban, átengedtük a vezetést Oroszország­
nak természetes ellenségünknek s küzdöttünk Német­
ország zászlója alatt, a melynek pedig sem keresni 
valója, sem érdeke nincs a Balkánon; mi pedig az 
európai kenézért kedvéért elhallgattunk, mielőtt 
még egy szót is szóltunk volna. Szerbiában már 
ré? nincs befolyásunk s nyílt titok, sőt maga a 
szerb sajtó is elismeri, hogy a bosznia-herezegovi- 
nai irredenta melegágya Szerbia, a hova beült az 
orosz s a mi ellen nem is küzdhetünk, hiszen 
barátai vagyunk. Ilyen külügyi kormány mellett 
eljutottunk oda, hogy Sztojlov bolgár miniszter- 
elnök büntetlenül követheti el ellenünk a legbruta- 

i lisabb sértést s néhány nap múlva már, mikor 
majd Ferdinánd fejedelem ki fogja jelenteni, hogy 
semmiféle elégtételt nem nü, ma savanyu arcz- 
czal kénytelenek leszünk ebbe is belenyugodni, 
mert Ferdinánd minden valószínűség szerint az 
orosz ezár békítő közbenjárását fogja kikérni s 
erre a Fremdenblatt majd szép szavakkal lógja 
bizonyítgatni, hogy Sztoilov szavaiban nem is 
volt sértés s ha lett volna is, azért monarchiánk 
diplomácziai utón elégtételt kapott. Hogy mi ez 
az elégtétel, azt bölcsen elhallgatják s nekünk el 

kell hinnünk.
De nem akarunk igazságtalanok lenni. Krétán 

az osztrák-magyar megszálló csapatnak már meg­
van az ,egv halott“-ja, mert Utas káplárt meg­
ölte egy eltévedt mohamedán golyó s ki tudja, 
hogy nem lesz-e most is úgy, mint volt 1875-ban. 
Akkor az a bizonyos ,egy halott“ hatalmas be­
folyást szerzett nekünk a Balkánon, talán külügyi 
kormányunk most is erre számit.

Még megérjük, hogy babonák után igazgatják 
Ausztria-Magyarország külpolitikáját.

VIDÉK.
* Téli kikötő Pozsonyt)an. Taller Pál Pozsony 

város helyettes polgármestere a napokban hosszasabban 
időzött a fővárosban, hogy a kereskedelemügyi és főld- 
miveléstigyi minisztériumokban, az illetékes szakreferen­
seknél tájékozza magát a téli kikötő és átrakodó-állomás 
ügyének jelenlegi állásáról. A polgármester-helyettes 
megnyugtató eredménynyel tért vissza, mert a miniszté­
riumokban arról győződött meg, hogy ott komolyan 
foglalkoznak mindkét iigygyel, sót azon vannak, hogy 
még lehetőleg ez évben meg is kezdjék a munkálatokat, 
mivégből, valószínűleg szeptember folyamában 
zsonyban helyszíni tárgyalás lesz, melyben

Po-
nemcsak a

két minisztérium képviselői és küldöttei, hanem az ez 
ügyben érdekelt összes kormányközegek, vasúti és hajó­
zási vállalatok, valamint Pozsony 
részt fognak venni._____________

város megbízottai is

ÚJDONSÁGOK.
— aug. 16.

— Tészlelettel fellce'rjiil: azokat a i. előfizetőinél, 
a kiknek előfizetése augusztus 15-én lejárt, hogy azt 
mielőbb megújítani szíveskedjenek, nehogy « lap 
szétküldésében fennakadás álljon be.

Előfiz atósi árak:
Egész évre....................................20 fit —- kr
Negyedévre....................................ű » — »
Egy hóra..........................................1 * -líD ,
Különös figyelembe ajánljuk, hogy ftazánk leg­

szebb és legtartalmasabb divatlapjának: a ,£Hvat- 
gz<tloH~-nak kiadóhivatalával kötött szerződésünk 
értelmében előfizetőink e lapot kedvezményes áron: 
egész évre 4 forintért, félévre 2 forintért, negyed­
évre 1 forintért rendelhetik meg. Az előfizetési 
dijak az Egyetértés előfizetésével egy utalványon 
is küldhetők.

— Személyi hírei:. Rainer főherczeg és neje 
Mária föherezegnü tegnap délután Becsből 
Gmündbe utaztak. — Ferdinánd Károly főherczeg 
tegnapelőtt Salzburgba érkezett. — Metiemieh- 
Sándor Paula herczegnü tegnapelőtt este Qettin- 
genbűl Béesbe érkezett. — JJr. Wlassics _ Gyula 
vallás- és közoktatásügyi miniszter, a ki jelenleg 
Balaton-Almádiban időzik családjával, szeptember 
5-én érkezik a fővárosba. A miniszter időközben 
Zala-Egerszegen is tölt pár napot, a hol rokonai 
és ismerősei társaságában szándékozik születés­
napját megünnepelni. — Ágost, sehaumburg-iippei 
herczeg és neje, a Cumberlandt herczeg családjá­
nak látogatására tegnap Umundenbe érkeztek. — 
Albert, Württemberg! herczeg neje tegnap leány- 
gyermeket szült.
" — A király az őezl hadgyakorlatokon. A közös 
hadsereg ez idei őszi hadgyakorlatainak egyik része osz­
trák földön, Bisztriczen fog végbemenni. A hadgyakorla­
ton jelen tesz a király is, a ki a báró Eaudon család 
tulajdonát képező kastélyban fog lakni. A kastély a X,I. 
században épült és zegzugos formáival, apró tornyocskái- 
val romantikus hatást tesz a nézőre. Igen érdekes látni­
valókat rejt magában a várkestély istállója és nyereg­
kamrája. Mindjárt a bejárat mellett egy veres bársony­
nyal és aranynyal kivert nyeregszerszám tűnik fel. a 
melyet néhai Vilmos főherczeg ajándékozott a várkas­
tély fiatal tulajdonosa nejének, a ki egy bécsi karousszel 
alkalmával a főherczeg párja volt. Ez a nyeregszerszám 
körülbelül 200 éves. A kastélyból egy lúgos vezet a 
télikertbe, melyben több gyönyörű pálma van. innen 
Dvilik oey tásras kapu a közönség számára a nyitva levő 
parkba, a melynek gyönyörű koniferái messze földön 
híresek. Természetes, íiogy a munkás kezek százai fára­
doznak most azon, hogy az ódon kastélyt és környékét a 
királyi vendéghez méltóan rendbehozzák. A kastély köze­
lében fut el Bisztricza-patak, a melynek medrébe most 
vezetik be a hegyekből lefutó patakok vizét. A városká­
ban is mindenütt készülnek a uralkodó fogadtatására. 
Csinosítják a házakat, kövezik az ulczákat, árboczokat 
állítanak, diadaikapukat építenek, szóval gondoskodnak 
azon. hogy a király jól érezze magát a városban, a mely 
ez alkalommal először fogadja falai közé az uralkodót.

Napoleon önmagáról.
Gyakran elmondott, de kevéssé megszívlelt 

iga'’-ás:, hoev a nagy embereknek közvetlenül ha­
láluk után megirt életrajzai távolról sem érnek 
tel a későbbiekkel. A tetteknek emléke küzvetle- 
r-Doen és frissebben él ugyan a közeli eszten­
dőkben, de ilyenkor az életrajz inkább a hangur 

tkép hatását czélozza önként, vagy kelti ön- 
kénvtelenül. Másképen áll a dolog azoK inüküdé- 
renéfc rs alkotásának forrásszerü feltüntetésénél, a 
kik a maguk idejében központjai voltak mindenek 
érdeklődésének. Itt a halált követő esztendőkben 
E ig lehet adatokhoz jutni: a rokonok könnyen 
megmagyarázható tartózkodásból óvakodnak a 
viiag szeme elé tárni az elhunyt Írásait s ig> 
gyakorta nemzedékek múlnak el, mig tel=zinre 
vetődik mindaz, a mi jellemrajzának megalkotásá­
hoz muihatlanul szükséges.

Ali az itt elmondott különösen I. Napóleonra 
A közvetlenül halála után megjelent életrajzok 
tisztára lelkes dicsőítő iratok voltak,^ nagy jóaka­
rattal s bámulattal, kis történelmi . tudással . 
Ítélőképességgel megírva. Csak a legújabb idő óta 
áll előttünk tranczia. angol és orosz életrajzírói 
révén nagy erényeivel s nagy hibáival, min 
ember. Eddig hol "fulvitték a menyeknek trónusára 
htenképen imádva, hol letaszították a poklok 
mélységes feliekére, mint az ördögnek 
alakban való megjelenését. Egyénisége 
vonásának egy-egy még megvilágitatlan 
újabb adatok "föltárják s igaz emberi nagyságúban 
lan ép azokban az iratokban és nyilatkozatokban 
á.i előttünk, a melyek egyáltalán 
nyilvánosságnak szánva. _

A napokban Amerikában jelent meg egy köz­
lemény. melv sok érdekes adattal toldja 
eddig ismerteket. Buigham őrnagy 
közlemény egvik része. Buigham parancsnoka volt 
annak a "csapatnak, mely a „Bellerophon- fedél­
zetén levő Napóleonra. Szent-Ilonára való szál ik­
tatása alkalmával a „Northumberland“ íedelzeten 
mint kíséret felügyelt. Hogy mily nagy mértekben 
tudta még bukása után is lekötni a lelkeket, aira 
nyilvánvaló bizonyság az, hogy Buigham azokat a 
beszélgetéseket, a melyeket Napoleon a najo- 
parantsnokkal C.ockburn tengemagygyal folytatott, 
mind túljegyezte; azonban az angolnak a 
allen való gyűlölete e

töltetlenül pártatlannak

ember- 
jellem 

részét az

ább kirí, mintsem bog 
fogadhatnék el.

Följegyezte azonban o beszélgetéseket naplójába 
hűségesen Cockburn titkárja is s Így a keltőnek 
egybevetéséből megállapítható a tnlajdonképen 
való igaz lényeg. Nagy előnye e főijegyzéseknek, 
hogy Napóleont magát beszéltetik s ilyeténképen 
értesülünk sok oly dologról, a melyekről eddigelé 
egyáltalán nem volt tudomásunk, vagy nem hite­
les alakban tudtunk.

A kérdésre, hogy hitelt lehet-e adni Napoleon 
elbeszéléseinek, könnyű a válasz, ha lekintetbe 
veszszük akkori helyzetét: illúziói nem lehettek s 
önmagának is be kellett vallania, hogy csillaga 
.for ever* letűnt. Természetesen nem könnyen 
esett megbékélnie e ténynyel s a sors ellen akár­
hányszor volt szemrehányó szava.

.24 éves koromban — mondja Napoleon — 
már tábornok voltam, egy évvel később leigaztam 
Olaszországot, 30 éves koromban, mint konzul, 

voltam Francziaországnak s ha a sors úgy 
rendelkezett volna, hogy Moszkvába való bevonu­
lásom napján agyonlőjenek, életemet mint a dicső­
ség és siker egyedül álló példáját emlegették 
volna. A tranczia hadseregnek későbbi balsorsa is 
csak az én nevem fényét öregbítette volna, mert 

vereséget nem a tulajdonképen való okoknak, 
az én korai halálomnak tulajdonították

meg az 
tollából ered a

lanem 
volna.1

Mikor Cockburn egy Ízben azt a megjegyzést 
ioczkáztatta, hogy a valódi nagy jellem a sors 
isapásainak méltóságteljes és nyugodt elviselése­
ién nyilatkozik különösen meg, Napoleon így 
válaszolt: „Az én sorsom ehhez egy kissé
kemény.“

Az angolok ellen való gyűlöletét sohasem pa­
lástolta: oh azok az angolok — szólt egy alka­
lommal Buighamhoz — mennyire gyűlölőm őket. 
Az egyedüli sebet, a melyet Tonlonnál kaptam 
angoí ejtette rajtam. Máskor meg azt mondta, 
hogy soha eszeágába se jutott volna Szt.-Domingót 
elfoglalni, ha nem tudja, hogy ezzel Angliának 
nagy kárt okoz.

Fokozta ezt a gyűlöletet a bánásmód, a mely-
____ _ ben a hajón részesült. Cockburn szigorúan meg-

franczia 1 tiltotta, hogy Napóleonnal császárt megillető lisz- 
följegyzésekből sokkal in- 1 elettel bánjanak; a megszólításnál sem mondták

felségnek, hanem csak tábornoknak és a tisztek 
födött fővel társalogtak vele.

Egv napon Napoleon felszólította Cockbuvnet, 
hogy kérdezzen tőle bármit, a mit tudnia érdeké­
ben áll: mai helyzetében nincsen észszerű ok, 
hogy bármit is eltitkoljon. Cockburn erre Eughien 
herczeg kivégeztetése felöl tudakozódott, hogy 
izaz-e, hogv Napoleon a megkegyelrnezési okiratot 
aláírta, de szándékosan későn küldte. Napoleon 
Így felelt: „Szó sem igaz az egész dologból ; a 
lierczeget hazaárulás miatt halálra ítélték s az 
igazságszolgáltatás útjába semmiféleképen sem 
akartam akadályokat gördíteni, hogy így véget 
lehessen vetni a szüntelen való összeesküvéseknek“.

A tengernagy közbevetette, hogy a herczegnek 
Ettenheimbari, badeni területen való elíogatása 
nép jogellenes volt, mire Napoleon nyersen azt 
mondta: „Ez olyan dolog, a mit Baden nagyher- 
czegével s nem Eughien herezeggel kellett elintéz­
nem : tranczia iöldön fogtam el, azt tehettem vele, 
a mit akartain“.

Cockburn Napóleonnak katonáival való kegyet­
len bánásmódjára fordította most a beszédet. 
Válaszul azt nyerte, hogy a kinek a nagy végezel 
áll az akarata előtt, annak gyakran fel kell áldoznia 
a kisebb dolgokat, bármily kellemetlenül essék is 
különben. „De az az állítás, hogy beteg katonái­
mat Jaffában meginérgeztettem, hazug koholmány, 
gálád mese. Az igazság a következő: Mikor Jaffát 
kénytelen voltam átadni Bezár hasának, annak a 
kegyetlen, kíméletet nem ismerő embernek, a be­
tegeket lassankint elszállittattam s még saját lovai­
mat is átadtam e czélra. Jött azonban a főorvos 
és jelentette, hogy néhány pestisben megbetege­
dett katona olyan állapotban van, hogy tovább 
szállittatásuk esetén a megfertőzés veszélyével fe­
nyegetik az egész hadsereget. Kérdeztem, hogy 
nem lenne jobb megmenteni a haldoklókat azok­
tól a kínzásoktól, a melyekről Gezav basa bizonyára 
nem fogja őket megkímélni és szenvedéseiknek 
ópiummal véget vetni ? A főorvos azt felelte, hogy 
nem tartja magát jogosultnak engedélyt adni ily 
cselekedethez. Erre összehivattam valamennyi tá­
bori orvost, s két kérdésre kértem válaszukat; 
hogy lehet-e a betegeket szállítani olyaténképen, 
hogy ne veszélyeztessék a hadsereg többi részé­
nek egészség tagjait. H?i a felelet tagadó, dönteni 
kell, hogy nem humánusabb-e a különben le ha­

lálra váltakat, megmentendő a kihatásoktól- 
ópiummal megmérgezni ?

Az értekezlet egyhangúlag kimondotta, hogy a 
betegek szállítására semmiféle körülmények között 
sem "lehet gondolni, de arra sem adhatja bele- 
egvezését, hogy ópiummal vessenek örökre véget 
a betegek szenvedéseinek. Az egyedüli kibúvó az 
volt, hoey még két napig Jaffában maradjunk, 
mert hihetetlen,"" hogy a betegek bármelyike is két 
napnál tovább éljen. Követtem is ezt a tanácsot, 
a tőhadsereggel még 24 óráig a varosban marad­
tam. azután magam elvonultam, de erős őrizetet 
hagytam hátra Jaltában. Az orvosok véleménye 
bevált: egyetlen beteg sem érte meg a harmadik 
napot.“

Napóleonnak ezt az előadását megerősíti Betti 
őrnagy is. a ki a „Teseus“ fedélzeten tartózkodott 
akkoriban, mikor Gezar basa bevonult Jaltába. 
az ellenség nem talált egyebet pestisben elhullott 
tranczia katonáknál.

— Képtelen vagyok megérteni — Így fejezte 
be Nepoleon elbeszélését — hogy hogyan tart­
hatták volna végrehajtás esetén kegyetlennek azt 
az eljárást; sokkal emberségesebbnek tartom a 
beteg katonák megmérgezését, mintsem egy kegyet­
len ellenség kezei közé való juttatását.

Igen érdekes az a rész, a hol elbeszéli, miké­
pen vette feleségül Mária Lujzát; a legtöbb törté­
netírónak azt az állítását, hogy itt politikai intii- 
gák vagy mi egyebek játsztak közbe, megezatot- 
ják a császárnak saját szavai.

— Az erfurti találkozás alkalmával igy szol 
Napoleon — 1. Sándor császár telkemre beszélt, 
hogy mily szükséges volna legitim örökösről gon­
doskodnom s nagy határozottsággal tanácsolta, 
hogy váljak el Jozefintől s vegyek feleségül egy 
orosz nagyherezegnőt, ha jól emlékszem, Mária 
Panlownát emlegette. (Később József nádor első 
felesége lett s holtteste a budai hegyek közt, az 
ürömi kápolnában nyugszik.) Azt feleltem, hogy 
nincs okom elválni Jozefintől, a kivel már évek 
hosszú során, a legjobb egyetértésben éltem, 

tudnám a lelkemre venni, hogy neki
fájdalmat okozzak. Mikor visszatértem

Francziaországba, összes barátaim azt tanácsolták, 
hogy határozzam el magamat erre a lépesre 
Francziaország érdekében ; mikorJozefin beleegye­
zett a válásba, megüzentem I. Sándornak, hogy

nem
ily

hajlandó vagyok a nagyherezegnőt feleségül venni- 
Az orosz kormány nagy ürömmel értesült ez el­
határozásomról, az udvari párt részéről azonban 
hihetetlen erőfeszítéssel dolgoztak e házasság el­
len : nem csak a görög-keleti vallásban kellett 
volna megmaradnia a herczegnőnek, hanem a 
Tuilleriában még külön orosz templomot is kellett 
volna építeni.

Nekem alapjában véve teljesen mellékesek vol­
tak ezek a kívánalmak, de az orosz udvar mind 
zöbb akadályt gördített az útba, úgy, hogy a _há- 
tasságról lemondtam. Ez idő tájt kaptam hírük 
hogv ha nőül akarok venni egy osztrák herczeg- 
nöt. követem könnyen elfogadtatja összes föltéte­
leimet.

Azt válaszoltam, hogy ha gyorsan nyélbe lehet 
ütni a dolgot, nincs kifogásom a házasság ellen. A há­
zassági okiratot azonnal megszerkesztették s ez olyan 
gyorsan történt, hogy az iratokat még aznap este 
aláírva elküldhették Becsbe.

Az osztrák császár nemcsak beleegyezett min­
denbe, de nagyon örvendeni is látszott. Így lettem 
vejo minden nagyobb fáradság vagy intrika néikü. 
és Mária Lujzát akkor láttam előszűr, mikor már 
hites feleségem volt.

Befejezésül hadd álljon itt Napóleonnak Elba 
szigetéről való visszatéréséről egy egészen uj s 
valószínűleg leghitelesebb adat.

— Biztosítom Ont becsületszavamra — igy szóit 
Cockburnhoz — hogy nem voltam összeköttetés­
ben egyetlen marsallal vagy tábornokkal sem. a 
mint ezt gvakorta mondják. Csak az újságokból 
értesültem Francziaország általános helyzetéről s 
elhatároztam, hogy megkísérlem a nagy lépést. 
Mikor Grenobleba érkeztem, a katonaság meg akart 
akadályozni a tovább utazásban. Én azonban 
katonák elé álltam, Kiszakítottam kabátomat s 
rájuk kiáltottam: „Ha van bátorságtok: öljétek 
meg a császárlokat!“ Erre az egész csapat 
ujjongva és lelkesedetten csatlakozott hozzám.

Ebből a példából is kitűnik, mennyire ki tudta 
aknázni Napoleon az emberi kedély hirtelen vál­
tozásait és hangulatait. S minthogy igen jól tudta, 
hogy immár menthetlenül elveszett minden, elbe­
széléseinek sokkal inkább adhatunk hitelt, mintha 
abból az időből- származott volna, mikor napja 
delelőjén állott Cajus.
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— A király Ischlben. Az árvízkárosultak 

fölsegélyezésére Ischlben, szombaton este fényesen 
sikerült hangversenyt rendeztek, a melyet a király 
személyes megjelenése által tüntetett ki. Ez az 
első eset. mint lsehlből jelentik, hegy az uralkodó 
olt nyilvános hangversenyt megttitogalott. A király, 
G-izeÜa herczegnővel és Konrád herczeggel pont­
ban 8 órakor lépett a konczertterembe, a mely 
zsúfolva volt előkelő közönséggel. A hangverse­
nyen működök : Eibenschütz Ilona, Schratt asszony, 
Girardi és Eibenschütz zenekarmester művészetük­
kel fényes hatást értek el. A király maga adott 
jelt a tapsra, a mely mindannyiszor elementáris 
erővel tört ki. Az összes közreműködők pompás 
virágokat kaptak ajándékba. A király, a ki látha­
tólag jól mulatott, a hangverseny végeztéig ott 
maradt a teremben.

— Hagyboldogasszony napja. Mária mennybe 
menetelének ünnepét, Nagy boldogasszony napját, hagyo­
mányos kegyelettel ünnepelték meg tegnap a főváros 
összes kaiholikus templomaiban. Mindenütt fényes isten­
tiszteleteket tartottak s a templomok zsúfolva voltak 
ájtatos hívőkkel. Legnagyobb pompával szentelték meg 
az ünnepet a budavári Mátyás-templomban, a hol Va- 
szary Kolos bibornokérsek herezegprimás mondotta a 
nagymisét. A templom délelőtt 10 órára, az istentisztelet 
kezdetére szorongásig megtelt közönséggel. Pontban 10 
órakor érkezett a főpap a templom kapuja elé, az ez­
redév! ünnepekre készíttetett egyik diszkocsija'n, dr. 
Kohl Medárd és Kiinda Theofil titkáros, Hetyey 
oldalkanonok, báró Gudenus főszentszéki jegyző. An- 
hcipel György prímás! levéltárnok kíséretében. A tem­
plom ajtajában Bogisich Mihály czimzetes püspökplébá­
nos. l ánya tábori prébost. Rrizsán Mihály központi 
papre-elő intézeti helyettes igazgató, dr. Való Simon 
szemináriumi tanulmányi felügyelő, dr. Nemes Antal 
budavári fökápUn, Bozóky Géza káplán. T'odicska 
Imre volt plébános, miniszteri fogalmazó és több nővén 
déki pap fogadták teljes díszben. A herezegprimás ha­
rangzúgás közben vonult be a templomba, a hol a 
főoltárnál azonnal megkezdődött az ünnepi nagymise. 
Az istentisztelet alatt az egyházfejedelemnek a kíséreté­
ben jött prímás! udvari papok és a fogadtatásán jelen 
volt papság segédkeztek. A kar Zsaskovszky B dur 
ünnepi miséjét adta efő I arrinecz Mór karnagy veze­
tess alatt. Betétül Bogisich «Felvitetett a magas 
mennyországbas kezdetű régi magyar egyházi éne­
iét, és Vavrinecz «Assempta est Mária* rzimü 
himnuszát énekelték. Mise után a herczegpri- 
más áldást adott az egybegyűltekre 3 a papság kíséreté 
ben harang és orgonazugás közben távozott a tem 
plomből. A belvárosi fóplébánia templomban búcsú volt. 
Az ünnepi nagy mise. melyet Kimer Károly plébános 
mondott. 10 urakor kezdődött. Az istentiszteleten a fő­
város minden plébániájáról nagy btiesus menetek vol 
tak jelen. Az erzsébetvárosi plébánia templomban is 10 
órakor volt az ünnepi főistentisztelet. Tótfalussy Béla 
plébános végezte fényes papi segédlettel.

— Az Orleansi herezeg párbaja. A kö­
zépkor romantikája látszik felujulni, a mikor ol­
vassuk azokat a táviratokat, a melyek az orleansi 
herczeg és a lurini gróf közt lefolyt párbajról 
tesznek jelentést. Két királyi herezeg fegyverrel a 
kezében egymással szemben összemérve kardját a 
lovagiasság szabályai szerint, bizonyára olyan lát­
vány. a melyben ritkán részesül ez alkonyához 
közeledő század. A világsajtó már hetekkel ezelőtt 
számolt be a párbaj előzményeiről s a kiváncsi 
súg annal magasabb fokra hágott, mikor kiderült, 
hogy Albertone tábornok, a ki az olasz hadseregen 
eitrtt sérelem megtorlására provokálta az orleansi 
herezeget. visszalépett, hogy helyet adjon egy 
királyi vérből származó herezegnek, a ki köteles- 
---gének tartotta az ügyet magáévá tenni. Tegnap 
végre megtörtént a párbaj s hogy a felek ugyan­
csak nem vették tréfára a dolgot, mutatja az, 
hogy mindkét királyi herczeg megsebesült. A turini 
-vóf sérülései azonban sokkal jelentéktelenebbek, 
mint az orleansi herczegti, a ki súlyos sebekkel fék 
-zik a chartresi herczeg palotájában. A valóban 
«zenzáeziós párbajról Párisból a következőket távira­
tozzak nekünk : Az orleansi herczeg és a turini gróf 
között vasárnap reggel üt órakor ment végbe a párbaj 
a Bois de Malechant-ban, Vancressol mellett. A 
mlek ötször csaptak össze. Henrik orleansi herczeg 
két súlyos sehet kapott és pedig a jobb vállán 
altestén. A turini gróf a jobb kezén sebesült meg.
A herezoget a chartres-i herczeg lakására vitték.
— Egy másik távirat szerint Henrik orleansi her- 
>zeg sebeit rögtön a küzdtéren bekötözték. A 
chartresi herezeg palotáját szigorúan őrzik és csak 
annyit lehetett megtudni, hogy a hercze; 
tizenegy órakor aludt. Az orvos kijelentette, hogy 
csak ü—.V nap múlva nyilatkozhatil: a sc- 
/ álések jelentőségéről. Ugyancsak Párisból táv­
iratozzak nekünk, hogy az orleansi herczeg és 
‘unni gróf között lefolyt párbajról felvett jegvzű- 
könyv konstatálja, hogy a küzdelem a vancressol! 
erdőben folyt le és huszonhat perczig tartott.
Ut összecsapás volt, a melyeket Leontiev és gróf 
A vegadro felváltva vezetett. Az első összecsapás­
nál az orleansi herezeget egy törszurús frte a jobb 
mellén, a mely azonban nem hatolt keresztül a 
sejtszöveten. Az orvosok véleménye alapján a 
párbajt folytatták. A második összecsapásnál a 
segédeknek közbe kellett lépniők, mert a két fél 
nagyon közel jutott egymáshoz. A harmadik ösz- 
szecsapásnál a turini gróf kapott a jobb kezén 
sebet, a mely azonban nem érte el a sejtszö­
vetet. A küzdelem újra kezdődött és az orleansi 
herezeg tőre elhajlott. Az ötödik összecsapásnál a 
lelek megad egész egymás mellé kerítitek és mielőtt 
a segédek a küzdelmet félbeszakíthatták volna, a 
turini gróf egy riposzt-szurása altesténc-k jobbfelén 
érte az orleansi herezeget. A vezénylő segéd erre 
rögtön beszüntette a küzdelmet. Miután a herczeg 
sebét mindkét tél orvosai bekötözték, megállapí­
tottak, hogy az orleansi herczeg harczképcsségc 
meggyöngült. Leontiev és Murichon segédek indít­
ványára ekkor egyhangúlag elhatározták a küz­
delem beszüntetését. Mialatt a herezeg sebeit be­
kötözték. ez felemelkedett és a turini gróf leié 
nyújtotta a kezét e szavakkal:

— Engedje meg uram, hogy kezét megszorítsam.
A turini gróf erre kezet nyújtott neki.
— Kitüntetett plébános. Kovács József kis-gyar- 

mati esperes plébános az idei tavaszon a szent földre 
zarándokolt, a hol bibliai tanulmányokat tett. A tudós 
papot most érdemei elismeréséül a pápa a jeruzsálemi 
Szent Sirrend lovagjává nevezte ki.

— Ferencz Ferdinand fiiherczeg utazása. 
Lerencz Ferdinand főherezeglegközelebb megfogja 
látogatni Szinaiában, a lábbadozó beteg román 
trónörököst. Tekintettel arra, hogy a látogatás 
tisztán magánjellegű lesz és hogy a román trón­
örökös még mindig nagyon gyönge, minden hiva­
talos fogadtatást mellőzni fognak.

— Árvíz. A Ferencz-csatorna Deák Ferencz zsilipjén 
előállott szakadás elzárása, mint nehünk írják, teljesen 
sikerült. A miniszteri biztosnak a helyszínéről tett jelen­
tése szerint a zsilipszakadás folytán betódult viz a 
községeknek, uradalmaknak és egyeseknek minden vára­
kozáson felül csekély kárt okozott. Mohácsra és Apa- 
tinra nézve a helyzet a beállott apadás és erélyes véde­
kezés következtében lényegesen javult. A köiked—darázsi 
töltés szakasznak a böki erdőnél történt átszakadásán 
kiömlő árvíz leeresztése iránt Darázsnál intézkedés tör­
ténik. A Duna árvize Gombosnál apad és már az. új­
vidéki szakaszon is kulminálóban van. Miután Gombos­
tól lefelé az árhullám magassága a vízrajzi osztály 
számításai szerint, a Dráva és Száva kis vízállásaira való 
tekintettel is, fokozatosan az idei tavaszi árvíz színe alá 
sülyed, Így ezen szakaszon nagyobb veszélytől alig lehet 
tartani.

— Kitüntetések. A király Ringelhann Imre egri 
kereskedőnek, a közügyek és különösen az. állami pénz­
ügyek, valamint az adókivetés terén szerzett érdemei el­
ismeréséül, a koronás arany érdemkeresztet, sárvári és 
felső-vidéki gróf Széchenyi Manó követség! tanácsos 
ezimével felruházott követség! titkárnak a Lipót-rend 
esilagkeresztjét adományozta.

— A béjráamegyel nasarénus. Dr. Kontur Béla 
volt ezredorvos, a kire egy honvédszázadossal való afférja 
miatt kilencz hónapi fogságot szabtak, de királyi kegye­
lemmel két hónap után szabadlábra helyeztek, érdekesen 
írja le ismeretségét egy békés-csabai nazarénussal. A na- 
zarénust Diand Pálnak hívták és szintén fogoly volt, 
mert mint nazarénus nem akart fegyvert fogni. Ó tisz­
togatott fogoiytársára. Diandot méltán a nazarénusok 
rajongójának nevezhetjük. Alaposan ismeri a hazai na- 
zarénizmus terjedését. Elbeszélte Kontúrnak, hogy a 
szektát nálunk Frölich alapította és első tanítványai 
Henkel és Kropacsek iparossegédek voltak. A szekta 
százezerre becsüli magát. A felekezetnélküliség után — 
mint Diand beszélte — hamarosan meg fog tizszereződni 
a számuk. Az áttérés mindig az egész gyülekezet előtt 
történik. A gyülekezet vezetője két .kezét a megtérő fe­
jére teszi, áldást mond, majd megcsókolja. Ezután ke­
nyeret és vörös bort vesz magához, miközben az egész 
gyülekezet könyörög, hogy a mindenható kísérje minden 
lépését. Diand nazarenus-módon kelt egybe feleségével. 
A gyülekezet között és előtt választottam — mondd. [— 
Esküt nem tettünk, mert a nazarénus megtartja szavát 
eskü nélkül is. Frigyünket az ég egy gyermekkel áldotta 
meg. Abiagilnak neveztük. A nazarénus — a hármas 
kis tükör módjára — összerótta Ládencziákba az apos­
tolok életét.

Négy evangélista irt, úgymint szt. Máté,
Márk. Lukács és János ; ezeket követé 
Apostolok dolga, azután szt. Pálé 
A tizennégy levél, melyek rendje Íme:
Legelsőt intézi a rómaiakhoz,
A két ezutánit Koririthusiakhoz.
Nyomban Galacia. Efegus, Filippi 
8 Kolosé várost csak egy-egy illeti 
Tesszalonikába és Timútheushoz.
Viszont két levél szól. de csak egy Tituszhoz 
Egy szól Filemon és zsidókhoz is végre,
Összes számuk megyen tizennégyre.
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az ó-szövetséget is,így szedi rendbe a nazarénus 
melyből álljon e k,s mutató:

Mózes ot könyvét az ó-testamentumban 
Józsue. Bírák és Ftúth követik nyomban :
Sámuel. Királyok. Krónikák titánok.
Két-Két könyvre lévén felosztva, mind haszno"
Esdras. Nehemiás, Eszter. Jób sorsára.
Következik Dávid löt) zsoltára.

Diandot maga Kontár preparálta, mikor nagyon elö- 
fogta a honvágy, szegje meg fogadalmát : fogjon fegy­
vert, hiszen oktalanság a hatalomnak ellenállni. A naza­
rénus mind csak azt hajtotta : Nem teszem, nem tehe­
tem. Mert Írva vagyon Szent Máté evangélistánál (XXVI. 
rész 52. vers) : «Tedd vissza a helyére kardodat, mert 
mindazok, a kik fegyvert fogtak, fegyver által vesznek 
el*. A rajongó nazarénus utoljára is megszökött.

- Jótékonyczólu műkedvelői előadás. Cson- 
grádon, mint tudósítónk írja, e hónap 14-én, a szegény 
iskolás gyermekek felruházása czéljából tánczvigalommal 
egybekötött hangversenyt rendezett a tanuló ifjúság. 
Közreműködtek: a tanuló ifjúság énekelőadásokkal, 
Palástiig József és Kocsis Jolán kisasszony szava­
lattal. Baghy Zsigmond. Zára Olga. Szvuboda P.ózsa 
kisasszonyok zongorajátékkal, Szőke Jenő hegedüjáték- 
kal, .Mészáros Anna kisasszony czimbalomszólóval, 
Lesztanszky Pál énekkel, végül a hangversenyt bezáró 
élőképben, melyet Vadnay tanár rendezett, resztvettek: 
Farkas Ilona, Kocsis Jolán, Szvoboda Rózsa és 
Zára Olga kisasszonyok, továbbá Gyovay István. A 
közreműködők nagy tetszést arattak.

A mérges gomba áldozatai. Inaszó-bányatele- 
pen, Saigótartán mellett, mint lapunknak Írják, a na­
pokban a mérges gomba egy egész család pusztulását 
okozta. Egyik bányász kiment az erdőre gombát szedni. 
Egész kosárral szedett s a feleségével megfőzette. A 
gombából a férj, a feleség és két gyermekük evett s 
estére mindannyian rosszul lettek. Orvost azonban csak 
másnap hivattak, de már akkor késő volt. A két gver- 
mek az orvos megérkezése után nemsokára kiszenvedett, 
csakhamar követte őket anyjuk, éjfélre pedig a családfő 
is meghalt.

— J a mi ti szerencsétlenségek. Két vasúti 
szerencsétlenségről kaptunk táviratokat, a tegnapi 
nap folyamán. Az egyik távirat Béesból érkezik, 
a mely szerint a Wiltmannsdort állomásnál 
tegnap délelőtt az 1016. számú személyvonat a 
jelzőkészüléknél álló 1832. számú vonattal össze­
ütközött, miközben három utas súlyosan, három 
könnyebben megsebesült. — A másik vasúti szeren­
csétlenség Ilire Zelléből érkezik és Zelle és Ültzen 
között történt kisiklás következtében vasárnap 
reggel fél kilencz órakor. Az eddigi jelentések 
szerint 4 ember meghalt, UO súlyosan mogsebesült 
és igen sokan szenvedtek kisebb sérüléseket. — 
Egy másik távirat szerint a szerencsétlenség 
Zelle és Eschede között ti órakor történt. A sze­
rencsétlenség következményeire kedvező hatással 
volt az, hogy a pálya síkságon vezet és hogy a 
mozdony megakadt a fák között. Összesen 4 utas 
halt meg, 4 súlyosan, U pedig könnyebben sérült 
meg. A vonat személyzetéből senkinek sem történt 
baja. A postakocsi és egy III. osztályú kocsi tel­
jesen szétroncsoludott. Egy podgy ász-kocsi és négy 
személykocsi kisebb sérüléseket szenvedett. A kis­
iklás oka még nem volt megállapítható.

— A reklczell vízesés. A VI egy ásza vidékének 
egyik legszebb része a rekiczeli vízesés. Eddig ezt a 
pompás helyet nem lehetett megközelíteni, mert meredek 
sziklák zárták el az utat - csak merészebb turisták 
tudták megközelíteni. Ezek közé tartozott Brossai bácsi 

nemrég elhunyt nagy tudós, a ki kijelentette, hogy 
ezt a szép helyet megközelíthetővé kell tenni a turis­
táknak.

Ls mit gondol, Brassai bácsi, mennyibe kerülne itt 
egy ut? — kérdezte tőle Gyarmatiig Zsigáné.

Hát bele kerülne 100.000 frtba, de az angol itt 
hagyna érette sok százezret! — válaszolt az öreg ur.

Ezt az óhajtást teljesítette most az Erdélyrészi Kárpát­
egyesület, a mennyiben Rekiezel falutól roppant nehéz­
ségek leküzdésével utat építtetett a vízeséshez. A pompás 
ut tervezői Likó Kanul körjegyző és űangay Oktáv, 
az E. K. E. osztályelnüke. Az uj utat e hónap 28 és 
29-én fogja felavatni az E. K. É. egy kirándulással. A 
kik részt akarnak venni, forduljanak az E. K. E. főtit­
kárságához Kolozsvárra.

Összedőlt templom. Zlobin liorvát köz­
ségben — mint Fiúméból jelentik — tegnapelőtt 
borzasztó szerencsétlenség történt. Az óriási vi­
harban a villám mise alatt lecsapott a tem­
plomba. Egy embert megölt és négyet életveszélye­
sen megsértett. A templom tornya kettéhasadt és 
rövid ingadozás után ráomlott a fedélre, össze­
zúzva a templomot. A templomban levő hívek 
között borzasztó pánik keletkezett, de mielőtt a 
torony ledőlt volna, sikerült nekik kijutni a 
szabadba.

— Orkán. A lublim kormányzóság területén, mint 
Varsóból jelentik, tegnapelőtt borzasztó orkán dühön­
gött. A vihar nagyon sok épületet megrongált. Osztrov- 
ban több ház összedőlt. Öt ember életét vészitette és 
számosán megsebesültek. A nép között nagy rémület 
uralkodik. Varsó és Odessza között a távirati összekötte­
tés meg van szakítva.

— Halálos botanizálás. Iglóról táviratozza 
tudósítónk: Buchwald nevű budapesi urinő, há­
rom gyermekével a Tátrában, a Matlár nevű nya­
ralótelepen keresett üdülést a forró nyári napiok 
ellen. Tegnap legidősebb fia, a ki ötödik gimná­
ziumi tanuló, két társával botanizálni ment a 
Vaskapu hegyszorosba. Botanizálás közben egy 
kősziklára iépett, mely azonban nagyon gyöngén 
állott s letört alatta. A szerencsétlen fiú ennek 
következtében a mélységbe zuhant s annyira ösz- 
szezuzta magát, hogy menten meghalt. Két társa 
mondta el a szomorú hirt édes anyjának, a ki 
nyomban intézkedett szerencsétlen gyermeke holt­
testének koporsóba tételéről s a fővárosba való 
hazaszállításáról.

— Tolvaj a vasúton. A Bécs-Karslbad közt közle­
kedő éjjeli vonat több utasát, mint nekünk Prágából je­
lentik, tegnap merész gonosztevő csúfosan meglopta. 
Prága közelében, reggel ü órakor, egy utas észrevette, 
hogy pénztárezája hiányzik. Rögtön felköltötte nőtársait 
és follármázta az egész vonat személyzetét. Ekkor több 
utas jött arra a kellemetlen fölfedezésre, hogy alvás köz­
ben pénztárczáját és egyéb értéktárgyait ellopták. Egyik 
utas, a ki Bécsben szállt föl, Pardubitzban elhagyta 
a vonatot. Prágában rögtön értesítették a rendőrsé­
get az esetről és több utast kihallgattak. Azt az 
utast gyanúsítják, a ki Pardubizban szállt ki. A 
tolvaj, minden valószínűség szerint, előbb valami bóditó 
szerrel elkábitotta az utasokat s aztán fosztotta ki őket. 
Hogy összesen mennyit lopott el, ez ideig még nem 
tudták megállapítani. Csak annyit tudnak, hogy ezer 
márka, 210 forint, egy arany óra és egy brilliáns gyűrű 
hiányzik.

Rövid hírek. Zala- Ejvárott Váliek József 
kádármester háza ismeretlen okból kigyulladt = 
két ház melléképületeivel együtt a lángok marta­
léka lett. — Fogarason Padurán Mihály 24-ik 
ezredbeli közkatona szolgálati fegyverével agyon­
lőtte magát. — Szepes-Jiemetén Scholcz Tiva­
dar Gyula kereskedő lő éves fia, gyümölcsszedés 
alkalmával olyan szerencsétlenül esett le a fáról, 
hogy a szenvedett agyrázkódás következtében meg­
halt. — Aranyoson a malomrévben elhelyezett 
dunai hajómalmoknál Mátyus András 37 " éves, 
családos molnárlegény munkaközben a Dunába 
esett s nyomtalanul elíünt a babokban.— Ó-Pis- 
kin Jakobeszk Szamoila földműves összeveszett az 
apósával és hirtelen haragjában egy baltával 
agyonvágta. — Génye pusztán Demeter János 
kazalrakás közben leesett egy magas kazal tetejé­
ről s másnap belső sérüléseibe beinhalt. — Lnili- 
sor fogarasmegyei községben Drogic-s Nikolac 
annyira elverte feleségét Popa Tavistát, hogy az 
kapott sérülései következteben a kórházban, hova 
beszállították, meghalt.

— Munkásgyülések. Tegnap ismét több helyen 
munkásgyülést tartottak a fővárosban. A IV-ik kerület 
munkásai tegnap délelőtt tartottak gyűlést a korona- 
herczeg-utczában egy vendéglőben. Pircza Péter szabó 
azt fejtegette, hogy a munkások sokat vártak a millen­
niumi kiállítástól, de várakozásaik nem teljesedtek s jobb 
kereslet helyett drágaság van. Hübsch János fölemlíti 
a Canovas miniszterelnök ellen elkövetett merényletet s 
azt a különös konzekvencziát vonta le belőle," hogy 
csakis a szoczializmus képes az anarkisták terjedését 
megakadályozni. Ha Magyarországon — úgymond — a 
szoezialisták nem szerveznék a munkásságot, itt is napi­
renden lennének a merényletek, a minisztergyilkosságok. 
Végül a tőke nemzetközi szervezkedése ellen a munká­
sok nemzetközi szervezkedését ajánlja. Utána Ru- 
zicska Manó beszélt németül. A németajkú mun­
kások szintén külön gyűlést tartottak délután három 
Órakor egy király-utczai vendéglőben. Klein Benedek, 
Hecht Jakab és Schafranek István fejtegették a német 
ajkú munkások szervezkedésének és összetartásának 
szükségét s a szoczialista irányú német sajtó fejlesztését.

A fuvaros munkások délután három órakor gyűl­
tek össze egy vig-utezai vendéglőben, hol Ditz Ferencz 
fejtegette az összetartás szükséget. Felolvasták a minisz­
ter által szentesített szakegyleti alapszabályokat, melyekre 
már üt év óta vártak hasztalanul, végre megejtették a 
választásokat a szakegylet vezetőségére vonatkozólag.

— A kömivesek sztájkmozgaima. A téglagyári 
munkások bérharcza után most a kőmivessegédek 
kezdték meg a szájkmozgalmat, a mely teljesen a szo­
czialista pártvezetőség irodájából indult ki. Ez azonban 
nem zárja ki azt, hogy a hatóság a kőmiveslegénvek 
szónokai által hangoztatott panaszokat komoly és alapos 
vizsgálat alá vegye s a bajokat orvosolja. A kűmives- 
segedek tegnap délelőtt tartottak ez ügyben népes gyű­
lést az Erzsébet királyné-utón lévő «Trieszti nőhöz* 
czimzett vendéglő melletti szabad térségen. A gyűlésen 
vagy három- négyezer kőmives jelent meg, hogv
hallgassa a sztrájkbizottsái 
további teendők fölött. A

jelentését és határozzon a 
gyűlésen Benedek Károly 

elnökölt, mig a hatóságot Diener Ákos kerületi rendőr- 
kapitány képviselte. A gyűlés zajos volt és a felszólalók 
zugó helyeslés közben fejtegették a kömivesek bajait és 
a munkaadók kapzsiságát. Gogolya, W Mseik és 
Bokányi, a ki ezúttal kőmivesnek csapott fel, elmond­
ták, hogy hányszor fordultak már a munkaadók­
hoz és vállalkozókhoz, de azok mindeféle ravasz uton- 
módon elkerülték a határozatot. Beterjesztettek a munka­
adók az u tudtuk nélkül a minisztériumhoz egv munka­
rendet. de ez a munkarend ugyanolyan rossz, "mint a 
regi. A felszólalók élesen kikeltek különösen a csoport­
vezetői rendszer ellen, mert ez a legnagyobb kizsákmá­
nyolása a munkásoknak. A vállalkozók ugyanis kiadják 
a munkát albérletbe ilyen csoportvezetőknek, a kiket 
azonban alaposan becsapnak. A csoportvezetők, hogy ne 
maradjanak veszteségben, viszont a munkásokat nyúzzák 
meg. Agyondolgoztatják őket. kevés munkabért adnak, 
s a mellett komiszul bánnak velük. Ezt tovább nem 
lehet tűrni. Az egyik fölszólaló. Bokányi Dezső, tiltako­
zik a munkaadóknak azon kijelentése ellen, hogy a 
munkások túl követelések kel allnak elő. Ez nem igaz. 
Ok egyáltalán nem követelnek semmi különöset. 
Uk csak azt akarják, hogy a munkaadók adják 
meg nekik az ipartörvényben biztosított jogaikat. 
Ok nem követelnek semmi újat. csak mostani
jogaikat. Az ű követelésük mindössze ennyi: Vegyék 
bele a munkaadók a munkarendbe az ipar törvény ben 
lefektetett jogaikat, a munkarendet fiiggeszszék ki min­
den építkezésnél és azt szigorúan tartsák be. Ezt a kö­
vetelést a munkaadók elé terjesztették. Ha a munkaadók 
szerdáig, augusztus 18-áig nem válaszolnak követelé­
seikre s azokat nem teljesítik, akkor a jövő vasárnap, 
augusztus 23 án tartandó gyűlésen ki fogják mondani á 
sztrájkot. Minthogy nyilvános gyűlésen a sztrájkról ha­
tározni nem lehet, a gyűlés egyhangúlag azt mondotta 
ki, hogy ha a munkaadók nem teljesítik követeléseiket, 
akkor a jövő vasárnapi gyűlésen konstatálják a munka 
beszüntetését.

— Véres verekedés. Vasárnapra virradó éjjel a 
Szretenay-utczában Rudies József 2G éves ácssegédet 
több ismeretlen ember a nélkül, hogy okot adott volna 
rá, megtámadta s összeszurkálta. Rudicsot a Rókus- 
kórházba vitték, a lettesek pedig elmenekültek. Ugyan­
csak hajnalban Kubaiéi Józset kőiaragó Gold Károly 
nevű barátjával kissé víg hangulatban a vérmezőn át a 
széna-ter felé haladt. Útközben találkoztak Vörös József 
kocsissal, a kinek Kubaiénak valami régi haja van. 
Békösen lépdeltek egymás mellett, de Vörös hirtelen 
megfordult s Kubalát hátba szúrta. A dühös kocsis még 
több helyütt megszurta Kubalát, azután a segélykiáltá­
sokra elfutott. A lármára odasietett a U78. számú rendőr 
s a késelő után vetette magát, a kit el is fogott. A 
kocsis a rendőr ellen is kés emelt, de ez kardot rántva 
ártatlanná tette s a kapitányságra kísérte. Kubalát a 
János-kórbázba vitték.

= Haroz az utczán. Tegnap estefelé az Alkotás- 
utoza véres szurkálásnak volt színhelye. Strakos József 
és Kovács Ferencz munkások egy korcsmában mulattak, 
de azután szóváltásba elegyedtek s Kovács ellenfelét úgy 
hasba szúrta, hogy életveszélyes sérüléssel szállították a 
kórházba.

— A súlyos vád. Jamniczky Erzsébetnek a szom­
baton délelőtt letartóztatott posta kiadónőnek ügye fő- 
városszerte általános kínos feltűnést keltett, (ismerősei 
közül senki sem tudta elhinni, hogy a családjával együtt 
egyszerű körülmények között élő, szolid, jól nevelt leány 
elkövethette volna azt, a mivel vádolják, hogy idegen 
postán, mintegy barátnője . rc/vására ellopott egy 
1250 forintos pénzeslevelet. Eddigi élete s maga­
viseleté semmiképen sem vall erre s el lehet mon­
dani, hogy ha a közfelfogás valamikor hasonló sú­
lyos váddal illetett nő iránt rokonszenvet érzett, úgy a 
már vizsgálati fogságba is helyezett leány iránt e rész­
vét meg volt. Ügyében különben tegnap délelőtt meg­
lepő fordulat állott be. A testileg lelkileg összetört leányt 
huszonnégy órai fogság után tegnap délelőtt 11 órakor 
szabadon bocsátották. A vizsgálatot vezető rendőr­
kapitány a hosszabb kihallgatás után tudtára adta, hogy 
szabadlábra helyezi s azonnal el is hagyhatja az épü­
letet. A nehéz órákat átélt leány támolyogva lépett *ki 
újra az utczára, a szórakozást kereső vasárnapi tömeg 
közé s haza sietett szüleinek lakására. A vizsgálatot to­
vább folytatják.

— Feld Mátyás párbaja. Feld Mátyás a város­
ligeti- színkör igazgatóhelyettese, színésze és színműírója, 
immár nem elégszik meg az irodalmi babérokkal, most 
már a csatatéren, illetve a vívótermekben is keresi azt. 
Ezúttal azonban még csak egy vágást kapott a kezére. 
Az affér onnan keletkezett, hogy Feld Mátyás a színkör 
egyik primadonnájáról nem épen hízelgő véleményt 
hangoztatott. E miatt azután Kovách Lajos aradmegyei 
fiatal birtokos elégtételt kért. Feld Mátyás fegyveres 
elégtételt adott s a párbaj vasárnap délelőtt volt a Fo­
dor-féle vívóteremben. Feld a kezén, Kovách pedig a 
fején szenvedett könnyebb sérülést. Hír szerint a prima­
donna több tisztelője is provokálni fogja az éles nvelvü 
bohózat írót.

— Gyanús eltűnés. Alig múlik el nap a nélkül, 
hogy a rendőrségnél panaszt ne tennének olyan eltüné-

melyeknél lélekkufárok játszanak közre. Ebbensekről, a
a rendőri tekintetben Budapest fő- és székváros első he­
lyen áll a nagy városok közölt. Most egy 13 éves szép 
leánygyermek eltűnése ügyében nyomoz a rendőrség, 
eddig minden eredmény nélkül. Fekete Klára e hó 
10-én, kedden este tizedfél órakor eltűnt rokonának, 
özv. fíalbavy Józsefnénak Baross-utcza 11. szám alatt 
levő lakásáról s azóta nem került elő. A ház egyik fele 
rosszhirü fogadó s valószínű, hogy innen csábította el 
valamelyik lélekkufár. Az eltűnt leányka feltűnő szép 
s korára nézve jól kifejlett. Arcza gömbölyű pirosas, 
fekete haj, fekete szemek, fekete szemöldökei közt pedig 
egy kis vágásnak a nyoma látszik. Eltűnésekor kék­
fehér csikós szoknya, sötétkék zubony volt rajta. Mezít­
láb ment el; azóta már valószínűleg kapott szép selyem 
csatlós czipőt. A leány nénje most lapunk ntján is kéri 
a közönséget, hogy a ki velamit megtudna az eltűnt 
leányról, úgy értesítse arról őt, vagy a rengőrséget.

= Megszökött postasikkasztó. A fővárosi rendőr­
ség tegnap a bajorországi Fürthből táviratot kapott, a 
mely azt tudatja, hogy Stürmer Keresztély odavaló 
posta segédtiszt 31.000 márkás pénzes levél elsik- 
kasztása után megszökött. Stürmer 20 éves, közép 
magas, sötét-barna hajú, sáppadt, kiélt arczu és széles 
szájú, ajka kibigyesztett. Szökése napján sötét-szürke 
ruhát, kabátján bársony gallért viselt. Esetleges fogad­
tatására megtették az előkészületeket.

: Tűz. A déli vasút társaság budai igazgatósági 
palotájában az éjjel tűz volt, a melyet a tiizoltósái 
másfél órai munka után eloltott, a ’ nélkül, hogy na­
gyobb kár esett volna. Az épületet most tatarozzák 
valószínűleg a falak szárítása czéljából elhelyezett ki: 
koksz-kemenczétől ^támadt a tűz, a mely négy szoba 
padlóját s az ajtó és ablakrészeket is elégette.

= öngyilkossági kísérlet. Graczer Ilona 21 
éves cseléd a hársfa-uteza 29. sz. a. házban kékkő-oR 
datot ivott. Súlyosan sérülve vitték a Rukus-kórházba, 
Tettét betegeskedése miatt követte el. — Schuber Fe 
renezné szül. Latiner Francziska 20 éves varrónő csa­
ládi viszálykodás miatt marólúgot ivott. A Rókus-kór- 
házban ápolják.

Talált cheque. A napokban egy, a hamburgi 
«Norddeutsche Bank - által kiállított2191 márkáról szóló 
chéquet találtak. Igazolt tulajdonosa átveheti a főkapi 
tányság 1. em. 31. számú szobájában.

= Betörés. Az elmúlt éjjel Rosenthal Frigyes la­
katosmesternek Márton-utcza 21. sz. a. műhelyébe isme 
rétién tettesek betörtek s onnan sok mindenféle szerszá 
mot. közte betörő vasakat is elloptak. A nyomozás 
folyik.

= Főfájás, migrain, bágyadtság, valamint testi 
szellemi tulmunkásságnál frappáns hatású a Dr. Bndai 
leic Kola-pasztilla. Kapható Budapesten, a városi 
gyógyszertárban (Városház-tér).

SZÍNHÁZ és művészet.

— A népszínházban ma kezdődnek meg az elő­
adások Hoffmann meséi-ve 1, a hármas női főszerep 
ben Komáromi Mariskával. Holnap Akis alamuszi 
kerül színre, melyben Hegyi Aranka lép fel szabad 
ságideje után először.

A vígszínház megnyitó előadása. A vígszín­
házban e hónap 18-án, szerdán tartják meg a megnyitó 
előadást, a melyen Trilby-1 adják elő. A színpadi p'ró- 
bák már ma megkezdődnek.

— A nagyváradi Elektra előadás. Gyönyörű idő 
kedvezett annak a nagyérdekü előadásnak, a mely 
Nagyváradon a Rédei-kertben folyt le vasárnap s 
mely a művészet iránt érdeklődő közönség kíváncsiságát 
nagy mértékben fülébresztette. A Rédei-kert valóságos 
mitológiai berekké változott át és az ókor szelleme lát­
szott felujulni a rendkívül jól rendezett régi stílben tar­
tott előadás közben. Egy Nagyváradról érkezett távira! 
szerint az előadást több mint kétezer ember nézte meg. 
Az előadást délután 4 órakor kezdték. Jászai Mari 
kiléptekor élénken tapsolták. Az urna jelenetet megráz«
hatással játszotta, mely Orestes felismerésénél s
legnagyobb fokra hágott. Mihályffy, Paulayné, 
Keszler és Lubrincz Júlia hozzájárultak a si­
kerhez. Előadás végén szünet nélkül lelkese­
detten éljenezték, kihívták Jászait, ki végül rövid 
beszédben mondott köszönetét a kitüntetésért, óhajtva, 
hegy e nap művészi életében ne csak emlékezetes legyen, 
hanem egyszersmind kiinduló pontja egy létesitendi 
Bayreuthnak. Erre még fokozódott a lelkesedés oly­
annyira, hogy még több Ízben kellett megjelennie. A 
városba jövet, lovait is kifogták és a városban jó dara­
big húzták kocsiját.Este Jászai müvésztársai és a fővárosi hír 
lapirók tiszteletére bankét volt a sporttéri pavilIonban 
melyen számosán jelentek meg. Az első áldomás.
Lovassy Andor mondotta Jászai Marira, átadva neki 
azt az ezüst koszorút, a melyre báró Gerliczyné Nagy­
várad hölgyköreiben gyűjtött. Fehér Dezső ezután báró 
Gerliczinét, Dézsi Géza Paulayné Adorján Bertát éltette. 
Remek áldomást mondott dr. Várady Zsigmond, szin­
tén Jászaira. Ábrányi Emil pedig pompás rögtönzésben 
válaszolt Halász Lajos tósztjára, a ki a fővárosi hírlap­
írókat éltette. Kitüntető ováczióban részesítették ifj. 
Rimanóczy Kálmánt, a görög színpad ügyes építőjét 
s. A szép jövedelem egy része a vidéki hírlapírók szö­

vetsége, a másik része pedig a kolozsvári Mátvás-szoboi 
javára jut.

SPORT.
— Kerékpárverseny. Az «Aquila* biczikli klub ma 

a promontori országúton 50 kilométeres kerékpár tár- 
versenyt rendezett, melyen 65 nevező közül 55 indult. A 
versenynek főfavotitja Gillemont Ferencz elkésett a 
startnál s így nem vehetett részt a versenyen. Az e|sg 
dijat a nagy aranyérmet és az «Aquila* tiszteletdiját dr. 
Kleinber Hugó a Kondor kerékpár-egyesület ingja 
nyerte el, második Wiegand Rezső H. M. B. C., har, 
madik Katzer Ödön H. M. B. C. Azonkívül az indult 
versenyzők közül 25 tette meg 6 órán belül a távot. A 
nagy vándordíját a Kondor kerékpár-egyesület nyerte 
meg, a mennyiben hat versenyzője vonult át legelőször 
a czélon,

— Nemzetközi uszóverseny, A magyar uszóegv». 
sülét tegnap délután 3 órakor a lágymányosi holt 
Dunaágban (a konstantinápolyi mulató mellett) tartotta 
meg ezidei nemzetközi uszóversenyét. A versenyeket 
megjelent nagyszámú közönség csak 500 méter "távolból 
nézhette, mert a rendőrség azon indokból, hogy a kon- 
stantinápolyí hál gyenge, a nézőpublikumot kiküldötte l 
hídról, pedig azelőtt a konstantinápolyi ünnepek alatt « 
hidon 1000 —2000 főnyi közönség is tartózkodott. A nan 
hősei Halmay Zoltán. Gräfl Ödön és Lindtner 
Ernő a M. U. E. tagjai voltak. A 
számait Magvarország

versenyek f,j.
. .. „ rövid, hosszutávu bajnokságai és a

millenniumi emlékverseny képezték. Az elsőt Gräfl könnyén 
nyerte meg Bramberger Hugó ellen, a milleniumi 7m. 
lékversenyben Lindtner aratott diadalt 10 versenytársa 
felett. A legnagyobb érdeklődéssel kisérték Magyarország 
hosszutávu bajnoki versenyét. Itt ugyanis Lindtner, Gráfl 
Sugár és Halmay, ez utóbbi még csak junior (M. U F. i 
vették fel a küzdelmet Wahle Ottó Németország é- 
Európa bajnokával (W. S. A.) Halmav Zoltán, a ki még 
a versenyben is mint junior szerepelt, 'igen jó tempóban 
vette fel a versenyt és a németek hires ' uszőbajnoka 
\\ able Ottó csak többszörös gátlás és keresztezés után 
volt képes őt két hoszszal leszorítani az első helyről 
Azonban a jury Wahle Ottót inkorrekt úszása miatt 
diszkvalifikálta s Így az első helyre Halmay Zoltán 
jutott.

A versenyek részletes lefolyása a következő volt:
I. Juniorok gyorsuszása. Táv. 100 yard. ' Első

Fodor Géza (idő 1 p. 174/. mp.), második Biró Mihály 
harmadik Fligl Kálmán. 11

II. Magyarország bajnoksága rövid távon. 
Táv. 100 yard. Elsőnek nagy aranyérem szalaggal és 
bajnoki czim. Első Gráfl Ödön (idő 1 p. 12»/, mp f 
második Bramberger Hugó, harmadik Sugár Elemér.

III. Magyarország bajnoksága, hosszú távon. 
Táv. 1600 méter. Elsőnek nagy aranyérem bajnoki 
szalaggal es bajnoki czim. Első Halmay Zoltán ( dő 
29 p. 44VS mp.), második Gräfl Károly, harmadik 
lisza Gusztáv. Wahle Ottó, ki ugvan elsőnek érkezeit 
be. keresztezései miatt a jury Ítélete folytán diszkvalhi- 
káltatott.

IV. Juniorok versenye. Táv. 800 yard. Elsőnek 
nagy ezüstérem. (Halmay Zoltán) (idő 14 p„ m„.j 
második Fligl Pál, harmadik Ábrái Jenő. Indult 10 ver- 
senyző.

\. Millenniumi emlékverseny. Táv. 400 yarű 
Elsőnek aranyérem: Lindtner Ernő, második Gräfl Károk 
harmadik Sugár Elemér. ’’

\ I- Háton úszás. 1 (KPyard. Elsőnek nagy ezüst­
érem: Sugár Elemér. Idő 1 p". 21V, mp. (országos rekord), 
második Kósza Sándor, harmadik Pederi Gyula.

VII. Tanulók versenye- Távolság 100 yard. Elsőnek 
nagy bronz-érem. I. csoport: 14 éven felüliek versenye. 
Első Klein Géza, második Lindner Loránd, harmadik 
Jankovics Imre. 11. csoport: 10-13 évesek versenye. 
Első Gutímann József, második Melba Armand, harma­
dik Singer Károly.

A versenyeket fényes bankett követte, melyen Porzsolt 
Gyula, a M. U. E. elnök, szép beszéd kíséretében nsz- 
totfa Ki a dijakat, különösen hangsúlyozva azt, hogy 
Wahle Ottót az emelt óvás következtében a M. U. ff. 
versenyszabályának 5. ü-a értelmében kellett diszkvaiifi. 
kálni és azt, hogy a tarlóit bajnokságok a magyar a: .- 
liksi szövetség megbízásából tartattak. A versenyprogrc.m 
vízikiizdelmi pontját holnap délben döntik el a Szt Lu­
kács-fürdő uszodájában.

A budapesti nyári meeting.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

— Ebu nap. —
— aug. 15.

G\ünvüiii, verófunyes nyűn délután kezdődött meg a 
városligeti gyepen az első versenynap. A robogó fogatdk 
százai lepték el a versenypálya felé vezető főbb útvona­
lakat. A nagy tribünt a turf ismert arisztokratáin kívül 
Budapest elite-publikuma szállta meg, élükön Darányi 
ignácz főldmivelésügyi, Lukács László pénzügyminiszter, 
továbbá Latkóczy Imre, Gromon Dezső államtitkár és 
Losonczy Mihály miniszteri tanácsossal. Az egy forintos 
helyen óriási közönség szorongott, mig a pálya belseje, 
ben levő harminez krajezáros nézőtéren tengernyi tömeg 
hullámzott. Legalább 10—15.000-re tehető a nyári mee. 
ting megnyitásán résztvevő közönség száma. A drága, 
suhogó selyem nyári toilettek mellett képviselve volt a 
legalsóbb rendű néposztály hiányos ruházata is, mely 
egyenlő módon kivette a maga élvezetét a mai nap 
tiirfizgalmaiból. Igaz, akarva, nem akarva is be 
leli vallanunk, hogy talán az első nap mező­
nyök tekintetében talán egy kissé jobban is sikerülhetett 
volna, ha a minden áron konkurrencziaskodó uj osztrák 
versenypálya, e napra versenyeket nem tűz ki, melyek 
legismeretesebb s legjobb jockeyinkat s benevezett telivé­
reinket a magasabb dijakra való tekintettel nem tartják 
vissza Kottingbrunnha. S ha ezt a mindenesetre sok te­
kintetben döntő befolyást gyakorló körülményt fontolóra 
vesszük, nagyon is meglehetünk elégedve azzal az ered­
ményűvel, mit már az első napon is elérni sikerült. 5 
bárha a hét versenyszámban ezúttal mindössze csak 42 
ló startolt, ez a szám mindenesetre erősen emelkedni 
fog, a mint a nevezetesebb dijak lefutásának határnapjai 
közelednek. Hisz a megnyitás napján az igazgatósági 
díj 8000 koronája s tiszteletdijától eltekintve alig 
számbavehető versenyek voltak a programmon s ha 
mindennek daczára jobb klasszisa telivéreink is reszt­
vettek a küzdelmekben, bizonyára annak az elvitázha- 
tatlan ténynek a jele, hogy verseny-istálló-tulajdono* 
saink a legnagyobb mértékben elítélik azt a jclle- 
mezhetetlen erőszakos törekvéseket, mely mindent ki 
szeretne aknázni az osztrák érdekek előmozdítására, 
még a lóversenysport terén is.

No de legyen elég ennyi abból az áldatlan ellenlá­
baskodás emlegetéséből, mely az idén először nyilvánult 

meg oly eklatáns modorban, melyet érdemileg méltatni 
minden egyes alkalommal kötelességünknek tartottunk.

Mielőtt a versenyek részletes ismertetésébe bocsájtkoz- 
nánk, lehetetlen meg nem emlékeznünk arról a maga 
nemében páratlanul álló jelölésről, Jmelyet a mai 
versenyek kimenetelét illetőleg tegnapi számunkban kö­
zöltünk. Jelöltjeink közül ugyanis a hét versenyszámban 
nem kevesebb mint hat jött be elsőnek, noha három­
mal az összes lóverseny sporttal foglalkozó szaklapok 
közül mi egyedid, állottunk, úgy hogy a mi tipjeink 
után játszó publikum nemcsak győzelemre, hanem helyre 

csak 5 és 25 frtos téteket véve alapul, százakat nyert 
s nyerhetett. Ez az eredmény tehát teljesen igazolja itt, 
hogy minden egyes alkalommal arra törekszünk, hogy 
olvasóinkat tehetségünkhöz mérten e téren is alapéin 
informáljuk s mindent elkövessünk, a mit csak az idő­
leges tájékozás szempontjából szükségesnek vélünk.

A mai versenynap részletes eredményei egyébként a 
következők:

1. Dunai dij. 
l-ona a másodiknak. | 
Táv. 2400 méter.
1. Mr. Silton 4é. s. 
o" Capt. George 3é. ]
3 Ottó főiig- 3é. p.
Mr. C. Wood 3é. p.

ítélet -. Vz hoszsza 
harmadik. Totalizator 
fogadások: 50:54 ésl 

Sima start után Ml 
(Jutóban azonban mái 
p0?e of Kildare és Ll 
vágtatnak el a czéltál 
dare volt.

Tippünk teljesen 
li. Háromévesek I 

evőztesnek, 300 kori 
méter.

1. Péchy A. pm.
2. Mr. C. Wood pl
3. Mr. Neumarket ” 
Hg Pálffy M. stp. 
ítélet -. 2‘/s hosszij

szál harmadik.
Hclyrefo?adásot:
25 : 52.

Rögtön sikerült stal 
majd Mentő és Cl 
zetést, mig Ginger hl 
mindig erősen tartottl 
gátat pedig már elsői 
a bírói háholy előtt. I 

Jelöltünk a favorit I 
Rosario és Termidor |

III. Igazgatósági\ 
lékben és 8000 korj 
másodiknak. Táv. 14 
czák részére.

1. Mr. Dorryt 3é. i
2. Szemere M. 4él
3. Báró Üchtritz Zf 
lgali ménes 3é. 
Báró Üchtritz Zs. I 
Mr. C. Wood 4| 
Ítélet : Egy hős:

madik. Totalizator: | 
fogadások : 50 : 90 
Hál feltűnt Bogdány I 
donosa ezt jelentette | 
sikertelen kísérlet 
Noisette folytonos ki 
nyugodtsága vált ki 
nicht vette át s mini 
kel igyekezett társául 
a forduló után mii 
fogja, ez nem sikerül 
pen feltörő Aequatorl 
féltjeink közül fVetfj 
A equator és Bogdái 
Bogdány.

IV. Handicap. 3l 
sodiknak, 3é. és id.
1. Gróf Forgách
2. Gr. Andrdssy T. 3|
3. Gr. Schünborn F. 
Geist G. 3é. s. k. Ti 
Szemere M. 4é. s. k| 
Báró Üchtritz Zs.

Ítélet: 3 hoszszal 
harmadik. Totalizatq 
fogadások : 50 : 128 I 

Kezdetben Fragonl 
helyzetén s az egyem 
könnyű győzelmet 

Jelöltünk itt is a
V. Eladóverseni\

és id lovak részére.
1. Péchy A. 3é. fM
2. Mr. Lincoln 4eí
3. lgali ménes 3é.[ 
Krausz L. 4é. s. i 
Rohonezy G. 4é. 
Gr. Schönborn F.l 
Ítélet : küzdelemI

harmadik. Totalizatől 
fogadások : 50 : 110 i 
után, melynél Rózsai 
előre s teszi az iráni 
rel azonban Rózsa 
győzelmet előle elra 
miután Páratlan neij 
Favorit: Tisza.

VI. Kéte'vesek tói 
lesnek. Távolság Kn|

1. Báró Üchtritz 5 
t Gr. Károlyi J. stj 
t Blaskovies E. 
Gróf Batthyány Él 
Br. Edelsheim Gy. 
Krausz L. stp. k. ! 
Mr. G. Wood s. í 
Giesecke G. p. mj 
lgali ménes s. k. 
ítélet: küzdelem | 

Ä második helvre.
Totalizator 5 : 24,] 

136 és 110, 21 
A start után Al 

Plumbago igyekszik | 
December bújik ki 
ellen küzdelem után 
vorit: Ara és Pluml 

Jelöltünk Deczemí
VII. H~elterHan\ 

kor. a másodiknak. |

1. Szemere M. 3é.
2. Gr. Arcú Zinneben
3. Gróf Teleki J. 3d 
M- Dorryt 3é. p. k 
Krausz L. 3é. p. k.l 
Báró Schossberger J

Ítélet: Nyaktiossj 
Totalizator; 

sok: 50: 126 és l(j 
Csak az utolsó ld 

sívé és Gyúrjad köz] 
Gyurjadé lesz a gyű 
hald! bújik ki

— A kotttng 
napja, daczára 
Bájának, sokkal 
a budapesti. A 1 
37 ló állt a fehé 
a városligeti pály 
nielyben tizenegy 
és tökéletes lias 
konstatálni.

Jelöltjeink közi 
Jeu de barre csa 
megnyerni. Pavo 
jelöltük. Kívüle 1 
Rominek, Gál

A versenyek n 
vetkező:

I. Eladók g 
3200 méter.) Jai 
könnyen 3/t host 
hoszszal harmad 
elbuktak. Totalizi 
n. 25:147. Nye

II. Hundicaj. 
tér.) Baltazzi A 
második, Hableá 
dere kitört. T 
l 25 : 37, II. 2í

ín.
róna. Távolsáj
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— -4 kirxily Ischlken. Az árvízkárosultak 

fölsegélvezésére Isehiben. szombaton este fényesen 
sikerült hangversenyt renefcztek, a melyet a l-irály 
személyes megjelenése által tüntetett ki. Ez az 
elsü e=et. mint lsehlböl jelentik, hegy az uralkodó 
olt nyilvános hangversenyt meg&togalott. A király, 
Crizella herczegnővel és Komád herczeggel pont 
ban 5 órakor lépett a konezertterembe, a mely 
zsúfolva volt előkelő közönséggel. A hangverse 
nyen működők : Eibenschütz Ilorpi, Schraft asszony. 
Girardi és Eibevschiitz zenekarmester művészetük­
kel fényes hatást értek el. A király maga adott 
jelt a tapsra, a mely mindannyiszor elementáris 
erővel tört ki. Az összes közreműködők pompás 
virágokat kaplak ajándékba. A király, a ki látha 
tólag jól mulatott, a hangverseny végeztéig ott 
maradt a teremben.

— Nagyboldogasszony napja. Mária mennybe 
menetelének ünnepét, X agy boldogasszon y napját, hagyo­
mányos kegyelettel ünnepelték meg tegnap a főváros 
összes kaibólIkus templomaiban. Mindenütt fényes isten­
tiszteleteket tartottak s a templomok zsúfolva voltak 
ojtatos hívőkkel. Legnagyobb pompával szentelték meg 
az ünnepet a budavári Mátyás-templomban, a hol la- 
szánj Kolos bibornokérsek herezegprimás mondotta 
nagymisét. A templom délelőtt 10 órára, az istentisztelet 
kezdetére szorongásig megtelt közönséggel. Pontban 10 
órakor érkezett a főpap a templom kapuja elé, az ez­
redév! ünnepekre készíttetett egyik díszkocsiján, dr. 
Kohl Medárd és Kiinda Theotil titkáros, Hetyey 
oldalkanonok, báró Gudenus főszentszéki jegyző. An- 
heipél György primási levéltárnok kíséretében. A tem­
plom ajtajában Bogisich Mihály czimzetes püspökplébá­
nos. 1 anya tábori prébost. Krizsán Mihály központi 
part e-eló intézeti helyettes igazgató, dr. Való Simon 
szemináriumi tanulmányi felügyelő, dr. Mentes Antal 
budavári főkáplác, Bozóky Géza káplán. VodicsJca 
Imre volt plébános, miniszteri fogalmazó és több növen­
dék! pap fogadták teljes díszben. A herezegprimás ha­
rangzúgás közben vonult be a templomba, a hol 
főoltárnál azonnal megkezdődött az ünnepi nagymise. 
Az istentisztelet alatt az egyházfejedelemnek a kíséreté­
ben jött primási udvari papok és a fogadtatásán jelen 
volt papság segédkeztek. A kar Zsaslcovszky B dur 
ünnepi miséjét adta elő f arrinecz Mór karnagy veze­
tése alatt. Betét id Bogisich «Felviteleit a magas 
mennyországba- kezdetű régi magyar egyházi éne­
ket, és Vavrinecz «Assempta est Mária- rzimü 
himnuszát énekelték. Mise után a nerczegpri- 
más áldást adott az egybegyűltekre 3 a papság kíséreté­
ben harang és orgonazugás közben távozott a tem­
plomból. A belvárosi fóplébánia templomban búcsú volt. 
Az ünnepi nagy mise, melyet Kimer Károly plébános 
mondott. 10 urakor kezdődött. Az istentiszteleten a fő­
város minden plébániájáról nagy bucsus menetek vol­
tak jelen. Az erzsébetvárosi plébánia templomban is 10 
órakor volt az ünnepi fóistentisztelet. Tótfalussy Béla 
plébános végezte fényes papi segédlettel.

— Az Orleansi her ezer/ jtárbaja. A kö­
zépkor romantikája látszik felujulni, a mikor ol­
vassuk azokat a táviratokat, a melyek az orleansi 
herezeg és a turini gróf közt lefolyt párbajról 
tesznek jelentést. Két királyi herezeg fegyverrel a 
kezében egymással szemben összemérve kardját a 
lovagiasság szabályai szerint, bizonyára olyan lát­
vány, a melyben ritkán részesül ez alkonyához 
közeledő század. A világsajtó már hetekkel ezelőtt 
-zámolt be a párbaj előzményeiről s a kíváncsi­
ság annal magasabb fokra hágott, mikor kiderült, 
hogy Albertone tábornok, a ki az olasz hadseregen 
ejtett sérelem megtorlására provokálta az orleansi 
bérezését, visszalépett, hogy helyet adjon egy 
királyi vérből származó herezegnek, a ki köteles- 
--gének tartotta az ügyet magáévá tenni. Tegnap 
végre megtörtént a párbaj s hogy a felek ugyan­
csak nem vették tréfára a dolgot, mutatja az, 
hogy mindkét királyi herczeg megsebesült. A turini 
gróf sérüléséi azonban sokkal jelentéktelenebbek, 
mint az orleansi herczegéi, a ki súlyos sebekkel fek­
szik a chartresi herczeg palotájában. A valóban 
szenzáeziós párbajról Párisbói a következőket távira­
tozzak nekünk : Az orleánsi herezeg és a turini gróf 
között vasárnap reggel öt órakor ment végbe a párbaj 
a Bois de Malechant-ban. Vancressol mellett. A 
:elek ötször csaptak össze. Henrik orleansi herczeg 
két súlyos sebet kapótt és pedig a jobb vállán és 
altestén. A turini gróf a jobb kezén sebesült meg.
A herezeget a ehartres-i herczeg lakasára vitték.
— Egy másik távirat szerint Henrik orleansi her- 
rzeg sebeit rögtön a küzdtéren bekötözték. A 
chartresi herezeg palotáját szigorúan őrzik és csak 
annyit lehetett megtudni, hogy a herezeg 
tizenegy órakor aludt. Az orvos kijelentette, hogy 
csak 2—.5 nap múlva nyilatkozhatni a sé­
rülések jelentőségéről. Ugyancsak Párisbói táv­
iratozzak nekünk, hogy az orleansi herezeg és 
farini gróf között lefolyt párbajról felvett jegvzü- 
könyv konstatálja, hogy a küzdelem a vancressoli 
erdőben folyt le és huszonhat perczig tartott.
Üt összecsapás volt, a melyeket Leontiev és gróf 
A vegadro felváltva vezetett. Az első összecsapás­
nál az orleansi herezeget egy tő,szúrás érte a jobb 
mellén, a mely azonban nem hatolt keresztül a 
sejtszöveten. Az orvosok véleménye alapján a 
párbajt folytatták. A második összecsapásnál a 
segédeknek közbe kellett lépniük, mert a két fél 
nagyon közel jutott egymáshoz. A harmadik üsz- 
szecsapásnál a turini gróf kapott a jobb kezén 
sebet, a mely azonban nem érle el a sejtszö­
vetet. A küzdelem újra kezdődött és az orleansi 
herczeg tőre elhajlott. Az ötödik összecsapásnál a 
telek megmt egész egymás mellé kerültek és mielőtt 
a segédek a küzdelmet félbeszakíthattuk volna, a 
turini gróf egy riposzt-szurása altesténc-k jobbfelén 
(Ae az orleansi herezeget. A vezénylő segéd erre 
rögtön beszüntette a küzdelmet. Miután a herczeg 
sebet mindkét fél orvosai bekötözték, megállapí­
tottá«;, hogy az orleansi herczeg harczképc-ssége 
meggyöngült. Leontiev és Muriéban segédek indít­
ványára ekkor egyhangúlag elhatározták a küz­
delem beszüntetését. Mialatt a herczeg sebeit be­
kötözték. ez felemelkedett és a turini gróf leié 
nyújtotta a kezét e szavakkal:

— Engedje meg uram, hogy kezét megszorítsam.
A turini gróf erre kezet nyújtott neki.
— Kitüntetett plébános. Kovács József kis-gyar- 

raati esperes plébános az idei tavaszon a szent földre 
zarándokolt, a hol bibliai tanulmányokat tett. A tudós 
papot most érdemei elismeréséül a pápa a Jeruzsálem! 
Szent Sirrend lovagjává nevezte ki.

— F’erencz Ferdinand föherczeg utazása, 
íerenez Ferdinand föherczeg legközelebb megfogja 
látogatni Szinaiában, a lábbadozó beteg román 
trónörököst. Tekintettel arra, hogy a látogatás 
tisztán magánjellegű lesz és hogy a román trón­
örökös még mindig nagyon gyönge, minden hiva­
talos fogadtatást mellőzni fognak.

— Árvíz. A Ferencz-t satorna Deák Ferencz zsilipjén 
előállott szakadás elzárása, mint nelnink Írják, teljesen 
sikerült. A miniszteri biztosnak a helyszínéről tett jelen­
tése szerint a zsilipszakadás folytán betódult viz a 
községeknek, uradalmaknak és egyeseknek minden vára­
kozáson felül csekély kárt okozott. Mohácsra és Apa- 
tinra nézve a helyzet a beállott apadás és erélyes véde­
kezés következtében lényegesen javult. A kölked—darázsi 
töltés szakasznak a böki erdőnél történt átszakadásán 
kiömlő árvíz leeresztése iránt Darázsnál intézkedés tör­
ténik. A Duna árvize Gombosnál apad és már az új­
vidéki szakaszon is kulminálóban van. Miután Gombos­
tól lefelé az árhullám magassága a vízrajzi osztály 
számításai szerint, a Dráva és Száva kis vízállásaira való 
tekintettel is, fokozatosan az idei tavaszi árvíz színe alá 
sülyed, igy ezen szakaszon nagyobb veszélytől alig lehet 
tartani.

— Kitüntetések. A király Ringelhann Imre egri 
kereskedőnek, a közügyek es különösen az állami pénz­
ügyek, valamint az adókivetés terén szerzett érdemei el­
ismeréséül, a koronás arany érdemkeresztet, sárvári és 
felső-vidéki gróf Széchenyi Manó követség! tanácsos 
ezimével felruházott követség» titkárnak a Lipót-rend 
csilagkeresztjét adományozta.

— A bé_-á=megyel nazarénus. Dr. Kontúr Béla 
volt ezredorvos, a kire egy honvédszázadossal való afférja 
miatt kilencz hónapi fogságot szabtak, de királyi kegye­
lemmel két hónap után szabadlábra helyeztek, érdekesen 
írja le ismeretségét egy békés-csadai nazarénussal. A na- 
zarénust Diand Pálnak hívták és szintén fogoly volt, 
mert mint nazarénus nem akart fegyvert fogni. Ő tisz­
togatott fogoiytársára. Diandot méltán a nazarénusok 
rajongójának nevezhetjük. Alaposan ismeri a hazai na- 
zarénizmus terjedését. Elbeszélte Kontúrnak, hogy a 
szektát nálunk Frölich alapította és első tanítványai 
Denket és Rropacsek iparossegédek voltak. A szekta 
százezerre becsüli magát. A felekezetnélküliség után — 
mint Diand beszélte — hamarosan meg fog tizszereződni 
a számuk. Az áttérés mindig az egész gyülekezet előtt 
történik. A gyülekezet vezetője két kezét a megtérő fe­
jére teszi, áldást mond, majd megcsókolja. Ezután ke­
nyeret és vörös bort vesz magához, miközben az egész 
gyülekezet könyörög, hogy a mindenható kisérje minden 
lépését. Diand nazarénus-módon kelt egybe feleségével. 
A gyülekezet között és előtt választottam — monda. *— 
Esküt nem tettünk, mert a nazarénus megtartja szavát 
eskü nélkül is. Frigyünket az ég egy gyermekkel áldotta 
meg. Abiagilnak neveztük. A nazarénus — a hármas 
kis tükör módjára — összerótta kádencziákba az apos­
tolok életét.

Négy evangélista irt, úgymint szt. Máté,
Márk, Lukács és János : ezeket követé 
Apostolok dolga, azután szt. Pálé 
A tizennégy levél, melyek rendje ime:
Legelsőt intézi a rómaiakhoz,
A két ezután it Korín thusiakhoz.
Nyomban Galacia. Efégus, Filippi 
S Kolosé várost csak egy-egy illeti 
Tesszalonikába és Timótheushoz,
Viszont két levél szól. de csak egy Tituszhoz 
Egy szól Filemon és zsidókhoz is végre.
Összes számuk inegyen tizennégyre.

így szedi rendbe a nazarénus 
melyből álljon e kis mutató:

az ó-szövetséget is,

Mózes üt könyvét az ó-testamentumban 
Józsue. Bírák és Rúth követik nyomban : 
Sámuel. Királyok, Krónikák utánok,
Két-Két könyvre lévén felosztva, mind hasznú 
Esdri«. Nehemiás, Eszter, Job sorsára, 
Következik Dávid 150 zsoltára.

Diandot maga Kontár preparálta, mikor nagyon elő­
fogta a honvágy, szegje meg fogadalmát: fogjon fegy­
vert, hiszen oktalanság a hatalomnak ellenállni. A naza­
rénus mind csak azt hajtotta -. Nem teszem, nem tehe­
tem. Mert Írva vagyon Szent Máté evangélistánál (XXVI. 
rész 52. vers) : «Tedd vissza a helyére kardodat, mert 
mindazok, a kik fegyvert fogtak, fegyver által vesznek 
eb. A rajongó nazarénus utoljára is megszökött.

— Jótékonyczélu műkedvelői előadás. Csőn- 
grádon. mint tudósitónk írja, e hónap 14-én, a szegény 
Iskolás gyermekek felruházása czéljáböl tánczvigalommal 
egybekötött hangversenyt rendezett a tanuló ifjúság. 
Közreműködtek: a tanuló ifjúság énekelőadásokkal, 
Palástba József és Kocsis Jolán kisasszony szava­
lattal. Baglnj Zsigmond, Zára Olga. Szvoboda Rózsa 
kisasszonyok zongorajátékkal, Szűke Jenő hegedüjáték- 
kal, .Mészáros Anna kisasszony czimbalomszólúval, 
Lesztanszky Pál énekkel, végül a hangversenyt bezáró 
lóképben, melyet Vadnay tanár rendezett, resztvettek : 

Farkas Ilona. Kocsis Tolán, Szvoboda Rózsa és 
Zára Olga kisasszonyok, továbbá Gyovay István. A 
közreműködők nagy tetszést arattak.

- A mérges gomba áldozatai. Inaszó-bányatele- 
pen. Salgótartán mellett, mint lapunknak Írják, a na­
pokban a mérges gomba egy egész család pusztulását 
okozta. Egyik bányász kiment az erdőre gombát szedni 
Egész kosárral szedett s a feleségével megfúzette. A 
gombából a férj, a feleség és két gyermekük evett s 
estére mindannyian rosszul lettek. Orvost azonban csak 
másnap hivattak, de már akkor késő volt. A két gyer­
mek az orvos megérkezése után nemsokára kiszenvedett,

akhamar követte ókét anyjuk, éjfélre pedig a családfő 
is meghalt.

- Vasúti szerencsétlenségek. Két vasúti 
szerencsétlenségről kaptunk táviratokat, a tegnapi 
nap folyamán. Az egyik távirat Becsből érkezik,

mely szerint a Wittmannsdorí állomásnál 
tegnap délelőtt az 1010. számú személyvonat a 
jelzőkészüléknél álló 1832. számú vonattal össze­
ütközött, miközben három utas súlyosan, három 
önnyebben megsebesült. — A másik vasúti szeren­

csétlenség Ilire Zeitéből érkezik és Zelle és Ültzen 
között történt kisiklás következtében vasárnap 
reggel fel kilencz órakor. Az eddigi jelentések 
szerint 4 ember meghalt. 20 súlyosan mogsebesült 
és igen sokan szenvedtek kisebb sérüléseket. — 
Egy másik távirat szerint a szerencsétlenség 
Zelle és Eschede között ít órakor történt. A sze­
rencsétlenség következményeire kedvező hatással 
volt az, hogy a pálya síkságon vezet és bogy a 
mozdony megakadt a fák között. Összesen 4 utas 
halt meg. 4 súlyosan, 0 pedig könnyebben sérült 
meg. A vonat személyzetéből senkinek sem történt 
baja. A postakocsi és egy III. osztályú kocsi tel­
jesen szétroncsoludott. Egy podgy ász-kocsi és négy- 
személykocsi kisebb sérüléseket szenvedett. A ki­
siklás oka még nem volt megállapítható.

— A reklczell vízesés. A Vlegyásza vidékének 
egyik legszebb része a rekiczeli vízesés. Eddig ezt a 
pompás helyet nem lehetett megközelíteni, mert meredek 
sziklak zárták cl az utat s csak merészebb turisták 
tudták megközelíteni. Ezc-k közé tartozott Brassai bácsi 
is, a nemrég elhunyt nagy tudós, a ki kijelentette, hogy 
ezt a szép helyet megközelíthetővé kell tenni a turis­
táknak.

— Es mit gondol, Brassai bácsi, mennyibe kerülne itt 
egy ut? — kérdezte tőle Gyarmatiig Zsigámé.

— Hát bele kerülne 100.000 írtba, de az angol itt 
hagyna érette sok százezret! — válaszolt az öreg ur.

Ezt az óhajtást teljesítette most az Erdélyrészi kárpát- 
egyesület, a mennyiben Rekiczel falutól roppant nehéz­
ségek leküzdésével utat építtetett a Vízeséshez. «X pompás 
ut tervezői Likó Kanul körjegyző és Hangay Oktáv, 
az E. K. E. osztályelnüke. Az uj utat e hónap 28 és 
29-én fogja felavatni az E. K. É. egy kirándulással. A 
kik részt akarnak venni, forduljanak az E. K. E. főtit­
kárságához Kolozsvárra.

— Összedőlt templom. Zlobin iiorvát köz­
ségben — mint Pitiméből jelentik —- tegnapelőtt 
borzasztó szerencsétlenség történt. Az óriási vi­
harban a villám mise alatt lecsapott a tem­
plomba. Egy embert megölt és négyet életveszélye­
sen megsértett. A templom tornya kettéhasadt és 
rövid ingadozás után ráomlott a tödéire, össze­
zúzva a templomot. A templomban levő hívek 
között borzasztó pánik keletkezett, de mielőtt a 
torony ledőlt volna, sikerült nekik kijutni a 
szabadba.

Orkán. A lublim kormányzóság területén, mint 
\ aradból jelentik, tegnapelőtt borzasztó orkán dühön­
gött. A vihar nagyon sok épületet megrongált. Osztrov- 
ban több ház összedőlt. Üt ember életét vészitette és 
számosán megsebesültek, A nép közö.t nagy rémület 
uralkodik. Varsó és Odessza között a távirati összekötte­
tés meg van szakítva.

— Halálos botanizálás. Iglóról táviratozza 
tudósítónk: Bnchwald nevű budapesi urinö, há­
rom gyermekével a Tátrában, a Matlár nevű nya­
ralótelepen keresett üdülést a forró nyári napok 
ellen. Tegnap legidősebb fia, a ki ötödik gimná­
ziumi tanuló, két társával botanizálni ment 
Vaskapu hegyszorosba. Botanizálás közben egy 
kősziklára iépett, mely azonban nagyon gyöngén 
állott s letört alatta. A szerencsétlen fiú ennek 
következtében a mélységbe zuhant s annyira ősz 
szezuzta magát, hogy menten meghalt. Két társa 
mondta el a szomorú hirt édes anyjának, a ki 
nyomban intézkedett szerencsétlen gyermeke holt 
testének koporsóba tételéről s a fővárosba való 
hazaszállításáról.

— Tolvaj a vasúton. A Bécs-Karslbad közt közle 
kedö éjjeli vonat több utasát, mint nekünk Prágából je­
lentik, tegnap merész gonosztevő csúfosan meglopta. 
Prága közelében, reggel 5 órakor, egy utas észrevette, 
hogy pénztárczája hiányzik. Rögtön (elköltötte nőtársait 
és föllármázta az egész vonat személyzetét. Ekkor több 
utas jött arra a kellemetlen fölfedezésre, hogy alvás köz 
ben pénztdrezáját és egyéb értéktárgyait ellopták. Egyik 
utas, a ki Becsben szállt föl, Pardubitzban elhagyta 
a vonatot. Prágában rögtön értesítették a rendőrsé­
get az esetről és több utast kihallgattak. Azt az 
utast gyanúsítják, a ki Pardubizban szállt ki. 
tolvaj, minden valószínűség szerint, előbb valami hódító 
szerrel elkábitotta az utasokat s aztán fosztotta ki őket. 
Hogy összesen mennyit lopott el, ez ideig még nem 
tudták megállapítani. Csak annyit tudnak, hogy ezer 
márka, 210 forint, egy arany óra és egy brilliáns gyűrű 
hiányzik.

Rövid hírek. Zala- Vjvár ott Váhek József 
kádármester háza ismeretlen okból kigyulladt 
két ház melléképületeivel együtt a lángok marta 
léka lett. — Fogarason Padurán Mihály 24-ik 
ezredbeli közkatona szolgálati fegyverével agyon 
lőtte magát. — Szepes-Item étén Scholcz Tiva­
dar Gyula kereskedő lő éves fia, gyümölcsszedé: 
alkalmával olyan szerencsétlenül esett le a fáról, 
hogy a szenvedett agyrázkódás következtében meg­
halt. — Aranyoson a malomrévben elhelyezett 
dunai hajómalmoknál Mátyus András 37 éves, 
családos molnárlegény munkakörben a Dunába 
esett s nyomtalanul eltűnt a habokban. — Ó-Fis- 
kin Jakobeszk Szamoila földmives összeveszett az 
apósával és hirtelen haragjában egy baltával 
agyonvágta. — (lénye pusztán Demeter János 
kazalrakás közben leesett egy magas kazal tetejé­
ről s másnap belső sérüléseibe beinhalt. — Lndi- 
sor fogarasmegyei községben Drogics Nikolae 
annyira elverte feleségét Popa Tavistul, hogy az 
kapott sérülései következtében a kórházban, hova 
beszállították, meghalt.

Munkásgytilések. Tegnap ismét több helvcn 
munkásgyülést tartottak a fővárosban. A TV-ik kerület 
munkásai tegnap délelőtt tartottak gyűlést a korona- 
herczeg-utczában egy vendéglőben. Pircza Péter szabó 
azt fejtegette, hogy a munkások sokat vártak a millen­
niumi kiállítástól, de várakozásaik nem teljesedtek s jobb 
kereslet helyett drágaság van. Hübsch János fülemliti 

Canovas miniszterelnök ellen elkövetett merényletet s 
azt a különös konzekvencziát vonta le belőle," hogy 
csakis a szoczializmus képes az anarkisták terjedését 
megakadályozni. Ha Magyarországon — úgymond — a 
szoczialisták nem szerveznék a munkásságot, itt is napi­
renden lennének a merényletek, a minisztergyilkosságok. 
Végül a tőke nemzetközi szervezkedése ellen "a munká­
sok nemzetköz.! szervezkedését ajánlja. Utána Ru- 
zicska Manó beszélt németül. A németajkú mun­
kások szintén külön gyűlést tartottak délután három 
órakor egy király-utezai vendéglőben. Klein Benedek, 
Hecht Jakab és Schafranek István fejtegették a német 
ajkú munkások szervezkedésének és összetartásának 
szükségét > a szocziallsta irányú német sajtó fejlesztését.

A fuvaros munkások délután három órakor gyűl­
tek össze egy vig-utezai vendéglőben, hol Ditz Ferencz 
fejtegette az összetartás szükségét. Felolvasták a minisz­
ter által szentesített sz.akegvleti alapszabályokat, melyekre 
már öt év óla vártak hasztalanul, végre megejtették a 
választásokat a szakegylet vezetőségére vonatkozólag.

A kőmlvesek sztájkmozgalma. A téglagyári 
munkások bérharcza után most a kőmivessegédek 
kezdték meg a szájkmozgalmat, a mely teljesen a szo- 
cziálista pártvezetőség irodájából indult ki. Ez azonban 
nem zárja ki azt, hogy a hatóság a kőmiveslegények 
szónokai által iiangoztatott panaszokat komoly és alapos 
vizsgálat alá vegye s a bajokat orvosolja. A kőmives­
segédek tc-gnap délelőtt tartottak ez ügyben népes gyű­
lést az Erzsébet királyné-utón lévő «Trieszti nőhöz» 
czimzett vendéglő melletti szabad térségen. «X gyűlésen 
vagy három- négyezer komives jelent meg, hogy meg­
hallgassa a sztrájkbizottság jelentését és határozzon a 
további teendők fölült. «X gyűlésen Benedek Károly 
elnökölt, inig a hatóságot Diener Ákos kerületi rendőr- 
kapitány képviselte. A gyűlés zajos volt és a felszólalók 
zugó helyeslés közben fejtegették a kőmivesek bajait és 
a munkaadók kapzsiságát. Gogolya, ttittscik és 
Bokányi, a ki ezúttal kűmivesnek csapott fel, elmond­
ták, hogy hányszor fordultak már a munkaadók­
hoz és vállalkozókhoz, de azok mindeféle ravasz uton- 
múdon elkerülték a határozatot. Beterjesztettek a munka­
adók az ő tudtuk nélkül a minisztériumhoz egy munka­
rendet. de ez a munkarend ugyanolyan rossz,"" mint a 
régi. A felszólalók élesen kikeltek különösen a csoport­
vezetői rendszer ellen, mert ez a legnagyobb kizsákmá­
nyolása a munkásoknak. A vállalkozók ugyanis kiadják 
a munkát albérletbe ilyen csoportvezetőknek, a kiket 
azonban alaposan becsapnak. A csoportvezetők, hogy ne 
maradjanak veszteségben, viszont a munkásokat nyúzzák 
meg. Agyondolgoztatják őket, kevés munkabért adnak, 
s a mellett komiszul bánnak velük. Ezt tovább nem 
lehet tűrni. Az egyik fölszólaló. Bokányi Dezső, tiltako­
zik a munkaadóknak azon kijelentése ellen, hogy a 
munkások tulküvetelésekkel állnak elő. Ez nem iwaz. 
Ok egyáltalán nem követelnek semmi különöset. 
Ok csak azt akarják, hogy a munkaadók adják 
rneg nekik az ipartürvényhen biztosított jogaikat. 
Ok nem követelnek semmi újat, csak mostani 
jogaikat. Az ő követelésük mindössze ennyi: Vegyék 
bele a munkaadók a munkarendbe az ipartörvényben 
lefektetett jogaikat, a munkarendet fiiggeszszék ki min­
den építkezésnél és azt szigornan tartsák be. Ezt a kö­
vetelést a munkaadók elé terjesztették. Ha a munkaadók 
szerdáig, augusztus 18-áig nem válaszolnak követelé­
seikre s azokat nem teljesítik, akkor a jövő vasárnap, 
augusztus 23 án tartandó gyűlésen ki fogják mondani a 
sztrájkot. Minthogy nyilvános gyűlésen a sztrájkról ha­
tározni nem lehet, a gyűlés egyhangúlag azt mondotta 
ki, hogy haha a munkaadók nem teljesitik követeléseiket, 
akkor a jövő vasárnapi gyűlésen konstatálják a munka 
beszüntetését.

Véres verekedés. Vasárnapra virradó éjjel a 
Sz\etenaj-utezában RuclLcs József 2C űves ácsí-cgói-lct 
több ismeretlen ember a nélkül, hogy okot adott volna 
rá, megtámadta s összeszurkálta. Rudicsot a Rúkus- 
kórházba vitték, a lettesek pedig elmenekültek. Ugyan­
csak hajnalban Kubala Józset kőfaragó Gold Károly 
nevű barátjával kissé víg hangulatban a vérmezőn át a 
széna-tér felé haladt. Útközben találkoztak Vörös József 
kocsissal, a kinek Kubaiénak valami régi baja van. 
Beküsen lépdeltek egymás mellett, de Vörös hirtelen 
megfordult s Kubalát hátba szúrta. A dühös kocsis még 
több helyütt megszórta Kubalát, azután a segélykiáltá­
sokra ell utóit. A lármára odasietett a 678. számú rendőr 
s a késelő után vetette magát, a kit el is fogott. A 
kocsis a rendőr ellen is kés emelt, de ez kardot rántva 
ártatlanná tette s a kapitányságra kisérte. Kubalát a 
János-kórházba vitték.

= Harcz az utczán. Tegnap estefelé az Alkotás- 
utcza véres szurkülásnak volt színhelye. Strakos József 
és Kovács Ferencz munkások egy korcsmában mulattak, 
de azután szóváltásba elegyedtek s Kovács ellenfelét úgy 
hasba szúrta, hogy életveszélyes sérüléssel szállították a 
kórházba.

— A súlyos vád. Jamniczky Erzsébetnek a szom­
baton délelőtt letartóztatott posta kiadónőnek ügye -fő- 
városszerte általános kínos feltűnést keltett. Üsmerősei 
közül senki sem tudta elhinni, hogy a családjával együtt 
egyszerit körülmények között éló, szolid, jól nevelt leány 
elkövethette volna azt, a mivel vádolják, hogy idegen 
postán, mintegy barátnője . rovására ellopott egy 
1250 forintos pénzeslevelet. Eddigi élete s maga­
viseleté semmiképen sem vall erre s el lehet mon­
dani, hogy ha a közfelfogás valamikor hasonló sú­
lyos váddal illetett nő iránt rokonszenvet érzett, úgy a 
már vizsgálati fogságba is helyezett leány iránt e rész­
vét meg volt. Ügyében különben tegnap délelőtt meg­
lepő fordulat állott be. A testileg lelkileg összetört leányt 
huszonnégy órai fogság után tegnap délelőtt 11 órakor 
szabadon bocsátották. A vizsgálatot vezető rendőr- 
kapitány a hosszabb kihallgatás után tudtára adta, hogy 
szabadlábra helyezi s azonnal el is hagyhatja az épü­
letet. A nehéz órákat átélt leány támolyogva lépett *ki 
újra az utczára, a szórakozást kereső vasárnapi tömeg 
közé s haza sietett szüleinek lakására. A vizsgálatot to­
vább folytatják.

— Feld Bátyáé párbaja. Feld Mátyás a város­
ligeti. színkör Igazgatóhelyettese, színésze és. színműírója, 
immár nem elégszik meg az irodalmi babérokkal, most 
már a csatatéren, illetve a vívótermekben is keresi azt. 
Ezúttal azonban még csak egy vágást kapott a kezére. 
Az altér onnan keletkezett, hogy Feld Mátyás a színkör 
egyik primadonnájáról nem épen hízelgő véleményt 
hangoztatott. E miatt azután Kovách Lajos aradmegyei 
fiatal birtokos elégtételt kért. Feld Mátyás fegyveres 
elégtételt adott s a párbaj vasárnap délelőtt volt a Fo­
dor-féle vívóteremben. Feld a kezén. Kovách pedig a 
fején szenvedett könnyebb sérülést, für szerint a prima­
donna több tisztelője is provokálni fogja az éles nyelvű 
bohózat írót.

— Gyanús eltűnés. Alig múlik el nap a nélkül, 
hogy a rendőrségnél panaszt ne tennének olyan eltűné­
sekről, a melyeknél lélekkufárok játszanak közre. Ebben 
a rendőri tekintetben Budapest fő- és székváros első he­
lyen áll a nagy városok között. Most egy 13 éves szép 
leánygyermek eltűnése ügyében nyomoz a rendőrség, 
eddig minden eredmény nélkül. Fekete Klára e hó 
10-én, kedden este tizedfél órakor eltűnt rokonának, 
özv. Galbavy Józsefnénak Baross-utcza 11. szám alatt 
levő lakásáról s azóta nem került elő. A ház egyik fele 
rosszhirü fogadó s valószínű, hogy innen csábította el 
valamelyik lélekkufár. Az eltűnt leányka feltűnő szép 
s korára nézve jól kifejlett. Arcza gömbölyű pirosas, 
fekete haj, fekete szemek, fekete szemöldökei közt pedig 
egy kis vágásnak a nyoma látszik. Eltűnésekor kék­
fehér csikós szoknya, sötétkék zubony volt rajta. Mezít­
láb ment el; azóta már valószínűleg kapott szép selyem 
csatlós ezlpőt. A leány nénje most lapunk ntján is kéri 
a közönséget, hogy a ki velamit megtudna az eltűnt 
leányról, úgy értesítse arról őt, vagy a rengőrséget.

= Megszökött postasikkasztó. A fővárosi rendőr­
ség tegnap a bajorországi Fürthből táviratot kapott, a 
mely azt tudatja, hogy Stürmer Keresztély odavaló 
posta segédtiszt 31.000 márkás pénzes levél elsik- 
kasztása után megszökött. Stürmer 20 éves, közép 
magas, sötét-barna hajú, sáppadt, kiélt arczu és széles 
szájú, ajka kibigyesztett. Szökése napján sötét-szürke 
ruhát, kabátján bársony gallért viselt. Esetleges fogad­
tatására megtették az előkészületeket.

~ Tűz. A déli vasút társaság budai igazgatósági 
palotájában az éjjel tűz volt, a melyet a tűzoltóság 
másfél órai munka után eloltott, a nélkül, hogy na” 
gyobb kár esett volna. Az épületet most tatarozzák s 
valószínűleg a falak szárítása czéljából elhelyezett kis 
koksz-kemenczétul ^támadt a tűz, a mely négy szoba 
padlóját s az ajtó és ablakrészeket is elégette.

= öngyilkossági kísérlet. Graczer Ilona 21 
éves cseléd a hársfa-uteza 29. sz. a. házban kékkö oD 
datot ivott. Súlyosan sérülve vitték a Rókus-kórházba. 
Tettét betegeskedése miatt követte el. — Schöber Fe- 
renezné szül. Latiner Francziska 20 éves varrónő csa­
ládi viszálykodás miatt marólúgot ivott. A Rókus-kór- 
liázban ápolják.

— Talált cheque. A napokban egy, a hamburgi 
«Norddeutsche Bank ■ által kiállított2191 márkáról szóló 
chéquet találtak. Igazolt tulajdonosa átveheti a főkapi­
tányság 1. em. 31. számú szobájában.

= Betörés. Az elmúlt éjjel Rosenthal Frigyes la­
katosmesternek Márton-utcza 21. sz. a. műhelyébe isme­
retlen tettesek betörtek s onnan sok mindenféle szerszá­
mot. közte betörő vasakat is elloptak. A 
folyik.

nyomozás

= Főfájás, migrain, bágyadtság, valamint testi és 
szellemi tulmunkásságnál frappáns "hatású a Dr. Bndai- 
leie Kola-pasztilla. Kapható Budapesten, a városi 
gyógyszertárban (Városház-tér).

SZÍNHÁZ és művészet.
— A népszínházban ma kezdődnek meg az elő­

adások Hoffmann mestit-vei, a hármas női főszerep­
ben Komáromi Mariskával. Holnap A kis alamuszi 
kerül színre, melyben Hegyi Aranka lép fel szabad­
ságideje után először.

A vígszínház megnyitó előadása. A vígszín­
házban e hónap 18-án, szerdán tartják meg a megnyitó 
előadást, a melyen Trilby-l adják elő. A színpadi p'ró- 
bák már ma megkezdődnek.

— A nagyváradi Elektra előadás. Gyönyörű idő 
kedvezett annak a nagyérdekü előadásnak, a mely 
Nagyváradon a Rédei-kertben folyt le vasárnap s 
mely a művészet iránt érdeklődő közönség kíváncsiságát 
nagy mértékben fölébresztette. A Rédei-kert valóságos 
mitológiai berekké változott át és az ókor szelleme lát­
szott felujulni a rendkívül jól rendezett régi stílben tar­
tott előadás közben. Egy Nagyváradról érkezett távira: 
szerint az előadást több mint kétezer ember nézte meg. 
Az előadást délután 4 órakor kezdték. Jászai Mari 
kiléptekor élénken tapsolták. Az urna jelenetet megráz« 
hatással játszotta, mely Orestes felismerésénél s 
legnagyobb fokra hágott. Mihályffy, Paulayné, 
Keszler és Lubrincz Julia hozzájárultak a si­
kerhez. Előadás végén szünet nélkül lelkese­
detten éljenezték, kihívták Jászait, ki végül rövid 
beszédben mondott köszönetét a kitüntetésért, óhajtva, 
hegy e nap művészi életében ne csak emlékezetes legyen, 
hanem egyszersmind kiinduló pontja egy létesitendi 
Bayreuthnak. Erre még fokozódott a lelkesedés oly­
annyira, hogy még több ízben kellett megjelennie. A 
városba jövet, lovait is kifogták és a városban jó dara­
big húzták kocsiját.Este Jászai müvésztársai és a fővárosi hír 
lapirúk tiszteletére bankot volt a sporttéri pavillonban 
melyen számosán jelentek meg. Az első áldomás, 
Lovassy Andor mondotta Jászai Marira, átadva neki 
azt az ezüst koszorút, a melyre báró Gerliczyné Nagy­
várad hölgyköreiben gyűjtött. Feliér Dezső ezután báró 
Gerliczinét, Dézsi Géza Paulayné Adorján Bertát éltette. 
Remek áldomást mondott dr. Várady Zsigmond, szin­
tén Jászaira. Ábrányi Emil pedig pompás rögtönzésben 
válaszolt Halász Lajos tósztjára, a ki a fővárosi hírlap­
írókat éltette. Kitüntető ováczióban részesítették ifj. 
Rimanóczy Kálmánt, a görög színpad ügyes építőjét 
s. A szép jövedelem egy része a vidéki hírlapírók szö­

vetsége, a másik része pedig a kolozsvári Mátyás-szoboi 
javára jut.

SPORT.
— Kerékpárverseny. Az «Aquila» biczikli klub ma 

a promontori országúton 50 kilométeres kerékpár t:i?. 
versenyt rendezett, melyen 65 nevező közül 55 indult. A 
versenynek főfavoritja Gillemont Ferencz elkésett s 
startnál s igy nem vehetett részt a versenyen. Az ekg 
dijat a nagy aranyérmet és az «Aquila» tiszteletdiját dr 
Kleinber Hugó a Kondor kerékpár-egyesület tagja 
nyerte el, második Wiegand Rezső H. M. B. C., h3r. 
madik Katzer Ödön H. M. B. C. Azonkívül az indult 
versenyzők közül 25 tette meg C órán belül a távot. A 
nagy vándordíját a Kondor kerékpár-egyesület nverte 
meg, a mennyiben hat versenyzője vonult át legelőször 
a czélon.

— Nemzetközi úszó verseny, A magyar uszőegve. 
sülét tegnap délután 3 órakor a lágymányosi holt 
Dunaágban fa konstantinápolyi mulató mellett) tartotta 
meg ezidei nemzetközi uszóversenyét. A versenyeket 
megjelent nagyszámú közönség csak 500 méter távolból 
nézhette, mert a rendőrség azon indokból, hogy a kon. 
stantinápolyi híd gyenge, a nézőpubliknmot kiküldötte a 
hídról, pedig azelőtt a konstantinápolyi ünnepek alatt » 
lódon 1000—2000 főnyi közönség is tartózkodott A nan 
hősei Halmay Zoltán. Graft Ödön és Lindtner 
Ernő a M. U. E. tagjai voltak. A versenyek ( 
számáig Magyarország rövid, hosszutávu bajnokságai fii 
millenniumi emlékverseny képezték. Az elsőt Gräfl könnyén 
nyerte meg Bramberger Hugó ellen, a milleniumi 
lékversényben Lindtner aratott diadalt 10 versenytársa 
felett. A legnagyobb érdeklődéssel kisérték Magyarország 
hosszutávu bajnoki versenyét. Itt ugyanis Lindtner, Griíff 
Sugár és Halmay, ez utóbbi még csak junior (M. U. F.) 
vették fel a küzdelmet Wahle Ottó Németország (- 
Európa bajnokával (XV. S. A.) Halmay Zoltán, a ki még 
a versenyben is mint junior szerepelt, igen jó tempóban 
vette fel a versenyt és a németek hires ' uszóbajnoka 
\\ able Ottó csak többszörös gátlás és keresztezés után 
volt képes őt két hoszszal leszorítani az első 
Azonban a jury Wahle Ottót inkorrekt 
diszkvalifikálta s ‘gy

helyről, 
úszása miatt 

Halmay Zoltánelső helyre
jutott.

A versenyek részletes lefolyása a következő voit 
Juniorok gyorsuszása. Táv. 100 yard.1. ElsoJ

mp.), második Biró Mihály,Fodor Géza (idő 1 p. l/V. 
harmadik Fligj Kálmán.

II. Magyarország bajnoksága rövid távon. 
Táv. 100 yard. Elsőnek nagy aranyérem szalaggal és 
bajnoki czim. Első Greift Ödön (idő 1 p. 12*/. mp , 
második Bramberger Hugó, harmadik Sugár Éíemér. '

III. .Magyarország bajnoksága, hosszú távon. 
Táv. 1600 méter. Elsőnek nagy aranyérem bajnoki 
szalaggal <-s bajnoki czim. Első Halmai/ Zoltáu ( dó 
29 p. 44*/s mp-), második Grüli Károly, harmadik 
nsza Gusztáv. Wähle Ottó, ki ugyan elsőnek érkezeit 
be. keresztezései miatt a jury Ítélete folytán diszkvaliu- 
káltatott.

IV. Juniorok versenye. Táv. 800 yard. Ellőnek 
nagy ezüstérem. (Halmay Zoltán) (idő 14 p„ - . mp.) 
második Fligl Pál, harmadik Ábrái Jenő. Indult 10 ver- 
senyző.

\. Millenniumi emlékverseny. Táv. 400 rare 
Elsőnek aranyérem: Lindtner Ernő, második Gräfl Károk 
harmadik Sugár Elemér. *’

\L Háton úszás. 1 OTP yard. Elsőnek nagy ezüst­
érem: Sugár Elemér. Idő 1 p". 2IV. mp. (országos rekord), 
második Kósza Sándor, harmadik Péderi Gyula.

VII. Tanulók versenye Távolság 100 yard. Elsőnek 
Cágy bronz-érem. I. csoport: 14 éven felüliek versenye. 
Első Klein Géza, második Lindner Loránd. harmadik 
Jankovics Imre. II. csoport: 10-13 évesek versenye. 
Első Guttmann József, második Melba Armand, harma­
dik Singer Károly.

A versenyeket fényes bankett követte, melyen Porzsolt 
Gyula, a AL L. E. elnök, szép beszéd kíséretében osz­
totta ki a dijakat, különösen hangsúlyozva azt, hogy 
Wahle Ottót az emelt óvás következtében a .M. U. 
versenyszabályának 5. íj-a értelmében kellett diszkvalifi- 
kálm és azt, hogy a tartott bajnokságok a magyar aíic- 
tikm szövetség megbízásából tartattak. A versenvprogr .m 
víziküzdelmi pontját holnap délben döntik el a'Szt." Lu­
kács-fürdő uszodájában.

A budapesti nyári meeting.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

— Első nap. —
— aug. 15.

Gyönyörű, verőfényes nyári délután kezdődött meg a 
városligeti gyepen az első versenynap. A robogó fogatdk 
százai lepték el a versenypálya felé vezető főbb utvona* 
lakai. A nagy tribünt a turf ismert arisztokratáin kivid 
Budapest elite-publikuma szállta meg, élükön Daránvi 
Ignácz foldmivelésügyi, Lukács László pénzügyminiszter, 
to.ábbá Latkóczy Imre, Gromon Dezső államtitkár és 
Losonczy Mihály miniszteri tanácsossal. Az egy forintos 
helyen óriási közönség szorongott, mig a pálya belseje* 
ben levő harmincz krajezáros nézőtéren tengernyi tömeg 
hullámzott. Legalább 10—15.000-re tehető a nyári m$e» 
ting megnyitásán résztvevő közönség száma. A drágaj 
suhogó selyem nyári toilettek mellett képviselve volt a 
legalsóbb rendű néposztály hiányos ruházata is, mely 
egyenlő módon kivette a maga_ élvezetét a mai nap 
turfizgalmaiból. Igaz, akarva, nem akarva is be 
kell vallanunk, hogy talán az első nap mező­
nyök tekintetében talán egy kissé jobban is sikerülhetett 
íoma, ha a minden áron konkurrencziáskodó uj osztrák 
versenypálya, e napra versenyeket nem tűz ki, melyek 
legismeretesebb s legjobb jockeyinkat s benevezett teli vé­
reinket a magasabb dijakra való tekintettel nem tartják 
vissza Kottingbrunnba. S ha ezt a mindenesetre sok te­
kintetben döntő befolyást gyakorló körülményt fontolóra 
vesszük, nagyon is meglehetünk elégedve azzal az ered­
ménynyel, mit már az első napon is elérni sikerült. 5 
bárha a hét versenyszámban ezúttal mindössze csak 4*2 
ló startolt, ez a szám mindenesetre erősen emelkedni 
fog, a mint a nevezetesebb dijak lefutásának határnapjai 
közelednek. Hisz a megnyitás napján az igazgatósági 
dij 8000 koronája s tiszteletdijától eltekintve alig 
számba vehető versenyek voltak a programmon s ha 
mindennek daczára jobb klasszisu telivéreink is reszt­
vettek a küzdelmekben, bizonyára annak az elvitázha- 
tatlan ténynek a jele, hogy verseny-istálló-tulajdono* 
saink a legnagyobb mértékben elitélik azt a jelle- 
mczhetetlen erőszakos törekvéseket, mely mindent ki 
szeretne aknázni az osztrák érdekek előmozditásúra, 
még a lóversenysport terén is.

No de legyen elég ennyi abból az áldatlan ellenlá­
baskodás emlegetéséből, mely az idén először nyilvánult 
meg oly eklatáns modorban, melyet érdemileg méltatni 
minden egyes alkalommal kötelességünknek tartottunk.

Mielőtt a versenyek részletes ismertetésébe bocsájtkoz- 
nánk, lehetetlen meg nem emlékeznünk arról a maga 
nemében■ páratlanul álló jelölésről, jmelyet a mai 
versenyek kimenetelét illetőleg tegnapi számunkban kö­
zöltünk. Jelöltjeink közül ugyanis a hét versenyszámban 
nem kevesebb mint hat jött be elsőnek, noha három­
mal az összes lóverseny sporttal foglalkozó szaklapok 
közül mi egyedül állottunk, úgy hogy a mi tipjeink 
után játszó publikum nemcsak győzelemre, hanem helyre 
is, csak .5 és 25 frtos téteket véve alapul, százakat nyert 
s nyerhetett. Ez az eredmény tehát teljesen igazolja itt, 
hogy minden egyes alkalommal arra törekszünk, hogy 
olvasóinkat tehetségünkhöz mérten e téren is alapé- n 
informáljuk s mindent elkövessünk, a mit csak az elő- 
leges tájékozás szempontjából szükségesnek vélünk.

A mai versenynap részletes eredményei egyébkén! a 
következők:
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rona a másodiknak. | 
Táv. 2400 méter, 
j. Mr. Silton 4é. ?. 
o. Capt. George 3é. [
3 Ottó főhg. 3é. p. 
Mr. C. Wood 3é. p.

ítélet - V-j hoszsza
harmadik. Totalizatőri 
fogadások : 50 :54 - I 

Sima start után Ml 
dulóhan azonban mái 
p0«e of Kildare és Ll 
vágtatnak el a czéltál 
dare volt.

Tippünk teljesen
II. Háromévesek I 

evőztesnek, 300 kor) 
jnéter.

1. Péchy A. pm.
2. Mr. C. Wood pl
3. Mr. Neumarket * 
Hg Pálft'y M. stp. 
ítélet: 21/, hosszá

szál harmadik. Tj 
Helyrefogadások: I. 
25:’52.

Rögtön sikerült stal 
majd Mentő és <Ji 
getést, mig Ginger hJ 
mindig erősen tartott! 
gátat pedig már elsül 
a bírói háholy előtt. I 

Jelöltünk a favorit! 
Rosario és Termidor I

III. Igazgatóságii 
fékben és 8000 kori 
másodiknak. Táv. 14J 
czák részére.

1. Mr. Dorryt 3é. fi
2. Szemere M. 4é|
3. Báró Cchtritz z| 
lgali ménes 3é. 
Báró Cchtritz Z«. I 
Mr. C. Wood 4| 
ítélet : Egv hős:

madik. Totalizator: 
fogadások : 50 : 90 
Bál feltűnt Bogdánv I 
donosa ezt jelentette I 
sikertelen kísérlet 
Noisette folytonos t| 
nyugodtsága vált ki 
nicht vette át s mini 
kel igyekezett társait] 
a forduló után 
fogja, ez nem sikerül 
pen feltörő Aequatorl 
lőttjeink közül fVettl 
A equator és Bognál 
Bogdánv.

IXT. Handicap. 3| 
sodiknak, 3é. és id.
1. Gróf Forgách 1.
2. Gr. Andrássy T. 3|
3. Gr. Schönborn F. f 
Geist G. 3é. s. k. Tj 
Szemere M. 4é. s. 
Báró Cchtritz Zs. i

ítélet: 3 hoszszal 
harmadik. Totaiizatq 
fogadások : 50 : 128 [ 

Kezdetben Fragon! 
helyzetén s az egyed 
könnyű győzelmet 

Jelöltünk itt is a 
V. Eladóversen j 

és id lovak részére.
1. Pechv A. 3é. pl
2. Mr. Lincoln 4e|
3. lgali ménes 3é.| 
Krausz L. 4é. s. 
Rohonczy G. 4é. 
Gr. Schönborn F. 
Ítélet : küzdelem]

harmadik. Totaiizatói 
fogadások: 50 : 110 
után, melynél Rúzsa 
előre s teszi az iraa 
rel azonban Rózsa 
győzelmet előle elral 
miután Páratlan ned 
Favorit: Tisza.

XT. Kétévesek ei\ 
tesnek. Távolság Unj 

1. Báró Cchtritz 2 
t Gr. Károlyi J. stj 
t Blaskovics E. pl 
Gróf Batthyány E 
Br. Edelsheim Gy. 
Krausz L. stp. k. 
Mr. G. Wood s. 
Giesecke G. p. m.| 
lgali ménes s. k. 
ítélet : küzdelem] 

» második helyre.
Totalizator 5 :24 

136 és 110, 25 : öl 
A start után A| 

Plumbago igyekszik j 
December bújik ki 
ellen küzdelem után 
Torit: Ara és Plum] 

Jelöltünk Deczeml 
VII. W'elterHanl 

kor. a másodiknak, 
méter.
1. Szemere M. 3é.
2. Gr. Arcú Zinneber
3. Gróf Teleki J. 3^ 
M. Dorryt 3é. p. k 
Krausz L. 3é. p. k. 
Báró Schossberger 2

Ítélet : Nyakboss: 
Totalizator :

Sok : 50: 126 és IC 
Csak az utolsó 1( 

sive és Gyúrjad köz- 
Gyúrjadé lesz a gye 
bald! bújik ki s er

Mpja, dac; 
Bájának, so] 
a budapesti. 
37 ló állt a 
a városligeti 
melyben tize
és tökéletes 
konstatálni.

Jelöltjeink 
Jeu de barr 
megnyerni, 
jelöltük. Kiv 
Rominék, 

A versem 
vetkező:

I- Eladó 
3200 méter, 
könnyen 3/4 
hoszszal ha 
elbuktak. Ti n. 25: 147.

II- Huru­
tét-) Balta 
második, H 
dere kitört
L 25 : 37, L

hl
róna.

■■
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]. Dunai dij. 3000 korona a győztesnek, 400 ko­
rona a másodiknak, 3é. és id. cont. mének számára. 
Táv. 2400 méter.
j Mr. Silton 4é. s. m. Brigand 59 k. Barker
o Capt. George 3é. p. k. Rose of Kildare 51% Sharpe 
é" otto főhg. 3é. p. m. Lesibetyár 53 Kapusek
Mr. C. Wood 3é. p. k. Modeste 49,/2 Ibbett

ítélet: 1, hoszszal igen könnyen első. 3 hoszszal 
harmadik. Totalizator: 5:11, 10:22, 50:111. Helyre- 
fogadások : 50 :54 és 56, 25 : 27 és 28.

Sima start után Modeste ugrik el a vezetéssel, a for­
dulóban azonban mar Brigand megy az élre, követve 
^ose of Kildare és Lesibetyár által. Ebben a sorrendben 
,ágtatnak el a czéltábla előtt is. Favorit Rose of Kil­
dare volt.

Tippünk teljesen ugyanezen sorrendet állapította meg. 
ii. Háromévesek gátversenye. 2000 korona a 

győztesnek, 300 korona a másodiknak. Távolság 2400 
péter.

1. Péohy A. pm. Ginger 65 k. May
2. Mr. C. Wood pm. Old .lack Dickinson 65 k. Hesp F.
3. Mr. Neumarket sm. Mentő 61V, k. Bohra
Hg Pálffy M. stp. m. Anatoie 65 i. Boorer
Ítélet: 2% hosszal igen könnyen első. három hosz-

s-al harmadik. Totalizator: 5 : 7. 10:15, 50 : 78.
H. -iyrefogadások: I. 50 : 62. II. 50: 104. I. 25: 31. II.
2ö: 52.

Rögtön sikerüli start után Ginger megy az élre, 
majd Mentő és Old Jack Dickinson veszi át a ve­
zetési. mig Ginger hátul galoppozik. A fordulónál a még 
mindig erősen tartott Ginger javít helyzetén, az utolsó 
gátat pedig már elsőnek ugorja át s kanterben halad el 
ü bírói haholy előtt.

Jelöltünk a favorit Ginger volt, mely be is vált. 
Rosario és Termidor nem indult.

III. Igazgatósági dij. Tiszteleidij 2100 korona ér­
tékben és 8000 korona a győztesnek. 1500 korona a 
másod.knak. Táv. 1400 méter. 3é. es id. mének és kan- 
czák részére.

1. Mr. Dorryt 3é. pm. Wette nicht 54% Barker.
2. Szemére M. 4é. síp. m. Aequator 54' ., Gleminson.
3. Báró Üchtritz Zs. 3é. p. m. Bogdány 58 Sharpe.
Igaii ménes 3é. p. m. Rabenvater 52 k. Wilton.
Báró l'chtritz Zs. 6é. p. m. Ignácz 65'/, Shejbal.
Mr. C. W ood 4é. pk. Noisette 591, Hesp F. 
Ítélet: F.gv hoszszal könnyen első, 3 hoszszal har­

madik. Totalizator : 5 : 21. 10 : 42, 50 : 210. Helyre- 
ícgadasok: 50 : 90 és 80, 25 : 4 5 és 40. A próbafutás- 
cai feltűnt Bozdánv hatalmas, tértölelő galoppja. Tulaj­
donosa ezt jelentette ki nyerőnek. A start csak többszöri 
sikertelen kísérlet után — melyben Wette nicht és 
Noisette folytonos kitörései mellett Bogdány végtelen 
nyugodtsága vált ki — létesült. A vezetést rögtön Wette 
nicht vette ál s mindjárt kezdetben hatalmas szökések­
kel igyekezett társait elhagyni. S bárha Bogdány lovasa 
a forduld után mindent elkövetett, hogy a vezetőt el­
fogja. ez nem sikerült, süt az utolsó 2(X) méteren szé­
pen feltörő Aequator a harmadik helyre utasította. Je- 
K • ere közül Wette nicht-{el egymagunkuan álltunk. 
Aequator es Bogdány pedig helyre jöttek. Favorit: 
Bogdány.

IV. Handicap. 3000 kor. a győztesnek. 400 kor. a mi- 
sodornak, :íé. es id. lovak számára. Táv. 1600 m.
I. Gró: Forgách I. 3é. p. k. Hajadon 52 k. Wilton.
1. 1 : Andr.ösy T. 3é. p. m. Marengo 45% k. Sands 
3. ti;. Zvhünborn F. 4é. s. m. Fragonard 47 k. 
teát G. - - s. k. Tréfa 44% k.
8zemere M. 4é. s. k. Tátra 53% k.
Ba: : Zs. té. pm. Pardon 58% k.

ítélt: 5 hoszszal igen könnyen első.
harniau;!:. Ti talizatőr : 5:18. 10:37, 50:188. 
fogadások . 50 : 128 és 180, 25 : 64 és 90.

Kezdetben Fragonard vezet, 
helyzetén s az egyenesen már 
könnyű győzelmet arat 

Jelöltünk itt is a győztes volt.
V. Eladoverseny. 2000 korona 

és id lovak r-szére. Távolság 1000 m.
1. Péohy A. 3é. pk. Rózsa 50 k.
2. Mr. Lincoln 4é. s. h. Splügen 52 k
3. igaii ménes 3é. p. m. Palmesel 55 k.
Kratisz L. 4é. s. k. Zapiatyi 55% k.
Rvi.víiczy G. 4é. stp. m. T.sza 53% k.
Gr. 8-hönborn F. 5é. p. b. Prior 59 k.
Ítélet: küzdelem után fél hoszszal első,

karmádig. Totalizator: 5 : 16, 10 : 33, 50 
fogadások: 50 : 110 és 240, 25 : 55 és 120. Rossz, start 
után, melynél Rózsa állva maradt, Splügen törekszik 
c-iiire s teszi az iramot gyorssá. A czel előtt 200 méter­
rel azonban Rózsa utoléri s gyönyörű finish után a 
győzelme: előle elragadja. A mi jelöltünk Rózsa volt. s 
r .fán Páratlan nem futott. Splügen is helyre jött be. 
Favorit: Tisza.

VI. Kétévesek eladóversenye. 2000 korona a győz­
tesnél: . Távolság 1000 méter

1. Báró Üchtritz Zs. p. tn. December 52. Sharpe, 
t Gr. Károlyi .1. stp. k. Szobaleány 11. 48% Ibbett. 
t Biaskovios E. p. k. Ara 50' , k. X\ illőn.
Gróf Batthyány E. p. k. D. B. 4b1 3 k. M. Farlane 
Br. Edelsheim Gy. L. s. k. Dirtcheap 43%. Poole.
K.-ausz L. stp. k. Mia Teresina 55%. Fros.
Mr. G. Wood s. k. Divat 48' ,. Smedley.
Giesecke G. p. m. Malteser 52". Smitt.
Igah ménes s. k. Plumbago 481 "2 Gleminson.
ítélet küzdelem után % hoszszal első, holtverseny 

í második helyre.
Toializatőr 5 : 24. 10: 49. 50 : 247,

136 ■ 110, 25 ; 52, 68 és 55.
A start után Ara színei látszanak 

Plumbago igyekszik megközelíteni. Az 
December bújik ki a tömegből s Szobaleány 11. és Ara 
ellen küzdelem után halad el elsőként a cz.él előtt. Fa- 
yorit: Ara és Plumbago, 

jelöltünk Deczember győzött.
VII. WelterHandieap. 2000 kor. a győztesnek, 300 

kor. a másodiknak, 3é. és id. lovak számára. Táv. 1100

1 Szemere M. 3é. s. m. Garibaldi- 49 k. Gleminson
2. Gr. Arco Zinneberg 3é. s. k. Offensive 57% Ibbett
3. Gróf Teleki J. 3é. s. m. Gyúrjad 53*/2 M. Farlane
M. Dorryt 3é. p. k. Katinka 64'/2 Barker
Krausz L. 3é. p. k. Contra 5672 Hesp F.
Báró Schossberger N. 3é. p. k. Helyes 55% Gilchrist

ítélet Nyakhosszal első, félhnsszal harmadik. 
Totalizator . 5: 25, 10: 50, 50: 250. Helyrefogadá- 

fek 50: 126 és 100. 25 : 63 és 50.
Csak az utolsó 100 méteren fejlett ki küzdelem Offen­

sive és Gyúrjad között s már-már ugv látszott, hogy 
Gvurjadé lesz a győzelem, a midón nagy rushel Gari­
baldi bújik ki s er be elsőnek Offensive előtt.

— A kottlngbrnnnl lóversenyek tizenegyedik 
napja, daczára a Preis von Rauhenstein 52.000 koro­
nájának, sokkal kevésbbé minősíthető sikerültnek, mint 
a budapesti. A hét versenyben ugyanis mindössze csak 
37 ló állt a fehér zászló elé, tehát öttel kevesebb, mint 
a városligeti pályán. És ha a programra csemegéjétől, 
melyben tizenegy kétéves vett reszt, eltekintünk, a teljes 
és tökéletes tiaskót vagyunk ezúttal is kénytelenek 
konstatálni.

Jelöltjeink közül a nagy dijat Parolin ellenében 
ku de barre csak küzdelem után fejhosszal tudta 
megnyerni. Pavolint pedig ezúttal is mi egyes egyedül 
jelöltük. Kívüle JTbter Lily és Irredenta helyre jött, 
Ruminek, Gallitrac és Rege győzött.

A versenyek részletes eredménye egyébként a kö­
vetkező :

I. Eladók gátversenye. (1500 korona. Távolság 
3200 méter.) Janota Brzowski főhadnagy 4é. He-Uonor 
könnyen % hoszszal első, Buzogány második, Drag hat 
hoszszal harmadik, Flora negyedik. Sori és Nebánts 
tibuktak. Totalizator : 5:17. Helyrefogadások : 1. 25 : ou. 

25:147. Nyertesre nem volt ajánlat.
Handicap. (1400 korona. Távolság 2400 mé- 

.., Baltazzi A. Formosa fejhoszszal első. Harmat 
második, Hableány 2 hoszszal harmadik. Eins ins An 
dere kitört. Totalizator: 5 : 11. Helyrefogadások: 
1 25:37, 11. 25:40. • ^

ül. Rauhenstein-dij. Kiadóverseny %2-üOO ko­
rona. Távolság 1000 méter.) Dr. Russo 2é. Jeu de

Ibbett 
Smedley 
Gleminson. 
Sharpé 

% hoszszal 
Helyré­

in ajd Hajadon javít a 
az élre megy s igen

Favorit Pardon.
győztesnek. 3é.

Poole 
Sandy 
Gleminson 
Fros 
Horn 
Barker 

fúl hoszszal 
167. Helvre-

helyre 50 : 104,

az élen, majd 
utolsó perezben

barre küzdelem után fejhoszszal első, Pavolin második, 
Nur neune 3 hoszszal harmadik, azután Áruló, Komám- 
asszony, Sylvester. Csecse Prosa, Aczél. Spinster, V iotti. 
Totalizator : 5:20. Helyrefogadások : I. 25: 35,11. 25 : 37. 
111. 25 : 60. Nyertes 21.300 koronáért vissz avásárol­
tatott.

IV. Eladóverseny. (2000 korona, 1200 méter.) 
Péehy Andor 3é. Spiessbiirger könnyen másfél hosz­
szal első, Water Lily második, Tindirindi négy hoszszal 
harmadik, azután .lodpore, Fragaria, Persze. Totalizator: 
5 : 8. Helyrefogadások : 1. 25 : 29, II. 25 : 28. Nyertes 
visszavásároltatott.

V. Akadályverseny. (3000 korona, 4000 méter.) 
Janota-Browski főhadnagy 4é. Kominek küzdelem után 
fejhoszszal első, St. Vertugarde második, Lord Athelstan 
rossz harmadik. Toializatőr : 5 : 8.

VI. Trie sting-dij. (3000 korona, 1300 méter.) 
Báró Springer Gusztáv2é. Galli-trak könnyen másfél 
hoszszal első. Blizzard második, Ada Putehen tiz hosz­
szal harmadik. Totalizator : 5 : 6. Helyrefogadások : I. 
25 : 26, II. 25 : 31,

VII. Maiden-Handicap (1500 korona, 900 méter.) 
Báró Schossberger X. 2é. Rege biztosan nyakhoszszal 
első, Irredenta második, Pieblaus két hoszszal harmadik, 
Kis hamis negyedik. Totalizator: 5: 17. Helvrefogadá- 
sák : 1. 25 : 38, II. 25 :33.

Kottingbrunni lóversenyek.
— Tizenkettedik nap, aug. 16. —

A mai nap programmján a hétfői szokásos gát- és 
akadályversenyek szerepelnek, köztük a Preis von 
Vüslatt nagy akadályverseny (5600 m.) 15.000 koro­
nája is, a melyért Leoncavallo, Magyarád és Ambrosia 
kivételével teljesen ugyanazon steeplerek várhatók a 
starthoz, mint a melyek a Preis von Badenhen reszt­
vettek. Angostura azonban múltkori győzelméért ezút­
tal 11 kilóval többet kapott nyergébe, mint a mennyit a 
múltkor vitt (07%—78% kg.), mig Maritta, a jó 
második 2 kgmal jobban áll (67—65 kg.) következőleg 
kizártnak kell tartanunk Angostura győzelmét, sőt nem 
hisszük még azt sem, hogy Leoncavallo előtt érkezzék 
be. ha tudniillik herezeg Taxis indítja fekete ménjét.

A programm 1. számát képező gótverseny-handieap 
(Dij 2000 kor., táv 3200 m.) nevezettjei között minden­
esetre legjobb lrrthmn. melynek azonban 70 kgmal 
igen kevés kilátása vau az elsőségre. Legjobb esélylyel 
Palócz. Generálón, Salem jablunka és Zsoldos 
indul. Ezek közül a dijat valószínűleg Generalin viszi 
el Palócz és Jablunka előtt.

Az eladó akadályverseny handicapben (dij 2000 
korona, táv. 4000 m.) újra lngraban szerezhet egy 
kis abrakra valót, míg Tarara boom deay és Aramis 
helyre jöhetnek.

X Preis von Berndorf gátverseny (táv. 2800 
m.) 4000 koronájáéit már nehány jobb hároméves is 
starthoz állhat. Közöttük természetesen a legkiválóbb 
Stuwer, mely mellett Schütt és Eins ins Andere 
érdemel figyelmet, miután a Wahrmann-istálló indu­
lására nem számítunk.

Az eladó gátversenyben (dij 1500 korona, táv. 
2400 méter) Créme és Salem között várjuk a finisht. 
természetesen feltételezve, hogy Jablunka nem itt indul.

Végül az akadályverseny handicap idij 2000 
korona, táv. 3200 méter.) Izgalom győzelmével végződ­
hetik. Helyre, ha Tarara boom deay nem itt indulna, 
St. Vertugardo tarthat igényt.

Jelöltjeink tehát:
I. Generálin—Palócz—(Ja hiún ka)

II. lngraban—(Tarara-boom-de-ay)—Arámii
III. Stuwer— Schütt--Eins ins Andere
IV. Maritta—Leoncavallo—Angostura
V. Creme—(Jablunka)—Salem

VI. Izgalom— (Tarara-boom-de-ay—St. Vertugarde.
P. J.

n. 25
II.

ter.)

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A székes főváros tanácsa tegnap délután rendkí­

vüli közgyűlést tartott, a melynek határozatából a polgár­
mester aláírta az omnibusztársasággal kötött szerződést. 
Egyben pedig engedélyt adtak a vállalatnak arra. hogy 

kocsiknak megállóhelyeket létesítsen s azoknak jelzésére 
az utczákon tablakat alkalmazhasson. Foglalkozott a 
tanács még az iparengedélyüktől megfosztott ószeresek 
ügyével. A beadott felebbezéseket — három kivételével 
— visszautasítottak, mert nem bírták igazolni, hogy a 
honosság megszerzéséhez kellő képesítéssel rendelkeznek. 
Az említett háromnak ideiglenes házalás! engedélyt 
adnak ki.

A temetők költségvetése. A székes fővárosi 
temetők költségvetése a jövő évre a következő : budai
temetők : Bevétel 42.600 forint: kiadas 42.929 frt. 
Pesti temetők : Bevétel 145.ÚJO írt: kiadás 140.350 
furint. A kerepesi-uti temető alapvagyona 324.925 irtot 
tesz ki.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A tisztviselőnők országos egyesületének 

közgyűlése. Néhány héttel ezelőtt néhány fővárosi 
tisztviselőnő mozgalmat indított az iránt, hegy egy 
egyesületté tömörülve más egyesületek mintájára érde­
keiket védjék és a társas érintkezést előmozdítsák. Ez a 
mozgalom annyira előre haladt, hogy délután 3 órakor 
az uj városház dísztermében megtarthatták az alakuló 
közgyűlést. A tágas helyiség minden zuga megtelt höl­
gyekkel, a karzaton pedig az érdeklődők helyezkedtek el. 
Lehettek körülbelül S00-an, mind állásban levő tisztvi­
selőnők. Kaiser Gizella a végrehajtó bizottság elnöke 
üdvözölte a megjelenteket s felhívta a közgyűlést, hogy 
elnököt Ö jegyzőt válaszon. Egyhangúlag megválasztot­
ták elnökké Kaiser Gizellát, alelnukké Újlaki Bélát, 
s jegyzővé Robicsek Józsiit, Újlaki Beia ismertette 

végrehajtó bizottság eddigi működését s beszá­
molt annak eredményéről. Gyújtó beszédben felhívta 
a hölgyeket, hogy sorakozzanak az uj egyesület 
zászlója' alá s igyekezzenek elősegíteni annak fel­
virágzását. Köszönettel emlékszik meg a sajtó támogatá­
sáról s kéri azt a jövőben is. Ezután felolvassa az alap­
szabályéi vezetet. Eszerint az egyesület ezéija a keres­
kedelmi irodákban, valamint az állam és egyéb közhiva­
talokban működő tisztviselőnők érdekeinek ápolása és 
előmozdítása. Rendez oktató, művelő és szórakoztató 
előadásokat, szaktanfolyamokat állít fel, tanácsadással és 
tájékoztatással szolgál hivatalos ügyekben, állásokat köz­
vetít, szolgálatképtelenekké váll tagokat segélyez és kü­
lönféle kedvezmények kieszközlésével fog a tagoknak 
rendelkezésére állni. Az egyesületnek lesznek tisztelet­
beli, alapító, rendes, pártoló és kültagja. A rendes tagok 
évenkint 4 frtot, a pártoló tagok 3 forintot fizetnek. 
Az alapszabály többi része teljesen megegyezik más 
egyesületek alapszabályaival. Az alapszabályterveze­
tet' a közgyűlés változatlanul és egyhangúlag el­
fogadta. Ezután megejtették a választásokat, melynek 
eredménve a következő : Elnök : Kaiser Gizella ; alel- 
nökök : Újlaki Béla és Robicsek Józsa; titkár : Ellinger 
Gyula ; pénztárnok : Velkey Mariska : ellenőr : Valentin 
Vilma ; főjegyző : Robicsek Róza ; jegyzők : Goldberger 
Paula és Horváth Gizella: főkönyvtárnok : Pallók Eszti; 
könyvtárnokok : Cjváry Ilonka. Firtinger Hermin : szám- 
vizsgálók : Rózsa Anna, Szirmay Róza és Altmann 
Mariska : egyleti ügyész : dr. Gonda Dezső ügyvéd. Végül 
választottak 20 rendes és 10 póttagot, a választás ered­
ményét később hozzák nyilvánosságra. A közgyűlésen 
306 hölgy jelentkezett rendes tagnak, azonkívül 150 
pártoló tag lett. Az uj egyesület ideiglenes helyisége a 
Gizella-tér 4. szám alatt van.

MULATSÁGOK.
— Nyaralók mulatsága. A Besnyőn nyaraló ifjú­

ság e hó 21-én az odavaló «Zöldfa»-vendéglő kerti he­
lyiségében nagy mulatságot rendez, a melynek csak 
egyik részét képezi a tánczvigalom. Ezenkívül még a 
gyorsan népszerűvé vált szerpentin és konfetti, valamint 
az ős szórakozások: görögtüz és tombola csalogatják a 
vendégeket.

HÁZASSÁG.
— Esküvő. Dr. Reiner Ede fővárosi ügyvéd tegnap 

tartotta esküvőjét Kauffm <nn Reginával, Kauümann 
Károly nagykereskedő leányával, .

GYÁSZROVAT,
Costa olasz igazság ügy mi niszter — mint 

Rómából táviratozzak — tegnap este Ovadában 
meghalt. Kevéssel halála előtt a következő tar­
talmú táviratot irta és küldte a királynak: * Hal­
dokolva küldőm felségednek utolsó üdvözletemet 
és odaadásom kifejezését, a mely csak az élettel 
együtt múlik el.“

Costa a lcgs?intelenebb tagja volt a Rndini kabinet­
nek, melynek 1S9G. július 16-dika óta tagja. Ötven év­
vel ezelőtt született Milanóban, s mint jogásznak nagy 
tekintélye volt egész Olaszországban. Mikor a Crispi 
kabinet a múlt év júliusában megbukott, Rudini sokáig 
habozott, hogy kit válaszszon igazságügyminiszterévé, 
mert a bank pórok meg mind elintézetlenek voltak, s 
Rudini volt az, a ki a parlamentben azzal köszönt be: 
«Kiv.ánom, hogy a bűnösök börtönbe jussanak, az ártat­
lanok még a gyanú alól is tisztáztassanak ; kiki érdeme 
szerint.» Costa akkor szótlanul s közönynyel ült a 
helyen s az akkori olasz lapok megemlítették, hogy nem 
tett valami kedvező benyomást a többségre, hogy Costa 
benn ül a parlamentben, mert mindig bürokrata volt, s 
sohasem pártember. Ilyen hangulat volt iránta utóbb is, 
s halála politikai tekintetben nem nagy veszteség a ka­
binetre. A parlamentben ritkán beszélt, s tizenhárom hó 
alatt csak négy törvényjavaslatot terjesztett be.

Reizner Endro, Reizner János 9 éves kis fia az 
aradmegyei Kerek pusztán rövid szenvedés után, e hó 
12-én meghalt.

A közönség köréből.

AVANYUKUT
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gadja. A nagyherczeg bemutatja az elnöknek a
császári tengerészet tisztjeit. Tizenegy óra körül 
Miklós császár valamennyi nagyherczcggel és kí­
séretével, a pétervári hatóságokkal, s a diszőrség- 
gel a péterhofi kikötőbe érkezik. A foga­
dás után a császár és az elnök nyílt kocsiban 
a peterhofi nagy palotába mennek, a hol az el­
nököt az udvari minisztérium vezetője, a főudvar- 
nagv, a főszertartásmester, az udvarnagy s a 
peterhofi főparancsnok fogadják. Délben az elnök 
meglátogatja a császárnét. Egy órakor reggeli lesz 
a peterhofi nagy palota fehér termében. A regge­
linél jelen lesznek a császár, az elnök, valamennyi 
nagyherczeg, Hanotaux franczia külügyminiszter, 
Muravjev gróf orosz külügyminiszter, Montebello 
gróf franczia nagykövet s a császár és el­
nök kíséretéből néhányan korlátozott szám­
ban. A dejeuner után az elnök látogatást 
tesz a császári család tagjainál. Este hét órakor 
diszebéd lesz Nagy Péter termében a peterhofi 
palotában, a hol az elnöknek bemutatják a csá­
szári birodalom legkiválóbb személyiségeit. A be­
mutatást Dolgorucki töszertartásmester teljesiíi. 
Este féltiz órakor díszelőadás a peterhofi színház­
ban, a hol a „Nyáréji álom“ czimü ballet kerül 
előadásra. Ezenkívül kivilágítás lesz a palota kert­
jeiben.

Második nap. Augusztus 24-én az elnök tiz és 
fél órakor az „Alexandria“ császári yachton 
Pétervárra megy, a hol a hajón dejeunert adnak. 
A hajó kikötésénél az elnököt a hatóságok 
élükön a polgármesterrel fogadják ünnepélyesen. 
Az elnök meglátogatja a Péter Pál székesegyhá­
zat. a hol az elhunyt czárok sírjai vannak. A 
városban lett sétakocsizás után az uj franczia kor­
ház és az uj Néva-hid alapköveit rakják le. Később 
az elnök a városi képviseletet fogadja a téli 
palotában 5% órakor a diplomácziai testületet 
mutatják be. Később a franczia nagykövetség pa­
lotájában az elnök tiszteletére ebéd lesz. Ezután 
az elnök a legnagyobb orosz városokból való fran­
czia kolóniák küldöttségeit fogadja , és az udvari 
vonattal visszatér Peterhofba.

Harmadik nap augusztus 25-én Faure elnök az 
orosz felségekkel kora reggel Krasnoje Zeloba 
megy, a hol csapatszemle lesz. Itt a császári 
sátorban felszolgálják a reggelit, a mely után azüsz- 
szesfrancziatengerésztiszleket, akiket a.esapatszem- 
lére meghívtak, bemutatják az orosz czári párnak. 4 
órakor visszatérés Peterhofba. 7 órakor a peter­
hofi Nagy Péter-teremben a franczia hajóraj tisz­
teletére diner lesz. Este kivilágítják a peterhofi 
kerteket és a vendégek sétakocsizást tesznek. 
Eznlán Monplaisirban tea-estély lesz, a mely után 
tűzijátékot rendeznek.

Negyedik nap. E hó 26-án Faure elnök és a 
czár a íötengernagy kíséretében Kronstadtba 
megy és itt megtekintik a franczia hajórajt. Ezután 
a császári yacht fedélzetén reggeli lesz. Erre az 
elnöktől való bucsuzás következik.

TÁVIRATOK.
Berlin, aug. 13. Bülow nagykövet ma át­

vette a külügyi hivatal vezetését.
Ró-na. aug. 15. Costa igazságügyminiszter 

liaiáia miatt Rudiid marchese veszi át ideiglene­
sen az igazságügyminiszter ügykörét.

Bukarest, aug. 15. Az orosz kormány egy, 
a román kormánynak küldött jegyzékben erős 
szavakkal tillakozik a szulinai kikölő-parancsnok 
amaz eljárása ellen, hogy az a megérkező hajókat 
kikutassa és olt vizsgálatot tartson. A jegyzék 
szerint a román kikötő-parancsnok átlépte hatás­
körét, mert — úgymond — neki semmi egyéb 
joga nincs, mint az érkező orosz hajón a hajó 
igazolványát és iratait megtekinteni.

Péterráz*, aug. 15. A „Garasdanin“ a követ­
kezőket Írja: Azon hatás után Ítélve, a mit 
Vilmos császár itt személyes tulajdonságaival gya­
korolt. azt kell mondani, hogy utazása több volt 
mint puszta látogatás, politikai nézetek váltása az 
európai helyzet fölött. Itt alkalma volt a császár­
nak arra. hogy az orosz társaság rokonszenvét 
magának megszerezze és az események a császár 
törekvését sikerrel koronázták. Ez a kedvező be- 
nyomás komoly és minden oroszban megszilár­
dítja azt a meggyőződést, hogy annak idején, a 
mikor az orosz ezárnak szüksége lesz rá, megbíz­
ható, liü barátot talál szomszédjában. A politiká­
ban megvan a maga értéke ennek a meggyőző­
désnek és bármily enthuziazmus tőr is ki két 
hét múlva az orosz-frangzia rokonszenv tisz­
teletére, ez sem lerombolni, sem meggyöngiteni nem 
fogja a német császár okozta kedvező benyomá­
sok tartósságát.

Szófia, aug. lő. A német és olasz kor­
mány azt javasolja a bolgár kormánynak, 
hogy a bécsi kormány elégtételadásra vo­
natkozó követelményeinek megfelelő alak­
ban s sürgősen tegyen eleget..

Konstantinápoly, aug. 15. A Tophaneban 
tegnap tartott ülés után a nagykövetek még egy­
szer összejöttek. A G. §. még nincs megszer­
kesztve, de remény van rá. hogy megegyezés tör­
ténik e kérdésben is. A legközelebbi ülés kedden 
este lesz. A nagykövetek tegnap beleegyezésüket 
adták ahhoz, hogy Naum pasát ismét a Libanon 
kormányzójának nevezzék ki.

Konstantinápoly, aug. 15. hivatalos táv­
irat szerint Naum pasát ismét Libanon kormány­
zójává nevezték ki.

Washington, aug. 15. Ethan Kitchcock, az 
ismert iparos, az amei i Egyesült-Államok orosz- 
országi követjévé neveztettek ki.

Faure pétervári programmja.
Pétervár, aug. 15. Faure elnöknek orosz- 

országi időzésére vonatkozólag a következő pvoy 
grammot állították össze: Az elnök augusztus 
23-án délelőtt 10 órakor Kronstadtba érkezik, a 
hol őt többek között Alexej nagyherczeg, Tyrtov, 
a tengerészeti minisztérium vezetője, Avellan al- 
tengemagy, a tengerészeti táborkar főnöke fo­

lt Előmunkálati engedély. A kereskedelemügyi ma­
gyar kir. miniszter a Testi magyar kereskedelmi bank­
nak, mint ozv. Mán Józsefné szül. báró Sztojka Klára és 
Mán Rózsa jogutódjának, a Mármaros-Szigettől az or­
szághatárig vezetendő elsőrangú vasútvonalra kiadóit 
előmunkálati engedély érvényét a nevezett bank részére 
a lejárattól számítandó további egy év tartamára meg­
hosszabbította.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Időjárás. Az orsz. meteorológiai intézet állomási 

közül tegnap csak Selmeczbányán és Késmárkon voltak 
zivataros esők. Előbbi helyen 21, utóbbin 12 mm. meny- 
nyiségben. Egyebütt az idő állandóan száraz és a hő­
mérséklet magas.

Napirend: 1897. augusztus 16.
Naptár: Hétfő, augusztus 16. Róm. kath. Jáczint. -- 

Prot.: Rókus. — Görög-orosz : (augusztus 4.) Ef. 7 gy. — 
Zsidó: Ab 18. — Nap kél: 4 óra 42 perczkor, nyug­
szik: 6 óra 53 perczkor. — Hold kél: 8 óra 4 percz­
kor este, nyugszik: 0 óra 3 perczkor délelőtt..

A kereskedelmi miniszter fogad d. u. 4 órától 5*ig.
A pénzügyminiszter fogad délután 4 órakor.
A horvát miniszter fogad reggel 8 órától 10-ig.
A főváros magánépitósi bizottságának ülése d. u. 5 

órakor az uj városházán.
A főváros pénzügyi és gazdasági bizottságának ttláse

d. e. 10 órakor a régi városházán.
Az országos képtár metszetgyüjteménye megtekinthet* > 

d. e. 9 órától d. u. 1-ig.
Nemzeti mazeum természetrajzitár, nyitva d. e. 9-től d. a.

1 óráig. Többi tárai megtekinthetők 50 kr. dij mellett. 
Deák -mauzóleum a kerepesi-utitemetőben nyitva d. u. 1 

órától 5-ig.
z 1848—49-iki szabadsagharczí emlék-gyűjtemény 
és Kossuth-mazeum : Steíánia-ut 51. sz. a. délelőtt 
9—11-ig.

A Feszty-társaság körkép-palotájában (városligeti 
Krisztus a keresztfán és Jeruzsálem óriási körkép. Lát­
ható reggeli 9 órától esti 8 óráig, az esti órákban villam- 
világitásnál. Belépődíj 50 kr., gyermekjegy 30 kr.

Magyar kereskedelmi muzeum. Állandó kiállítás: ke­
reskedelem történeti muzeum és keleti mintatár az Ipar- 
csarnokban, nyitva d. e. 9 órától 12-ig, s az esti óráldian 
villamos világítás mellett. Az igazgatóság hivatalos órái 
ugyanott 9 órától d. u. 2-ig. — Magyar házi ipar központi 
bazár d. e. 9-töl esti 7 óráig kerepesi-ut 22. sz. I. emelet. 
Tudakozó iroda és nyilvános szakkönyvtár d. e. 9—12. és 
d. u. 3—6 óra között, kerepesi-ut 20. sz. a.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
M. KIR. OPERAHAZ.
Budapest, 1897. aug, lQ*án. 

Zárva.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest, 1897. aug. 16-án. 

Zárva.

népszínház.

Budapest, 1897. aug. 16-án.

Hoffmann meséi.
Regényes operetté 4 felv. Irta 
.lules Barbier. Ford. Dr. Vá­
rad! Antal. Zenéjét szerzetté 

Jacques Offenbach.
Szem élvek :

Kezdete 7 órakor.

KÖZGAZDASÁG.
VEGYES KÖZLEMÉNYEK.

I Fiume vasúti és hajóforgalma. A fiumei állo­
más július havi áruforgalma a kivitelnek — remélhető­
leg csak időleges — csökkenése folytán a kedvezőtlenebb 
volt mint a múlt év hasonló időszakában; a behozatal 
ugyan elég szépen fejlődik és némi többlettel zárul ta­
valyhoz képest úgy a szóban levő hónapban mint az 
év elejétől is, a kivitel azonban, valószínűleg a keleti 
bonyodalmak és a kereskedelmi világnak általános, vá­
rakozó álláspontja folytán némileg csökkent. Érkezett 
ugyanis Fiúméba július hóban vasúton összesen 42.814 
tonna különböző áru (tavaly 54.084 tonna.) Ezek között 
tigy mint rendesen elsősorban szerepel a haszonfa 16.457 
tonnával (tavalyhoz képest több 2273 tonnával), követ­
kezik a donga S332 tonna (tavaly 16.369 tonna), őrle­
mények 6717 tonna (tavaly 7550 tonna) és ezukor 
1640 tonna (tavaly csak 211), különböző gabonanemü 
3577 tonna (tavaly 2715), cserié 701 tonna (tavaly 
1114 tonna) stb. Az év eleje óta julius hó végéig volt 
az összes érkezés vasúton kiviteli árukból 330.730 tonna 
a tavalyi 353 519 tonnával szemben. Az elmaradás tehát 
nem jelentékeny és az üzletkedv csak némi emelkedésével 
könnyen helyre lesz hozható, habár a kilátások a ga­
bona- és lisztkivitelre nézve nem épen kedvezők. A fel­
adás volt julius hóban összesen 18.043 tonna (ta­
valy 15.675 tonna.) Itt tehát többlet mutatkozik, mely 
főleg az úgy látszik újból fellendülő nagyobb olasz, bor- 
behozatalnak eredménye, mely ezikkből 4394 tonna ada­
tott fel vasúton (tavaly ezen hónapban csak 2948 tonna.)
A rizs behozatala körülbelül változatlan maradt 2017 
tonnával, tavaly 2192 tonna, kőolaj feladatott 2552 
tonna a tavalyi 2717 tonnával szemben; kőszén (Angliá­
ból) feladatott 938 tonna (tavaly csak 213 tonna), juta 
565 tonna (tavaly 524 tonna), vas GS1 tonna (tavaly 
947 tonna), tengeri só (Piránoból Horvátország részére)
756 tonna (tavaly 660 tonna), végre déli gyümölcs 
(czitrom és narancs) 260 tonna (tavaly csak 67 tonna.)
Az év eleje óta julius hó végéig volt az összes behoza­
tali vasúti forgalom 168.881 tonna, a tavalyi 152.SC4 
tonnával szemben, az idén tehát 16.017 tonnával vagyis 
mintegy 10%-kal több. A mi a fiumei kikötő hajóforgal­
mát illeti, megfordult ott julius hóban Cl hosszujáratu 
áruszállító gőzhajó; ezek között volt 16 Adria-ltajó, 1 
egyéb magyar, 14 Lloyd és 14 angol hajó, 14 olasz, 1 
német es 1 görög. Az Adria hajúi hoztak 58 vasúti 
kocsirakomány narancsot és czitromot, 119 kocsirako­
mány bort, 380 kocsirakomány fát, 341 kocsirakomány 
lisztet, 75 kocsirakomány cseriét, 70 kocsirakomány 
ezukrot, 54 kocsirakomány üres hordót és 100 kocsi­
rakomány különfélét. A Lloyd hajói hoztak: 120 kocsi­
rakomány zabot, 35 kocsirakomány dohányt, 15 kocsi- 
rakomány vallonéit és 58 kocsirakomány különfélét; el­
vittek : 85 kocsirakomány ezukrot, .153 kocsirakomány 
fát, 15 kocsirakomány lisztet, 28 kocsirakomány egyéb 
árut és 256 lovat.

* Elő állatoknak kötözetlen állapotban leendő 
szálllthatása iránt folyamodott, érdekelt felek felszóla­
lása folytán egyik hazai kereskedelmi kamara a kereske­
delmi minisztériumhoz, hangsúlyozván, hogy az állatok­
nak a vasúti kocsikban megkötözött állapotban való szál­
lításának kötelezettsége sokszor Jaz. állatok megsérülést 
idézi elő. Az ezen kérdés megítélésénél tekintetbe jövő 
összes szempontok megfontolásával azonban báró Dániel 
Ernő kereskedelemügyi miniszter kimonodotta, hogy az 
élő állatoknak szállítás alkalmával való megkötözését a 
vasúti üzletszabályzat 44. §-ának 5. pontja Írja elő, mi­
nek folytán az osztrák és magyar vasutak közös kezelési 
utasításába is felvett azon határozmány, mely szerint a 
feladó tartozik az elszállítandó állatok berakásáról és 
megkötözéséről gondoskodni, a jövőben is fentar- 
tassék.

$ A budapesti közúti vasút ttllől-uti vonalának 
mütanrendöri bejárása. A villamos üzemre átalakított 
közúti vonalakból az üllői-uti vonalcsoport megnyitására 
került a sor. Az átalakítási munkálatok ezen a részen 
befejeztetvén, a kereskedelemügyi miniszter elrendelte a 
Kálvintér—'üllöí-uti, üllői-ut—Orczy-ut—kőbányai-ut és 
az elnök-utcza—népligeti vonalak mütanreudöri bejárá­
sát. A bejárást a miniszter rendelkezéséhez képest 
augusztus hó 18-ikán reggel fél tiz órakor kezdik meg 67Á|_|_ODA 
Lipót-utczai -árosház tanácstermében. ”

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR
Budapest, 1897. aug. 16-án.

TRILBYK.
(Az aggszüzek).

Eredeti énekes bohózat a 
fővárosi életből, 3 felvonás­
ban. Irta : Feld Mátyás, zené­
jét szerezte s részben össze­

állította : Fodor karnagy.
Kezdete 71/2 órakor.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest, 1897. aug. 16-án
Méltóságos csizmadia.

Énekes bohózat 3 felv.
Kezdete PR órakor.

BUDAI SZÍNKÖR.
Budapest, 1897. aug. 16-án.

Hoffmann Kenedich A nílusi varázsló.
Lindorf >
Copélius ) Vidor (The 'Wizard of the Nile).
Miracle ) Operette 3 felvonásban. Irta.
Spallanzani Solvmosi Smith B. Ham\ Fordította:

Kiss M. Komor Gyula.
Stella )
Olympia ) Komáromi Személyek:
Antonia ) Ptolomeusz Kovács M.
Miklós Mihályi Kuklikukli Berzsenyi I.
Luther Tollagi Kleopátra Anday ti.
András ) Torolán Mezey A.
Cochenille ) Kassai Rnamzesz Krecsányi
Peren rz ) Ptarmigan Hunfy Imre
Hermann Újvári Cheopsz Ligethy V.
Nathaniel Parányi Ozirisz főpapja Füred y J.

Tirnovai Izisz főpapja Tó völgyi B.
A múzsa Vidorné Múmia Krecsányiné

Kezdete 7 órakor.

Színházi játékrendek.
A népszínház játékrendje: Kedden. Kis alamuszi.

Hegyi Aranka első fellépte. Szerdán, Csütörtökön, Pénteken 
1000 év. Szombaton H fi rom Kázmér. Vasárnap Szökött katona.

ÖS-BUDAVÁRA

Ma, hétfőn, augusztus hó 16-án

Hagy jelmez-bál.
Hárem fényes varieté-előadás kezdete 7, 9 és 1/211 

órakor, külön belópö-dij nélkül. 
Carmencita, spanyol tánezosnő.
Hilaria és Tordant, franczia excentricusok.
Maurice, a világ leghíresebb biczikli-müvésze.
Trio Galway, zenebohócz-csoport.
Trilby, anírol tán ez- és daltársulat
Seymour Gilbert és társulata, nemzetközi ének és táncz. 
The Quavers bohóczok és a 60 tagból álló magyar dal­

társulat és az összes szerződtetett művészek fellépje
a nyílt színpadon.

Pontban lü órakor fellépte a Mecset-téren a Gertlny 
csoportnak (a lég királyai).

A szymphonikus zenekar elite hangversenye 
Honvéd katona-zene. Czigány-zene

Belépd dij: esti 6 óráig 40 kr., azontúl 50 kr.
A földalatti villamos vasút 1 óráig közlekedik.

KREM BSEFTcZIRKÜSZ
(ase állatkertbe n.)

Ma, hétfőn, este fél 8 órakor

nagy versenybirkózás
ESÍERLE HENRIK

Németország első birkózója és
Lőwenstein EX óla

budai amateur-birkozó között.
Csupán egynéhány vendégjátéka Mr. Ralph Terry -
nek, a titokzatos ujju amerikainak. Föllépte John és Ferry 
szalon-athlétáknak. Holnap, kedden nagy előadás.

Somossy Mulató
(Xagymezö-u teza).

Kezdete 8'/2 órakor. Vége 12 órakor

Kitünően szellőztetve. 16% fok Celsius.
Ma fellépte a leghíresebb 26 személyből álló franczia 
némajáték társulatnak TEMISTOCIdE ONOFRI.
Színre kerül: Becsület és jószívűség vagy a Háború 
Afrikában. Továbbá fellépnek az összes újonnan szerződött 
müerök. Ma, csütörtökön ehö fellépte Signor Arcelli 
Renzó, az egyedüli versenytárs Fragollis-nak. Az illető 
egy tökéletes 8 személyből álló komédiát ad. Továbbá uj 

némajáték, előadja az Onofri társulat.
Jegyek elővételbe: tőzsde, Andrássy-ut 38. A télikert 

kávéházban Munczy Lajos zenekara játszik.

HUNGÄRIA
2080

Ma este az étteremben

Radios Vilmos
ismert s kedvelt zenekarajátsák

Kezdete S őrekor
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1 Dunai dij. 3000 korona a győztesnek, 400 ko­
rona a másodiknak. 3é. és id. cont. mének számára, 
táv- 2400 méter.
j Mr. Síkon 4é. s. m. Brigand 59 k. Barker
o* Capt. George 3é. p. k. Rose of Kildare 51 */2 Sharpe 
3 Otto főhg. 3é. p. m. Lesibetyár 53 Kapusét
Mr. C. Wood 3é. p. k. Modeste 49 V2 Ibbett

Ítélet: 1 » hoszszal igen könnyen első. 3 hoszszal 
harmadik. Totalizator: 5:11, 10:22, 50:111. Helyre- 
fogadasok : 50 :54 és 56, 25 : 27 és 28.

Sima start után Modeste ugrik el a vezetéssel, a for­
dulóban azonban mar Brigand megy az élre, követve 
{tose of Kildare és Lesibetyár által. Ebben a sorrendben 
vágtatnak el a czéltábla előtt is. Favorit Rose of Kil­
dare volt.

Tippünk teljesen ugyanezen sorrendet állapította meg. 
\l Háromévesek gátversenye. 2000 korona a 

győztesnek, 300 korona a másodiknak. Távolság 2400 
méter.

1. Péehy A. pm. Ginger 65 k. May
2. Mr. C. Wood pm. Old -lack Dickinson 65 k. Hesp F.
3. Mr. Neumarket sm. Mentő 611/2 k. Bohrn
Hg Pálffy M. stp. m. Anatole 65 k. Boorer
Ítélet: 2^2 hosszal igen könnyen első. három hosz-

c-al harmadik. Totalizator: 5:7, 10: 15, 50:78. 
H Ivrefogadások: I. 50 í 62. II. 50: 104. I. 25: 31. II. 
25:’52. *

Rögtön sikerült start után Ginger megy az élre, 
majd Mentő és Old Jack Dickinson veszi át a ve­
zeted. míg Ginger hátul galoppozik. A fordulónál a még 
mindig erősen tartott Ginger javít helyzetén, az utolsó 
gátat pedig már elsőnek ugorja át s kanterben halad el 
g bírói hahóiy előtt.

Jelöltünk a favorit Ginger volt, mely be is vált. 
Rosario és Termidor nem indult.

111. Igazgatósági dij. Tiszteletdij 2400 korona ér­
tékben és 8000 korona a győztesnek. 1500 korona a 
másodiknak. Táv. 1400 méter. 3é. es id. mének és kan- 
czak részére.

1. Mr. Dorryt 3é. pm. Wette nicht 541Barker.
2. Szemere M. 4é. stp. m. Aequator 541 Cleminson.
3. Báró Üchtritz Zs. 3é. p. m. Bogdány 58 Sharpé.
Igali ménes 3é. p. m. Rabenvater 52 k. Wilton. 
Báró Üchtritz Zs. Cé. p. m. Ignácz 65V2 Shejbal.
Mr. C. Wood 4e. pk. Noisette 591 Hesp F. 
liftet: Egy hoszszal könnyen első. 3 hoszszal har­

madik. Totalizator : 5:21, 10:42, 50:210. Helyre- 
fogad ások : 50 : 90 és 80, 25 : 45 és 40. A próbáin iás­
tul feltűnt Bogdány hatalmas, tértölelő galoppja. Tulaj­
donosa ezt jelentette ki nyerőnek. A start csuk többszöri 
sikertelen kísérlet után — melyben Wette nicht és 
Noisette folytonos kitörései mellett Bogdány végtelen 
nyugodtsága vált ki — létesült. A vezetést rögtön Wette 
nicht vette at s mindjárt kezdetben hatalmas szökések­
ké. igyekezett társait elhagyni. S bárha Bogdány lovasa 
a forduló után mindent elkövetett, hogy a vezetőt el­
fog a. ez nem sikerült, sőt az utolsó 200 méteren szé­

fé.: v Aequator a harmadik helyre utasította. Je- 
.nk közül Wette nzc/zMel egymagunkban álltunk.

Aequator es Bogdány pedig helyre jöttek. Favorit: 
Bogdány.

IV Handicap. 3000 kor. a győztesnek, 400 kor. a má* 
sedikuuk. •-é. és id. lovak számára. Táv. 1600 m.
1. v : Forgách I. 3é. p. k. Hajadon 52 k. Wilton.

: Andrussy T. 3é. p. m. Marengo 451 ._> k. Sands
.. ' : 8vi.önborn F. 4é. s. m. Fragonard 47 k. Ibbett 
Gels: G. 3é. k. Tréfa 441 2 k. Smedley
Szemere M. 4é. s. k. Tátra 53 V2 k. Cleminson.
B.*: :z Zs. íé. pm. Pardon 58V2 k. Sharpé

hoszszal igen könnyen első, y4 hoszszal 
harn.au.?:. Totalizator: 5:18. 10:37, 50: 1 SS. Helyre- 
fogúd ások " v: 1:28 és IsO, 25 : 64 és 90.

K .-ben Fragonard vezet, majd Hajadon javít a 
helyzetén s az egyenesen már az élre megy s igen 
könny u győzelmet arat

Jr.v.timk itt is a győztes volt. Favorit Pardon.
> - Eladóverseny. 2000 korona a győztesnek. 3é. 

és .d lovak rezére. Távolság 1000 m.
1. Pechy A. 3é. pk. Rózsa 50 k. Poole
- Mr. L.nvoln 4é. s. h. Splügen 52 k Sandy
3. iífa.i ménes 3é. p. rn. Pál mesel 55 k. Cleminson
Krausz L. 4é. s. k. Zaplatyi 551 k. Fros
R...: ?y G. 4é. stp. m. T,sza 53; k. Horn
Gi Scliönborn F. 5é. p. h. Prior 59 k. Barker
lifet . küzdelem után fél hoszszal első, fél hoszszal 

harmadik. Totalizator: 5 : 16. 10 : 33, 50 : 167. Helyre- 
ivgadasuk: 50: 110 és 240, 25 : 55 és 120. Ptossz start 
után, r,-Ívnél P.'?sa állva maradt, Splügen törekszik 
e;őre s teszi az iramot gyorssá. A czél előtt 200 méter­
re: a: mban Rozsa utoléri s gyönyörű linish után a 
győzőmet előle elragadja. A mi jelöltünk Rózsa volt, s 
n. :;án Páratlan nem futott. Splügen is helyre jött be. 
Favorit: Tisza.

VI. Ke'iévesek eladóversenye. 2000 korona a győz- 
tesL:k. Távolság ÍOUO m^-ter 

1. Báru Üchtritz 2üs. p. m. Decemberül. 
t Gr. Károlyi 1. stp. k. Szobaleány II. 481 
t Biaskovics F. p. k. Ara 501 ., k.
Gróf Batthyány F. p. k. D. B. 481 1 k.
Br. Edelsheim Gy. L. s. k. Dirtcheap 4$! 2 
Krausz L. stp. k. Mia Teres ina 55*/2.
Mr. C, Wood s. k. Divat 4S1 G.
Giesecke G. p. m. Malteser 52. 
igah ménes s. k. Plumbago 481 2 
ítélet I küzdelem után ’;2 hoszszal 

a második helyre.
Totalizator 5 : 24, 10 : 49, 50 : 247,

136 r? 110, 25:52, 68 és 55.
A star* után Ara szinei látszanak 

Plumbago igyekszik megközelítem. Az utolsó perezben 
December bújik ki a tömegből s Szobaleány II. és Ara 
eben küzdelem után halad el elsőként a czél előtt. Fa- 
torit : Ara és Plumbago.

Jeleltünk Deczember győzött.
Nil. Welter Handicap. 2000 kor. a győztesnek, 300 

kor. a másodiknak, 3é. és id. lovak szamara. Táv. 1100

1 Szemere M. 3é. s. m. Garibaldi 4ü k. Cleminson
2. Gr. Arcú Zinneberg 3é. ?. k. Offensive 57l/2 ibbett
2. Gróf Teleki J. 3é. s. m. Gyúrjad 53V2 M. Farlane
M. Dorryt 3é. p. k. Katinka 64*/2 Barker
Krausz L. 3é. p. k. Contra 56V2 Hesp F.
Bare Schossberger N. 3é. p. k. Helyes 551/2 Gilchrist 

Ítélet Nyakhosszal első, felhosszal harmadik. 
Totalizator : 5: 25, 10: 50, 50: 250. Helyrefogadá- 

sek 50: 126 és 100, 25 : 63 és 50.
Csak az utolsó 100 méteren fejlett ki küzdelem Gffen- 

S1VP és Gyúrjad között s már-már ugv látszott, hogy 
Gyurjadé lesz a győzelem, a midőn nagy rushel Gari­
baldi búnk ki 3 er be elsőnek Offensive előtt.

P. J.

— A kottlngbrunnl lóversenyek tizenegyedik 
Äapja, daczára a Preis von Rauhenstein 52.000 koro­
nádnak, sokkal kevésbbé minősíthető sikerültnek, mint 
a budapesti. A hét versenyben ugyanis mindössze csak 
27 ló állt a fehér zászló elé, tehát öttel kevesebb, mint 
a városligeti pályán. És ha a programra csemegéjétől, 
melyben tizenegy kétéves vett részt, eltekintünk, a teljes 
És tökéletes fiaskót vagyunk ezúttal is kénytelenek 
konstatálni.

Jelöltjeink közül a nagy dijat Pavolin ellenében 
Jeu de barre csak küzdelem után fejhosszal tudta 
megnyerni. Pavolint pedig ezúttal is mi egyes egyedül 
jelöltük. Kívüle Water Lily és Irredenta helyre jött, 
Zominek, Gallitrac és Rege győzött.

A versenyek részletes eredménye egyébként a kö­
vetkező

Sharpe. 
Ibbett. 

Wilton.
M. Farlane 
Poole.
Fros. 
Smedley. 
Smitt. 
Cleminson. 

első, holtverseny

helyre 50 : 104,

az élen, majd

1. Eladók gátversenye. (1500 korona. Távolság 
2200 méter.) Jan óta Brzowski főhadnagy 4é. Heleonor 
könnyen 3/4 hoszszal első, Buzogány második, Drag hat 
hoszszal harmadik, Flora negyedik. Sori és Nebánts 
elbuktak. Totalizator : 5:17. Helyrefogadások : I. 25 : 65, 
B. 25: 147. Nyertesre nem volt ajánlat.

H. Handicap. (1400 korona. Távolság 2400 mé­
ter.) Baltazzi A. Formosa fejhoszszal első, Harmat 
második, Hableány 2 hoszszal harmadik. Eins ins An­
dere kitört. Totalizatőr : 5 : 11. Helyrefogadások:
l 25:37, II. 25140.

Hl. Rauhenstdn-dij. Kiadóverseny (524)00 ko­
rona. Távolság 1000 méter.) Dr. Russo 2é. Vem de

barre küzdelem után fejhoszszal első, Pavolin második, 
Nur neune 3 hoszszal harmadik, azután Áruló, Komám- 
asszony, Sylvester, Csecse Prosa, Aczél. Spinster, V iotti. 
Totalizatőr : 5 : 20. Helyre fogadások : I. 25: 35,11. 25 : 37. 
III. 25 : 60. Nyertes 21.300 koronáért visszavásárol­
tatott.

IV. Eladóverseny. (2000 korona, 1200 méter.) 
Péchy Andor 3é. Spiessbiirgcr könnyen másfél hosz­
szal első, Water Lily második, Tindirindi négy hoszszal 
harmadik, azután .lodpore, Fragaria, Persze. Totalizatőr: 
5 : 8. Heíyrefogadások : 1. 25 : 29, 11. 25 : 28. Nyertes 
visszavásároltatott.

V. Akadályverseny. (3000 korona, 4000 méter.) 
Janota-Browski főhadnagy 4é. Rominek küzdelem után 
fejhoszszal első, St. Vertugarde második, Lord Athelstan 
rossz harmadik. Totalizatőr : 5 : 8.

VI. Trie sting-dij. (3000 korona, 1300 méter.) 
Báró Springer Gusztáv 2é. Galli-trak könnyen másfél 
hoszszal első, Blizzard második, Ada Putchen tiz hosz­
szal harmadik. Totalizatőr : 5 : 6. Helyrefogadások : I. 
25 : 26, II. 25 : 31,

VII. Maiden-Handicap (1500 korona, 900 méter.) 
Báró Schossberger N. 2é. Rege biztosan nyakhoszszal 
első, Irredenta második, Reblaus két hoszszal harmadik, 
Kis hamis negvedik. Totalizatőr : 5:17. Helvrefogadá- 
sák . 1. 25 : 38, II. 25 :33.

Kottingbrunni lóversenyek.
— Tizenkettedik nap. aug. 16. —

A mai nap programmján a hétfői szokásos gát- és 
akadályversenyek szerepelnek, köztük a Preis von 
Vöslau, nagy akadályverseny (5600 m.) 15.000 koro­
nája is. a melyért Leoncavallo. Magyarád és Ambrosia 
kivételével teljesen ugyanazon steeplerek várhatók a 
starthoz, mint a melyek a Preis von Badenben reszt­
vettek. Angostura, azonban múltkori győzelméért ezút­
tal 11 kilóval többet kapott nyergébe, mint a mennyit a 
múltkor vitt (67l/2—78l/2 kg.), inig Maritta. a jó 
második 2 kgmal jobban áll (67—65 kg.) következőleg 
kizártnak keli tartanunk Angostura győzelmét, sőt nem 
hisszük még azt sem. hogy Leoncavallo előtt érkezzék 
be. ha tudniillik herezeg Taxis indítja fekete ménjét.

A programm I. számát képező gátverseny-handicap 
(Dij 2000 kor., táv 3200 m.) nevezettjei között minden­
esetre legjobb lrrthum, melynek azonban 70 kgmal 
igen kevés kilátása van az elsőségre. Legjobb esélylyel 
Palőcz, General in, Salem Ja blank a és Zsoldos 
indul. Ezek közül a dijat valószínűleg Generalin viszi 
el Palócz és Jablunka előtt.

Az eladó akadályverseny liandicapben (dij 2000 
korona, táv. 4000 m.) újra lngraban szerezhet egy 
kis abrakra valót, mi % Tarara boom deay és Aramis 
helyre jöhetnek.

A Preis von Berndorf gátverseny (táv. 2800 
m.) 4000 koronájáért már nehány jobb hároméves is 
starthoz állhat. Közöttük természetesen a legkiválóbb 
Stmcer, mely mellett Schutt és Eins ins Andere 
érdemel figyelmet, miután a JTahrmann-istálló indu­
lására nem szám it unk.

Az eladó gátversenyben (dij 1500 korona, táv. 
2400 méter) Créme és Salem között várjuk a finisht. 
természetesen feltételezve, hogy Jablunka nem itt indul.

Végül az akadályverseny handicap tdij 2000 
korona, táv. 3200 méter.) Izgalom győzelmével végződ­
hetik. Helyre, ha Tarara boom deay nem itt indulna, 
St. Vertugardo tarthat igényt.

Jelöltjeink tehát:
I. Gen era li n—Pál ócz—(Jablu n Ica)

II. lngraban—(Tarara-boom-de-ay)—Arámi*
III. Stuwer—Schütt--Eins ins Andere
IV. Maritta—Leoncavallo—Angostura
V. Creme—(Jablunka)—Salem

VI. Izgalom— (Tarara-boom-de-ay - -St. Vertugarde.
P. J.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A székes főváros tanácsa tegnap délután rendkí­

vüli közgyűlést tartott, a melynek határozatából a polgár­
mester aláírta az omnibusztársasággal kötött szerződést. 
Egyben ppdig engedélyt adtak a vállalatnak arra. hogy 
a kocsiknak megállóhelyeket létesítsen s azoknak jelzésére 
az utczákon tablakat alkalmazhasson. Foglalkozott a 
tanács még az iparengedélyüktől megfosztott ószeresek 
ügyével. A beadott felebbezéseket — három kivételével 
— visszautasítottak, mert nem bírták igazolni, hogy a 
honosság megszerzéséhez kellő képesítéssel rendelkeznek. 
Az említett háromnak ideiglenes házalás! engedélyt 
adnak ki.

— A temetők költségvetése. A székes fővárosi 
temetők költségvetése a jövő évre a következő : A budai 
temetők: Bevétel 42.600 forint: kiadás 42.929 frt. 
Pesti temetők: Bevétel 145.UOÖ frt: kiadás 140.350 
forint. A kerepesi-uti temető alapvagyona 324.925 irtot 
tesz ki.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A tisztviselőnők országos egyesületének 

közgyűlése. Néhány héttel ezelőtt néhuny fővárost 
tisztviselőnő mozgalmat indított az iránt, hogy egy 
egyesületté tömörülve más egyesületek mintájára érde­
keiket védjék és a társas érintkezést előmozdítsák. Ez a 
mozgalom annvira előre haladt, hogy délután 3 órakor 
az uj városház dísztermében megtarthatták az alakuló 
közgyűlést. A tágas helyiség minden zuga megtelt höl- 
gvekkel, a karzaton pedig az érdeklődők helyezkedtek el. 
Lehettek körülbelül SOO-an, mind állásban levő tisztvi­
selőnők. kaiser Gizella a végrehajtó bizottság elnöke 
üdvözölte a megjelenteket s felhívta a közgyűlést, hogy 
elnököt lé; jegyzőt válaszon. Egyhangúlag megválasztot­
ták elnökké kaiser Gizellát, alelnükké Újlaki Bélát, 
s jegvzővé Rübicsek Jőzsát, Újlaki Beia ismertette 
a végrehajtó bizottság eddigi működését s beszá­
molt annak eredményéről. Gyújtó beszédben felhívta 
a hölgyeket, hogy sorakozzanak az uj egyesület 
zászlója" alá s igyekezzenek elősegíteni annak fel­
virágzását. Köszönettel emlékszik meg a sajtó támogatá­
sáról s kéri azt a jövőben is. Ezután felolvassa az alap- 
szabálytervezetet. Eszerint az egyesület czélja a keres­
kedelmi irodákban, valamint az állam és egyéb közhiva­
talokban működő tisztviselőnők érdekeinek ápolása és 
előmozdítása. Rendez oktató, művelő és szórakoztató 
előadásokat, szaktanfolyamokat állít fel, tanácsadással és 
tájékoztatással szolgál hivatalos ügyekben, állásokat köz­
vetít, szolgálatképtelenekké vált tagokat segélyez és kü­
lönféle kedvezmények kieszközlésével fog a tagoknak 
rendelkezésére állni. Az egyesületnek lesznek tisztelet­
beli, alapító, rendes, pártoló és kültagja. A rendes tagok 
évenkint 4 frtot, a pártoló tagok 3 forintot fizetnek. 
Az alapszabály többi része teljesen megegyezik más 
egyesületek alapszabályaival. Az alapszabályterveze­
tet" a közgyűlés változatlanul és egyhangúlag el­
fogadta. Ezután megejtették a választásokat, melynek 
eredménve a következő : Elnök : Kaiser Gizella ; alel- 
nökük : Újlaki Béla és Robicsek Józsa; titkár : Ellinger 
Gyula ; pénztárnok : Velkey Mariska ; ellenőr : Valentin 
Vilma ; főjegyző : Robicsek Róza ; jegyzők : Goldberger 
Paula és Horváth Gizella; főkönyvtáruok : Pollák Eszti; 
könyvtárnokok : Ujváry Ilonka, Firtinger Hermiu : szám- 
vizsgálók : Rózsa Anna, Szirmay Róza és Altmann 
Mariska : egyleti ügyész : dr. Gonda Dezső ügyvéd. Végül 
választottak 20 rendes és 10 póttagot, a választás ered­
ményét később hozzák nyilvánosságra. A közgyűlésen 
306 hölgy jelentkezett rendes tagnak, azonkívül 1Ü0 
pártoló tag lett. Az uj egyesület ideiglenes helyisége a 
Gizella-tér 4. szám alatt van.

MULATSÁGOK.
— Nyaralók mulatsága. A Besnyőn nyaraló ifjú­

ság e hó 21-én az odavaló «Zöldfa»-vendéglő kerti he­
lyiségében nagy mulatságot rendez, a melynek csak 
egyik részét képezi a tánczvigalom. Ezenkívül még a 
gyorsan népszerűvé vált szerpentin és konfetti, valamint 
az ős szórakozások: görögtüz és tombola csalogatják a 
vendégeket.

HÁZASSÁG.
— Esküvő. Dr. Reiner Ede fővárosi ügyvéd tegnap 

tartotta esküvőjét Kaufim mn Reginával, Kauffmann 
Károly nagykereskedő leányával,

GYÁSZROVAT.
Costa olasz igazséiff ügy miniszter — mint 

Rómából táviratozzak — tegnap este Ovadában 
meghalt. Kevéssel halála előtt a következő tar­
talmú táviratot irta és küldte a királynak: «Hal­
dokolva küldöm felségednek utolsó üdvözletemet 
és odaadásom kifejezését, a mely csak az élettel 
együtt múlik el.“

Costa a legs7intelenebb tagja volt a Rudini kabinet­
nek, melynek 1S9G. július 16-dika óta tagja. Ötven év­
vel ezelőtt született Milanóban, s mint jogásznak nagy 
tekintélye volt egész Olaszországban. Mikor a Crispi 
kabinet a múlt év júliusában megbukott, Rudini sokáig 
habozott, hogy kit válaszszon igazságügyminiszterévé, 
mert a bank pürök még mind elintézetlenek voltak, s 
Rudini volt az, a ki a parlamentben azzal köszönt be : 
«Kívánom, hogy a bűnösök börtönbe jussanak, az ártat­
lanok még a gyanú alól is tiszt áztassanak ; kiki érdeme 
szerint.» Costa akkor szótlanul s közöny nyel ült a 
helyén s az akkori olasz lapok megemlítették, hogy nem 
tett vakarni kedvező benyomást a többségre, hogy Costa 
benn ül a parlamentben, mert mindig bürokrata volt, s 
sohasem pártember. Ilyen hangulat volt iránta utóbb is, 
s halála politikai tekintetben nem nagy veszteség a ka­
binetre. A parlamentben ritkán beszélt, s tizenhárom hó 
alatt csak négy törvényjavaslatot tejjesztett be.

Reizner Endre, Reizner János 9 éves kis fia az 
aradmegyei Kerek pusztán rövid szenvedés után, e hó 
12-én meghalt.

A közönség köréből,

K J|# —"Tigfeziäib égváp
^=^$Á\TANYUKÚI

BOGDÁN JÓZSEF
régi. legjobb hírnevű koesigyáros

Budapest. IX.. Páva-utcza 1Q-Í2.
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gyógyvíz
(El agyas1 Seltes-sJ.

Kipróbált és elisme't gyógyszer tüdő- és gége «hurut 
és g> omorbsjok ellen.

Járványos betegségek idején ivóvíz helyett basznák* 
kitűnő präservativum.

Borral használva általános kedvességnek örvend.
Kizárólagos ^ „ , _
-jää^itt&eaknty 35.

Ksphgtó mindem gyógyszertárban, fűixerkereskedúfccn és 
» vendéglőkbe«.

TÁTIKÁTOK.
Berlin, aug. 15. Bülow nagykövet ma át­

vette a külügyi hivatal vezetését.
Róma. aug. 15. Costa igazságügyminiszter 

Inlaia miatt Rudini marchese veszi át ideiglene­
sen az igazságügyminiszter ügykörét.

Bukarest, aug. 15. Az orosz kormány egy, 
a román kormánynak küldött jegyzékben erős 
szavakkal tiltakozik a szül inai kikötő-parancsnok 
amaz eljárása ellen, hogy az a megérkező hajókat 
kikutassa és olt vizsgálatot tartson. A jegyzék 
szerint a romén kikötő-parancsnok átlépte hatás­
körét, mert — úgymond — neki semmi egyéb 
joga nincs, mint az érkező orosz hajón a hajó 
igazolványát és iratait megtekinteni.

Péterrár, aug. 15. A .Garasdanin“ a követ­
kezőket irja: Azon hatás után Ítélve, a mit 
Vilmos császár itt személyes tulajdonságaival gya­
korolt. azt kell mondani, hogy utazása több volt 
mint. puszta látogatás, politikai nézetek váltása az 
európai helyzet fölött. Itt alkalma volt a császár­
nak arra, hogy az orosz társaság rokonszenvét 
magának megszerezze és az események a császár 
törekvését sikerrel koronázták. Ez a kedvező be­
nyomás komoly és minden oroszban megszilár­
dítja azt a meggyőződést, hogy annak idején, a 
mikor az. orosz ezárnak szüksége lesz rá, megbíz­
ható, hü barátot talál szomszédjában. A politiká­
ban megvan a maga értéke ennek a meggyőző­
désnek és bármily enthuziazmus tör is ki két 
hét múlva az orosz-fran$zia rokonszenv tisz­
teletére, ez sem lerombolni, sem meggyöngiteni nem 
fogja a német császár okozta kedvező benyomá­
sok tartósságát.

Szófia, aug. 15. A német és olasz kor­
mány azt javasolja a bolgár kormánynak, 
hogy a bécsi kormány elégtételadásra vo­
natkozó követelményeinek megfelelő alak­
ban s sürgősen tegyen eleget.

Konstantinápoly, aug. 15. A Tophaneban 
tegnap tartott ülés után a nagykövetek még egy­
szer összejöttek. A G. §. még nincs megszer­
kesztve, de remény van rá. hogy megegyezés tör­
ténik e kérdésben is. A legközelebbi ülés kedden 
este lesz. A nagykövetek tegnap beleegyezésüket 
adták ahhoz, hogy Naura pasát ismét a Libanon 
kormányzójának nevezzék ki.

Konstantinápoly, aug. 15. hivatalos táv­
irat szerint Naum pasát ismét Libanon kormány­
zójává nevezték ki.

Washington, aug. 15. Flit an Hitchcock, az 
ismert iparos, az amev i Egyesült-Államok orosz- 
országi kővetjévé neveztettek ki.

Faure pétervári programmja.
Pétervár, aug. 15. Faure elnöknek orosz- 

országi időzésére vonatkozólag a következő pro^. 
grammot állították össze: Az elnök augusztus 
23-án délelőtt 10 órakor Kronstadtba érkezik, a 
hol őt többek között Alexe-/ nagyherczeg, Tyrtov, 
a tengerészeti minisztérium vezetője, Avellan al- 
tengernagy, a tengerészeti táborkar főnöke fo­

gadja. A nagyherczeg bemutatja az elnöknek a 
császári tengerészet tisztjeit. Tizenegy óra körül 
Miklós császár valamennyi nagyherczcggel és kí­
séretével, a pétervári hatóságokkal, s a diszőrség- 
gel a péterhofi kikötőbe érkezik. A foga­
dás után a császár és az elnök nyílt kocsiban 
a peterhofi nagy palotába mennek, a hol az el­
nököt az udvari minisztérium vezetője, a főudvar- 
nagy, a főszertartásmester, az udvarnagy s a 
peterhofi főparancsnok fogadják. Délben az elnök 
meglátogatja a császárnét. Egy órakor reggeli lesz 
a peterhofi nagy palota fehér termében. A regge­
linél jelen lesznek a császár, az elnök, valamennyi 
nagyherczeg, Hanotaux franczia külügyminiszter, 
Muravjev gróf orosz külügyminiszter, Montebello 
gróf franczia nagykövet s a császár és el­
nök kíséretéből néhányan korlátozott szám­
ban. A dejeuner után az elnök látogatást 
tesz a császári család tagjainál. Este bét órakor 
diszebéd lesz Nagy Péter termében a peterhofi 
palotában, a hol az elnöknek bemutatják a csá­
szári birodalom legkiválóbb személyiségeit. A be­
mutatást Dolgorucki főszertartásmester teljesíti. 
Este féltiz órakor díszelőadás a peterhofi színház­
ban, a hol a „Nyáréji álom" czimü ballet kerül 
előadásra. Ezenkívül kivilágítás lesz a palota kert­
jeiben.

Második nap. Augusztus 24-én az elnök tiz és 
fél órakor az „Alexandria" császári jachton 
Pétervárra megy, a hol a hajón dejeunert adnak. 
A hajó kikötésénél az elnököt a hatóságok 
élükön a polgármesterrel fogadják ünnepélyesen. 
Az elnök meglátogatja a Péter Pál székesegyhá­
zat, a hol az elhunyt czarok sírjai vannak. A 
városban tett sétakocsizás után az uj franczia kor­
ház és az uj Néva-hid alapköveit rakják le. Később 
az elnök a városi képviseletet fogadja a téli 
palotában 5 \/.2 órakor a diplomácziai testületet 
mutatják be. Később a franczia nagykövetség pa­
lotájában az elnök tiszteletére ebéd lesz. Ezután 
az elnök a legnagyobb orosz városokból való fran­
czia kolóniák küldöttségeit fogadja , és az udvari 
vonattal visszatér Peterholba.

Harmadik nap augusztus 25-én Faure elnök az 
orosz felségekkel kora reggel Krasnoje Zeloba 
megy, a hol csapatszemle lesz. Itt a császári 
sátorban felszolgálják a reggelit, a mely után az üsz- 
szes franczia tengerésztiszteket, akiket aesapatszem- 
lére meghívtak, bemutatják az orosz ezári párnak. 4 
órakor visszatérés Peterhofba. 7 órakor a peter­
hofi Nagy Pétcr-teremben a franczia hajóraj tisz­
teletére diner lesz. Este kivilágítják a peterhofi 
kerteket és a vendégek sétakocsizást tesznek. 
Ezután Monplaisirban tea-estély lesz, a mely után 
tűzijátékot rendeznek.

Negyedik nap. E hó 2fi-án Faure elnök és a 
czár a tőtengernagy kíséretében Kronstadtba 
megy és itt megtekintik a franczia hajórajt. Ezután 
a császári yacht fedélzetén reggeli lesz. Erre az 
elnöktől való bucsuzás következik.

KÖZGAZDASÁG.
VEGYES KÖZLEMÉNYEK.

í Fiume vasúti és hajóforgalma. A fiumei állo­
más július havi áruforgalma a kivitelnek — remélhető­
leg csak időleges — csökkenése folytán a kedvez.őtlenebb 
volt mint a múlt év hasonló időszakában ; a behozatal 
ugyan elég szépen fejlődik és némi többlettel zárul ta­
valyhoz képest úgy a szóban levő hónapban mint az 
év elejétől is, a kivitel azonban, valószínűleg a keleti 
bonyodalmak és a kereskedelmi világnak általános, vá­
rakozó álláspontja folytán némileg csökkent. Érkezett 
ugyanis Fiúméba Julius hóban vasúton összesen 42.814 
tonna különböző áru (tavaly 54.084 tonna.) Ezek közölt 
úgy mint rendesen elsősorban szerepel a haszonfa 1G.457 
tonnával (tavalyhoz képest több 2273 tonnával), küvet-

mények 0747 tonna (tavaly 7550 tonna) és ezukor 
1040 tonna (tavaly csak 211), különböző gabonanemü 
3577 tonna (tavaly 2715), cserié 701 tonna (tavaly 
1114 tonna) stb. Az év eleje óta julius hó végéig volt 
az összes érkezés vasúton kiviteli árukból 330.730 tonna 
a tavalyi 353 510 tonnával szemben. Az elmaradás tehát 
nem jelentékeny és az üzletkedv csak némi emelkedésével 
könnyen helyre lesz hozható, habár a, kilátások a ga­
bona- és lisztkivitelre nézve nem épen kedvezők. A fel­
adás volt julius hóban összesen 18.043 tonna (ta­
valy 15.675 tonna.) Itt tehát többlet mutatkozik, mely 
főleg az úgy látszik újból fellendülő nagyobb olasz bor- 
behozatalnak eredménye, mely czikkből 4594 tonna ada­
tott fel vasúton (tavaly ezen hónapban csak 2948 tonna.) 
A rizs behozatala körülbelül változatlan maradt 2017 
tonnával, tavaly 2192 tonna, kőolaj feladatott 2552 
tonna a tavalyi 2717 tonnával szemben; kőszén (Angliá­
ból) feladatott 938 tonna (tavaly csak 213 tonna), juta 
565 tonna (tavaly 524 Ionná), vas GS1 tonna (tavaly 
947 tonna), tengeri só (Piránoból Horvátország részére) 
756 tonna (tavaly 666 tonna), végre déli gyümölcs 
(czitrom es narancs) 260 tonna (tavaly csak 67 tonna.) 
Az év eleje óta julius hó végéig volt az ö=szes behoza­
tali vasúti forgalom 16S.S81 tonna, a tavalyi 152.SC4 
tonnával szemben, az idén tehát 16.017 tonnával vagyis 
mintegy 10°/o-kal több. A mi a fiumei kikötő hajóforgal­
mát illeti, megfordult ott julius hóban 61 hosszujáratu 
áruszállító gőzhajó ; ezek között volt 1G Adria-hajó, 1 
egyéb magyar, 14 Lloyd és 14 angol hajó, 14 olasz, 1 
német es 1 görög. Az Adria hajói hoztak 58 vasúti 
kocsirakomány narancsot és czitromot, 149 kocsirako­
mány bort, 380 kocsirakomány fát, 341 kocsirakomány 
lisztet, 75 kocsirakomány cseriét, 70 kocsirakomány 
ezukrot, 54 kocsirakomány üres hordót és 100 kocsi­
rakomány különfélét. A Lloyd hajói hoztak: 120 kocsi­
rakomány zabot, 35 kocsirakomány dohányt, 15 kocsi­
rakomány vallonéul és 58 kocsirakomány különfélét; el­
vittek : 85 kocsirakomány ezukrot, 153 kocsirakomány 
fát, 15 kocsirakomány lisztet, 28 kocsirakomány egyéb 
árut és 256 lovat.

f Elő állatoknak kötözetlen állapotban leendő 
szállithatáaa iránt folyamodott érdekelt felek felszóla­
lása folytán egyik hazai kereskedelmi kamara a kereske­
delmi minisztériumhoz, hangsúlyozván, hogy az állatok­
nak a vasúti kocsikban megkötözött állapotban való szál­
lításának kötelezettsége sokszor Jaz. állatok megsérülést 
idézi elő. Az. ezen kérdés megítélésénél tekintetbe jövő 
összes szempontok megfontolásával azonban báró Dániel 
Ernő kereskedelemügyi miniszter kimonodotta, hogy az 
élő állatoknak szállítás alkalmával való megkötözését a 
vasúti üzletszabályzat 44. §-ának 5. pontja irja elő, mi­
nek folytán az osztrák és magyar vasutak közös kezelési 
utasításába is felvett azon határozmány, mely szerint a 
feladó tartozik az elszállítandó állatok berakásáról és 
megkötözéséről gondoskodni, a jövőben is fentar- 
tassék.

j a budapesti közúti vasút üllöi-utl vonalának 
mtttanrendőrl bejárása. A villamos üzemre átalakított
közúti vonalakból az üllöi-uti vonalcsoport megnyitására 
került a sor. Az átalakítási munkálatok ezen a részen 
befejeztetvén, a kereskedelemügyi miniszter elrendelte a 
Kálvintér—üllői-uti, üllői-ut—Orezy-ut—kónányai-ut és 
az elnök-utcza—népligeti vonalak mütanreudőri bejárá­
sát. A bejárást a miniszter rendelkezéséhez képest 
augusztus hó 18-ikán reggel fél tiz órakor kezdik meg 
Lipót-utczai -árosház tanácstermében.

£ Előmunkálati engedély. A kereskedelemügyi ma­
gyar kir. miniszter a Testi magyar kereskedelmi bank­
nak, mint özv. Mán Józsefné szül. báró Sztojka Klára és 
Mán Rózsa jogutódjának, a Mármaros-Szigettől az or­
szághatárig vezetendő elsőrangú vasútvonalra kiadott 
előmunkálati engedély érvényét a nevezett bank részére 
a lejárattól számítandó további egy év tartamára meg­
hosszabbította.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Időjárás. Az orsz. meteorológiai intézet állomás:: •. 

közül tegnap csak Selmeczbányán és Késmárkon voltak 
zivataros esők. Előbbi helyen 21, utóbbin 12 mm. meny- 
nyiségben. Egyebütt az idő állandóan száraz és a hő­
mérséklet magas.

Napirend: 1897, augusztus 16,
Naptár: Hétfő, augusztus 16. Rórn. kath. Jáczint. — 

Prot : Rókus. — Görög-orosz : (augusztus 4.) Ef. 7 gy. — 
Zsidó: Ab 18. — Nap kél: 4 óra 42 perczkor, nyug­
szik: 6 óra 53 perczkor. — Hold kél: 8 óra 4 percz­
kor este, nyugszik: 9 óra 3 perczkor délelőtt..

A kereskedelmi miniszter fogad d. u. 4 órától 5*ig.
A pénzügyminiszter fogad délután 4 órakor.
A horvát miniszter fogad reggel 8 órától 10-ig.
A főváros magánépítőéi bizottságának ülése d. a. 6 

órakor az uj városházán.
A főváros pénzügyi és gazdasági bizottságának Ülése

d. e. 10 órakor a régi városházán.
Az országos képtár metszetgyüjteménye megtekinthet - 

d. e. 9 órától d. u. 1-ig.
Nemzeti mazenm természetrajzitár, nyitva d. e. 9-től d. a.

1 óráig. Többi tárai megtekinthetők 50 kr. dij mellett. 
Deák -mauzóleum a kerepesi-utitemetőben nyitva d. u. 1

órától 5-ig.
a 1848—49-iki szabadsagharczi emlék -gyűjtemény 
és Kossnth-mazeum: Stefánia-ut 51. sz. a. délelőtt 
9—11-ig.

A Feszty-társaság körkép-palotájában (városliget ;
Krisztus a keresztfán és Jeruzsálem óriási körkép. Lát­
ható reggeli 9 órától esti 8 óráig, az esti órákban villam- 
világitásnál. Belépődíj 50 kr., gyermekjegy 30 kr.

Magyar kereskedelmi muzenm. Állandó kiállítás: ke­
reskedelem történeti muzeum és keleti mintatár az Ipar- 
csarnokban, nyitva d. e. 9 órától 12-ig, s az esti órákban 
villamos világítás mellett. Az igazgatóság hivatalos órái 
ugyanott 9 órától d. u. 2-ig. — Magyar házi ipar központi 
bazár d. e. 9-től esti 7 óráig kerepesi-ut 22. sz. I. emelet. 
Tudakozó iroda és nyilvános szakkönyvtár d. e. 9—12. és 
d. u. 3—0 óra között, kerepesi-ut 20. sz. a.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
M. KIR. ORERAHAZ.
Budapest, 1897. aug. 16*áa% 

Zárva.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest, 1897. aug. 16-án. 

Zárva.

népszínház.

Budapest, 1897. aug. 16-án.

Hoffmann meséi.
Regényes operett e 4 felv. Irta 
Jules Barbier. Ford. Dr. Vá­
rad i Antal. Zenéjét szerzetté 

Jacques Offenbach.

Személyek :

)

Hoffmann 
Lmdorf > 
Copélius ) 
Miracle ) 
Spallanzani 
Crespel 
Stella 
Olympia ) 
Antonia ) 
Miklós 
Luther 
András ) 
Cochenille ) 
Ferencz ) 
Hermann 
Nathaniel 
Vilmos 
A múzsa

Kenedich

Solvmosi 
Kiss M.

Komáromi

Mihályi
Tollagi

Kassai

Újvári
Parányi
Tirnovai
Vidorné

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR,
Budapest, 1897. aug. 16-án.

TRILBYE.
(Az aggszüzek).

Eredeti énekes bohózat a 
fővárosi életből, 3 felvonás­
ban. Irta : Feld Mátyás, zené­
jét szerezte s részben össze­

állította : Fodor karnagy.
Kezdete 7J/2 órakor.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest, 1897. aug. 16-án

Méltóságos csizmadia.
Énekes bohózat 3 felv.
Kezdete 7% órakor.

BUDAI SZÍNKÖR.
Budapest, 1897. aug. 16-án.

A nílusi varázsló.
(The Wizard of the Nile).
Operette 3 felvonásban. Irta. 
Smith B. Harry. Fordította : 

Komor Gvula.
Személyek:

Ptolomeusz
Kuklikukli
Kleopátra
Torolán
Rhamzesz
Ptarmigan
Cheopsz
Ozirisz főpapja
Izisz főpapja
Múmia

Kovács M. 
Berzsenyi T. 
Anday B. 
Mezey A. 
Krecsányi 
Hunfv Imre 
Ligethy V. 
Füledy J. 
TÓvőlgyi B. 
Krecsánviné

Kezdete 7 órakor. Kezdete 7 órakor.

Színházi játékrendek.
A népszínház játékrendje: Kedden. Kis alamuszi.

Hc^yi Aranka első fellépte. Szerdán, Csütörtökön, Pénteken 
1000 év. Szombaton Három Kázmér. Vasárnap Szökött katona.

Ű S: BUDAVÁRA
Ma, hétfőn, augusztus hó 16-án

Hagy jelmez-bál.
Hárem fényes varieté-előadás kezdete 7, 9 és ^ll 

órakor, külön belépö-dij nélkül. 
Carmenclta. spanyol tánezosnő.
Hilaris és Tordant, franczia excentricusok.
Maurice, a világ leghíresebb biczikli-müvésze.
Trio Galway, zenebohócz-csoport.
Trilby, anüol táncz- és daltársulat
Seymour Gilbert és társulata, nemzetközi ének és táncz. 
The Quavers bohóczok és a 60 tagból álló magyar dal- 

társulat és az összes szerződtetett művészek fellépte
a nyilt színpadon.

Pontban 10 órakor fellépte a Mecset-téren a Gertiny 
csoportnak (a lég királyai).

A szymphonikns zenekar elite hangversenye 
Honvéd katona-zene. Czigány-zene

Belépd dij: esti 6 óráig 40 kr., azontúl 50 kr.
A földalatti villamos vasút 1 óráig közlekedik.

krembsefTczirkusz
(az állatkertbe n.)

Ma, hétfőn, este fél 8 órakor

nagy versenybirkózás
E IE RMu E HÜIVRIK

Németország első birkózója és
Löwensteiii Béla

budai amateur-birkozó között.
Csupán egynéhány vendégjátéka Mr. Ralph Terry-
nek, a titokzatos ujju amerikainak. Föllépte John és Ferry 
szalon-athlétáknak. Holnap, kedden nagy előadás.

Somossy Mulató
(Xagymezű.utc«a).

Kezdete 8'/, órakor. Vége 12 órakor

Kitünően szellőztetve. 16l/2 fok Celsius.
Ma fellépte a leghíresebb 26 személyből álló franczia 
némajáték társulatnak TEMISTOCLE ONOFRI. 
Színre kerül: Becsület és .jószívűség vagy a Háború 
Afrikában. Továbbá fellépnek az összes újonnan szerződött 
mű erők. Ma, csütörtökön első fellépte Signor Arcelli 
Renzó, az egyedüli versenytárs Fragollis-nak. Az illető 
egy tökéletes 8 személyből álló komédiát ad. Továbbá uj 

némajáték, előadja az Onofri társulat.
Jegyek elővételbe: tőzsde, Andrássy-ut 38. A télikert 

kávéházban Munczy Lajos zenekara játszik.

HUNGÁRIA„080 Radios Vilmos
Keadete • órakor

^2ALLO DA ‘smerl 5 ke^ve*1 zene*iaraiatszi^
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EGYETÉRTÉS, HÉTFŐ, AUGUSZTUS 16] 1897
Ezen hirdetési rovatban minden ts6 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4 krajczärral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítás aa 
S kiadóhivatal ingyen. Czimmel el!*« 
tott hirdetések minden közlése ut4n 
még 30 kr. bélyegilleték Is fizetendő^

hirdetés alatt álló szám közöltetik. TELEFON 6354

Komoly házasság
czéljából egy jó nevelésben 
részesült, fiatal keresztény, há­
ziasán nevelt csinos vidéki 
leány óhajtana egy üreg gazdag 
úrral megösmerkedni. levelet 
kérek. ..tiszta szerelem" czim 
alatt a kiadóhivatalban. '>0-4.

Plasztieoui
szép, szőke hölgy, kivel együtt 
néztem;: ..vásárhelyi méreg- 
keverok" alakjait < ki meg­
jegyzéseimre biztatóan mosoly­
gott s az „Egyetértésre-" való 
figyelmeztetésnél fejével igenlö- 
leg bólintott, kérem mujUon 
módot a megismerkedésre. Le­
velét elvárom f .. . szin alatt, 
a milyen a ruhája is volt — a 
kiadóhivatalba. 10062

Eladás.

Kis hirdetéseket
elíogad az Egyetértés számára
a központi hivatal Papnövelde-
utcza 8. sz. es a következő 

fiók kiadóhivatalok:
Brener nővérek

dohánv!v7=déje VI. kér.. Terez- 
körút 54. szám.

Burger Vilmosné
dohánytózsdeie Andrassy-ut 51.

(Oktogon.)
Deutsch Julia

dohánvtüzedéje Juzsef-körut 
50. sz . (Barose-utc-a sután.)

Nemecsek A,
dohán.tuzedne IV. Petüfi-tér 

3. szám.
Toldi Lajos

könyvkereskedése Buua, ll„
Fö-uteza 2. szám. 

valamint minden hirdetési

Angyalka!
Kegyed egy valú-.iv' - angyalka, 
ki azért jött Ír a ment ország­
ból. hogy megmentsen egy 
.or.valü lelket a pokoltól.

liandesmaim Lipőt
6 osztályú nyilvános polgári fiú iskolája és 

nevelő-intézete Szabadkai!.
Ezen i-'kvla elöké-zi' a kereák, akadémia,_ kvZbpipar- 

taooda miatarajztanod* hadaprod-isk. é-- Ludovicenm 
szamára • képcril többfele »llaml hivatalra, vasúti, 
kareikedelmí ipari, biztosító- ös pénzintézeteknél való 
Uü*lmázUiu-':.v. t olvíatuias utter,h--! ,t tanuló a gazdasági, 
eideázeti. állatorvosi k, . c pitin'zetekha „\..veadekrk tisztes 
&egcs ellátásban gondos vallás-erkvlcs-uevelösben és 
rendszeres potoktatásbaa re-ze-mlnch. folytonos tei- 
agyelet, mérsékelt dijak. Államervonyes bizonyítva- 
a.yok Szünidőben előkészítő tanfolyam Értesítő kívá­
natra barmikor. ..lo44

Használt éa nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
a bécsi pénzszekrénygyár raktá-

í a.. Budapest, V., §£ál° 
tfány-utcza 6. sz._■:ludO

Villamos vasút mentén
Józsefvárosban fekvő két. ház 
a jelen körülmények között 
minden elfogadható árért eladó. 
Az eu'vik jövedelmez 2600 
irtot (Koris-n. ., a másik jöve­
delmez 4600irt. (Szigetvári 
ntcza). Lziut e lap ki :i dó­
hivatalában.___________ lüt-44

Eladom
fuvarozási üzletemet 3000
Írtért. Kvi 2000 Irt tiszta hasz­
not jövedelmez. Czimem a 
kiadóban. 5632

Villa Budán,
Rózsahegyen, nyáron és télen 
i- lakható 14.0ÚO Írtért eladó 
Czini ti kiadóhivatalban. 10601

Könyvnyomda.
gyors=ajtóval. esy 35 ezer 
lakosságú alföldi városban, 
beteg-ég miatt azonnal kész­
pénzért olcsón eladó, (.zim
a kiadóhivatalban;__ 5528

Gyógyszertár. 
Erdélv nagyobb városában. 
1 kOOÖ frtforgalommal, kedvező 
lettételek mellett azonnal eladó. 
Czim a kiadóhivatalban. ->.4:'

Olcsó telek
Kelenföldönaz állomással szem­
ben 1ü70 négyszíig in. eladó. 
C. im a kiadóhivatalban. 31521

Alkalmazást keres.
Alkalmi beszédek.

köszöntük, üdvözlő levelek
más bármily irányú fogal­

mazványok készítését elvállalja 
mérsékelt díjazás és titoktartás 
biztosítása mellett, egy r téren 
nagy jártassággal hivő úri 
ember. Megkeresések e lap 
kiadóhivatalába intézendók 

..Alkalmi" ezim alatt. 10451

Külső munkálatokban.
valamint az irodai és pénztár- 
kez.dé^ben jártas gazdatiszt, 
ki magyarul, németül és tótul 
tökéletesen tud, katonai köte­
lezettségének mint egyéves 
önkéntes eleget tett s eddig 
is előkelő uradalmakban műkö­
dött — ál hűt keres. Szives 
megkeresést. Oki gazdatiszt' 
jel alatt továbbit a kiadóhiva­
tal. 10617
500 irt óvadékkal
rendelkező, javakorabeli nös_ s 
gyermektelen, légszesz és víz­
vezetéki munkálatokban jártas 
férfi házmesteri állást keres. 
Szives megkeresések „Ház­
mester 4b." jel alatt kéretnek 
a kiadóhivatalba. Ügynökök 
díj a z t at nak._________ 107i (jS

Uradalmi tiszt
elvállal nagyobb gazdaságot 
önálló kezelésre csekély fize­
tés és a tiszta jövedelemből 
procentuális részesedésre. Czim 
n kiadóhivatalban. 5521

Egy tanuló.
Eri családból való. ki 3 gym- 
násiumot végzett, egy évig 
kereskedelmi iskolában járt, 
2 évig fűszer kereskedés 
ben tanult, ezégbukás követ­
keztében hely nélkül van, a volt 
ezégnek megfelelő üzletben kí­
vánja magát felvétetni, tuda­
kozódni lehet a kiadóhivatalban.

10656

Gazdatiszt.
Mielőbbi belépésre ajánlkozik, 
aki a gazda könyvelést érti. 
Nagy uradalmakban működött 
s jó referencziákkal rendel­
kezik. A gazdaság minden 
ágában járta?. önálló vezetésre 
képesítve. Megkereséseket 

..Megbízható" jel alatt továb­
bit a kiadóhivatal. 10063

100 korona.
esetleg több jutalom an­
nak, ki egy jelenleg is 
vasúti alkalmazottat al­
tiszti. gyakornoki állásra 
elősegítene. Czim a kiadó 
hivatalban. lOO.x

Alkalmazást nyer.
Ügynökök

jutalék melleit felvételnek e”V 
nagy ásványkenö-olajgyárban. 
Czim kiadóhivatalban.  7.020

Magyarországi
vezérképviselet átvételére 
alkalma' személyt keres egy 
ausztriai biztosító társaság. A 
kik kellő szakismerettel rendel­
keznek és ovadékot nyújtani 
képesek, küldjék be ajánlataikat 
„B. 3047" jelige alatt a kiadó- 
hivatalba, 10G40

Oktatás.
Tanárjelölt

kerestetik negyedik reál osztályú 
tanulóhoz, ki a zongorát 
francziat és német nyelvet 
tökéletesen bírja. Ajánlatot ke­
rek ..Tanárjelölt" jelige alatt 
a kiadóba. 31334
A házi tanításban
jól jártas, maturált egyén ajánl­
kozik elemi vagy közép­
iskolai tanuló mellé az isko­
lai évre. Javító- és pótló- 
vizsgálatokra is előkészít 
s eddig is sikerrel működi 
Czim a kiadóhivatalban. 10G52

Nevelői
állást elfogad egy tanító­
képzőt végzett, ajánló le­
velekkel biró. rom. kath. 
kisasszony. Már eddig sike­
resen készített elő a közép­
iskolákra is. Mepkeresést 
„szerény igényű" jel alatt 
továbbit a kiadóhivatal.

10651

Kevelönöt
keresek 3 kis leány mellé, a ki 
a felsőbb iskolák, valamint 
zongora és német nyelv taní­
tására képesítve van. Előhala­
dott kor nem határoz. Czime 
megtudható a kiadóhivatalban.

Gyorsírászati
órákat ad egy elméletileg és 
gyakorlatilag képesített egyén 
szerény feltételek mellett. Meg­
keresést „Gyorsíró" jel alatt 
kérek a kiadóhivatalba. 10630

Izr. nevelő
kitűnő gyakorlati bizonyítvá­
nyokkal. jeles érettségivel állást 
keres. Szives ajánlatok „Neve­
lés I.u czimen a kiadóhivatalba 
kéretnek. _______ 5590

Kiadó
két egymásba nyíló utezai szoba 
külön bejárattal — esetleg 
irodának is kiadó. Czim a 
kiadóhivatalban. 10647

Különféle.
Tisztességes keresztény
polgári család elfogad az 
iskolai évre teljes ellátásra 
kisebb leányt, esetleg két nő­
vért is. Megkeresést. „Polgár 
család" czimen kérek a kiadó­
hivatalba. 10650

(Osztrák-magyar vasúti kötelék 
Az 1895 évi január hó 1-jétöl 
érvényes Ili rész 2 díjszabási fü­
zethez kiadandó II pótlék életbe­
léptetésének elhalasztása.) A 
„Vasúti és közlekedési közlöny" 
f évi június hó 30-án meg­
jelent 78 számában kihirdetett, 
az osztrák magyar vasúti köte­
lék ill rész 2 díjszabási füze­
téhez kiadandó 11 pótlék életbe­
léptetése f. é. Julius hú 1-rÖl 
augusztus hó 1-re elhalasztatott. 
Budapest 1897. évi Julius hó 
12 én. Az igazgatóság.

Az iskolai évre
elemi vagy közép iskolai 
tanulót teljes ellátásra átvesz 
égv tisztességes özvegy urinö, 
kinek magasabb iskolába járó 
fia a tanulónak tanulásba segít­
ségére lesz. Szép. egészsége 
lakás, szabad udvar, ; ma 
gyáros étkezés biztosíttatik. 
Levelet ..Keresztény özvegytl 
jel alatt továbbit a kiadóhiva­
tal. ____ 10648

Hirdetmény.
Magy. kir. államv. A magy 
kir. államvasutak debreczeni 
üzletvezetöségének kezelése alá 
tartozó tiszapolgár-nyiregyházai 
h. é vasút Ti^za-Luk — Bud- 
Szt -Mihályi szárnyvonala, 
személy és pedgyász forgalomra 
berendezett „Egyházerdu“ fél­
téi eles megállóhelyivel f. év 
Julius hó 16-án a nyilvános 
forgalomnak átadatott. Buda­
pest 1897. Julius 24-én. Az 
igazgatóság.

Levelezésekre, üze. 
netekre és minden­
féle közleményekre 
az EGYETÉRTÉS
apróhirdetési rovata alkalmas.
A hirdet*?! dijak igen olciví;. 
Mindannyiszor, a hányszor a 
hirdetés megjelenik, egye?-,-
szu két krajezárba kerül, vastd-* 
gabb betűvel négy krajezárba. 
Czimmel ellátott hirdeté-ekncl 
niég egy-egy hirdetés után yj 
kr. kincstári bélyegilleték külön 
jár. Ha a czim nincs kitéve, 
hanem, a hirdetés usy siói, 
hogy „Czim u kiadóhivatalban 
megtudható", akkor bélyegdiját 
nem kell fizetni A kiaduhivaí-ü 
ilyen esetben minden dij nélkül 
megmondja a kérdezősködők- 
nek az illető czimet, sőt vidékre 
díjtalanul levelez is. ha a 
kérdezuíküdo a postahélyeget 
beküldi. Vidékről beküldőit 
jeligés hirdetésekre érkező le­
velek a legpontosabban kézbe-: 
sittetnek posta utján a hirdető­
nek. ki czimet tudatja a kiadó- 
hivatallal, hol az a legnagyobb- 
disckrecióban tartatik. Helyben 
a hirdetések a kiadóhivatalban-, 
vétetnek töl készpénzén, vidék­
ről a pénzt legalkalmasabban 
postautalványon k-Iu-t küldeni

I

Ä NAGYVILÁG KÖBÜL,
RÖPTEBEN

Amerikai diszmu.

Ara disz kötésben frt 6.50, 
Kapható az EGYETÉRTÉS kiadóhivatalában.

LUBLÖ gyógyfürdő
Labotin-Lubló-fürdő

-iái .1 p .,'iádvolgvi xa-utön
Uj iüi tiuház Rtestanratió
, - i.,id. v;u-.d. Klima

(azepeimegjébeu1. X asut-.illo-.
Kassa-oderbergi vasúton é- Föd 

Szénsavban do* vasas torrá-ok 
Ásványvíz e~ vas-láplürdők. Ivó*
tlkus xjogjhely. K. uüu i V u vérszegénység «=» uóí
bajoknál K-nyeime- lakások, kitűnő ellát , m*-riekélt 
arak mellett. A: utv-idényiicn (augioo, - "-’U-íóí> 33- , 
•ngedmeny. Bővebb felvdaguMu^'a! sz-dgal az
21479 uradalmi fürdu-gondnokság.

1

ELBEE1 PÉTER
BUDAPEST

VM3evar ut. c za

l8 I Citäc-

DebreczenUzlttvezetosegMagy kir á lamvasutak.

magyar kir. tengerhajózási r.-t. vezérügynökségi
fFmann eS@ W.

1897. augusztus havában következő gőzösök fognak indulni:

9^

2C9/S9G. h. sz.

Árverési hirdetmény.
Alólirt kir. közjegyző ezennel közhírré teszi, hogy a néhai 

özvegy Nicsinger Sandorné szül. Bősze Katalin hagyatékáh:: 
tartózó győrinegyei Pillingér- és Karrós-pusztai bírtuk, melv 
együtt mintegy 1161 hold, úgy a győri szántóföldek a f evi 
szeptember hó 6-án d. e. 9 órakor Győrött hivatalos helyi-- 
ségében (Baross-ut 36. i tartandó nyilvános árverésen a iég-^ 
többet Ígérőnek eladatni s a jogügyletről a szerződések fel­
vétetni fognak.

A birtok, valamint a győri földek külön-külön adatnak el, 
s előbbi, esetleg két részletben is (Karrós-pnszta és Pillingér- 
puszta) kerülhet árveres alá, a győri földek, esetleg kisebb 
részletekben is. Az eladás a kikiáltási úron alul is eszközöl­
tetik.

A részletes feltételek akár alólirt kir. közjegyzőnél, akár 
Krausz Miksa győri ügyvéd gondnoknál a hivatalos órákba^ 
betekinthetők, esetleg kívánatra postán beküldetnek.

Győrött, 1897. augusztus 5-én.

J1 ihálkorics Tivadar,
31527 kir. közjegyző.

pp

Honnan GÜ2Ü8 IieVö

Pályázati hirdetmény.
A Szatrriár állón lábunkon elóáilitandő uj magasépitmények 

össze- munkáira ezennel nyilvános pályázatot hirdetünk, melyre 
a versenyfeltételek szerint felszerelt e- felbélyegzett ajánlatok 
iegkesubben f. évi augusztus hó 25-éu déli 12 ->raig 
kir. ddlamvasntak debreczeni üzletvezető-égrnek titkar-áganál 
benyajtandvk.

Később érkező ajánlatokat 
A létesítendő magasépitmények 
1. Egy 120 m. hv-'ZU s 32 rn.
£. Egy földszintes áru lel- és le.

Fiúm»

íi.-velembe venni
a ku dkezőkt

áruraktái.
rodaépüle eS tüZi

3. Egy 40 ír., hosszú nyílt áruvakodó.
4. Egy 8U m. hosszú és 12 ni. szélet
5. Egy állaírakodu.
t Egy pályafenntartási raktár,
7. Egy őrbóde.
S Egy szabadon álló munka árnyék-: 
9. Egy tüzválló-akna.
A végrehajtandó munkálatökr 

Euiíségszámitás é- a -z-rződés 
. -ruták debreflzeni iizletvezet-'-égén 
'éri vsytályában, val: ont .vz.itm.ol lé

vonatkoz.'* tervek, a részletes 
tervezet a m. kir. állam- 

k puIyal'eniart^-Ai cs épi- 
> o-ztülvmérnökségünknél

* hivatalo- órák alatt roegtekinthetök e- ugyanott az a; .rdati 
cőltségszámiíás és az ajánlati szöveg üiitalanul megszeleziietők 

Az ajánlatok boritékdi következő íelir.t -.d látandók ei.
Samt már óllumaá nj mu^as-épitmenj eire 

fcanaipn.z leje beit — >bben 1. e. augusztus Lj 24-én 
délelőtti 11 óláig 2t>0U azaz kéleaerliatszáz forint teendő le 
készpénzben vagy állami letétekre alkalmas ei ckpapirokban 
xz előbb említett üzletvezető-ég gyű főpénztáránál. A kész­
pénzben befizetett bánatpénz után kamat nem követelhető.

.Az * rt»-kpapírok számitand*>k a budapesti, — illetőleg a 
r-écsi tőzsdén legutóbb jegyzett. 14 napnál nem régibb utolsó 
napi árfolyammal, de sohA névértéken felül.

A beérkező ajánlatok el, vagy el nem fogadása iránt az 
űzletvezetoseg fenntartja magának a szabad Uönté-i jogot. 

Uebreczen. 1;97, aui^nsztus ho 1.

(Vtánnyomat

Az iizletvezfctoaég.
f-m díjazta!iki

Liverpool 
Antwerpen 
Liverpool 
London 
Glasgow 
Bordeaux
Hull. Newcastle 0/T
Rouen
houen
Liverpool
Houen
Liverpool

hiú de Janeiro, Sar.tö9 
Antwerpen

Liverpool 
Gibraltai1. Rouen 
Tanger1, Pernambuco. 
Hiú de Janeiro, *:anto= 
Liverpool 

.Antwerpen 
■ Hull. Newcastle 0, T, 
Rotterdaui 

i Liverpool 
London 

[Hamburg 
Rouen 
Dunkerque1)

.London 
’Barcelona3 
| Bordeaux 
Liverpool 
Glasgow 
London 

j Fiume

Triest- 
i Fiume
.

■Fiuma

Marathon 
-.*-zt -László

Deák 
Algerian 
Széchényi 
Palermo 
Kálmán király 
Tarifa < C. L >

Lusitania

Szt -István 
B. Kemény 
dókái
i Andalusian 
(Stefánia 
William Bade; 

I Aleppo
I Petőfi 
j Arabian 
jBaross 
Matlekovits 
Tibor 
jKolpino 
Mátyás kir. 
Zichv
Tyna (C L1 
Szí -László 
.Lesbian 
■ Andrassy 
Nagy Lajos 
Szechenvi

ÉLETBIZTOSÍTÓ - TÁRSASÁG, LONDON,
Alapittatott 1848. évijen.

Érvényben levő biztosítások: j Biztoritási alap:
364.557,850 korona- 95,188,367 korona.

Az 1894-ik évben az utul-ú öt évi idő=zakra nyeremény-osztalék lejében 
a biztoritott telek közt 28031

&ro2=©5S.sa.
osztatott szét«

Bármely módozat szerinti életbiztosításokat legolcsóbb dijak és leg­
kedvezőbb feltételek mellett lelvesz és felvilágosítással készségesen szolgál

Budapest, Teréz-körut 20. szám,
ORMOS FELIX, vezérigazgató. 

líej'erencriát a<1 a Pisti Magyar Keresheti el m i Bank.

olfálat közvetlen haíóraklevelek alapján a felsorolt kiindulási kikötőkből 
kikötőkbe, valamint az osztrák Llovd levantei, kelet-indiai.

Átrakodás! 
ki összes földközi 
japáni vonalaira.

Középtengeri szolgálat.
Fínme—Malta—Sziczilia—M&rseUle-i vonal. Augusztus 2-án Árpád, 9-én Adria. 

16-án Ti-za. 2-i- in Szapúry. 30-án RákócZV gőzös indul Finmeból Marseillebe és augusztus 
4-én Szapáry, 11-en Bakóczy. 13-an Árpád és 25-én Adria goZvs indul Marseilleböl—Fiúméba.

Tyrrheniai vonal. Az első osztálvu gyorsgözös Buda minden vasárnap délben indul 
Mar<eilleból Genuába. minden hétfőn este 8 urakor Genuábúl Nápolyba és minden szerdán 
4 órakor Nápolyból egyenesen Marseillebe.

Ha a '.rözv- indulása előtt nappal Tanger, Algír vagy Gibraltár kikötőkbe elegendő 
rakomány be nem jelentetett, az igazgatóság fenntartja magának a jogot, e kikötőket nem érinteni.

ri A gőzös. Barcelonán kivid még egy földközi tengeri spanyol kikötőt log érinteni, 
e-etleg Cadixot.

Hirdetések felvétetnek e lap részére a kiadóhivatalban 
IV., kér., Papnöveíde-uteza 8. ssásn alatt.

E»y kötet elbeszélés.
Irta: TÍMÁR SZANISZLO.

Vjabbkori 
gyöngyei
érzett megnvilatkozásai s 
darabja

Megrendelhető 
vatalában

elbeszélő irodalmunk e remek 
igazi költői kedély mélyen át-

füzet minden egyes

Hirdetmény.
Magy. kir. államv. Svájcz-osztr.- 
magy. átmeneti forgalom. Az 
1896. évi augusztus hó 1-tol 
érvénves gabona-kiviteles dij- 
szabá^hoz kiadott 1. számú 
pótlékban Győr, győr-sopron- 
ebenfurti vasút állomásáról 
lenalló közvetlen díjtételek 
Györ-rábaparti rakodóhely ál­
lomásra i- alkalmaza-t nyer­
nek. Budapest. 1897. augusztus 
10-éii. Az igazgatóság.

Hirdetmény.
Magy. kir. államv. Nyugot- 
magyar-osztrák v astiti kötelék. 
Szuiplere vonatkozó díjtételek­
nek osmo-évizre leendő ki- 
terjesztése. A nyugotmagyar- 
osztrak vasúti kötelék 1896 évi 
április hó 1-tol érvényes II. 
ré-z 4. díjszabási füzetében 7. 
folyó szám alatt osztrák állomá­
sokról Győrre szállítandó szörp- 
l«íre fennálló közvetlen díjté­
telek az ott közelebbről meg­
határozott feltételek betartása 
mellett további intézkedésig 
az ugyanazon viszonylatokban 
szállítandó ..osmosóvizre" i- 
alkalrnaztatnak. Budapest 1897. 
évi Julius fiú 2U-an Az igaz­
gatóság.
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arameagaaB

1897.

irta;

LAJOS
ÉS MŰKÖDÉSE.

GRÁCIA
Legnagyobb nyolezadrét, 230 lap, 39 képpel.

Ára 1 frt 20 kr.
V*.

A ki tudni akarja., kog-y mennyi adót köteles fizetni, vagy hogy helyes-e 
a kirótt adója, az vegye meg1 a most megjelent

ABéSláKWlfELTfiET
a magyar egyenes adókról, járulékairól és számfejtéséről.

Pénzügyi hatóságok, hivatalok, pénzintézetek, adóhivatalok, adókezeiök és az adózó közönség számára,

A külső kiállítás h méltó magasztos tartalmához s igy

(Ái egyszerű kiadás ötszörös szinnyomatc. a diszkiadas 
tizenötszörös szinnyvmatc borítékban fűzve )

„Lgy nemzetnek — mondja egyebek közt a: előszó —• mely 
élni akar, ismernie, kell nagyjait. Ezek működéséből, mintegy 
kiapadhaílan forrásból, merit erőt, lelkesedést és kitartást a további 
küzdelemre.“ És ezzel megdonthetleniil igazolva van «zerzö e müvé­
nek életrevalósága és czélja. Mert alaposan tévednek mindazok, a y 
kik a „Kossuth-kultuszt“ egyértelműnek mondják a lőrradalmi 
eszmékkel vagy pláne a honpolgár! illoyalitással. E három lógalom 
nagyon is távol áll egymástól a józan bírálat előtt.

Kossuth Lajost a sors egy egész nemzet vezérévé avatta. 
Kossuth Lajos tehát e nemzet egyik legkiválóbb s az idők végéig 
a nemzeti történelem egyik legkimagaslóbb alakja.

Életrajzát és működését leírni tehát méltó dolog s Gracza 
György e feladatának tárgyilagos előadásával, élénk és vonzó 
színezetével méltóan meg is felel. Sok uj adat. az akkorbeli hazai 
történetnek hu vázolása és a dús képdisz könyvét a magyar irodalom 
egyik örökbecsű gyöngyévé avatják, melyből a fiatalság es az öregség 
egyaránt meríthet lelkesedést és hazaszeretetei, boldogult nagy 
hazánkfia dicső példáján

Irta

Kritsa Lukács
székeriövúrosi adószámviteli hivatali számtlszt.

Előszóval ajánlja

Br, Bochkor Károly
a budapesti tud. egyetemen az államszámviteltaii ny. rendes tanára.

A könyv aa összes egyenes adók legszükségesebb tudnivalóinak egyetemes gyűjteménye.
Múgáiiun ló-dalja az adónemek o-ztályuzú-át. az adófizetők beosztá<át, az adók indokolt megállapitásút, kulcsát kiszabását, az állandó adómentesség eseteit, a jogorvoslás útmutatását, 

az adó-zárnte:té- = a hozzátartozó kamattérité- é^ késedelmi kamat-számitás tanát, a hivatali munkálat reformját és általában az adókezelésre vonatkozó minden szükséges felvilágosítást.
A földadó iiázbéradó ill. es IV. osztályú kereseti adó, valamint a tökekarnat- és járadékadóra nézve táblázatok tüntetik fel, hogy 1 írttól az előfordulható legnagyobb 

jövedelemi? terjedő ü«zeg után mennyi a fizetendő állami adó és általános jövedelmi pótadó. valamint (Budape-tre \ onatkozülagi a községi adó, házbérkrajezár, útadó és ipar- és 
kereskedelmi karnarar illeték.

A könyv tartalomjegyzéke útmutatást nyújt a különböző foglalkozása egyéneknek is, bogy a könyv melyik lapján keressék a rájuk vonat­
kozó tudnivalókat

± tirt SO krajezár. (Bérmentes megküldéssel).

Kapható a „Pallas“ írod. és nyomdai részvénytársaság könyvkiadóhivatalában
SSneftmyaeste Ve» Kálmánautcza 56. sä.

„Kossuth Lajos élete és működése“
oly könyvet képez, melynek nem szabadna hiányoznia egyetlen magyar ember házából sem.

TARTALMA s
Szöveg. I. Kossuth születése, gyermekkora, ifjúsága. — 11. Kossuth a pozsonyi diétán, hírlapírói működése, elfogatási, 

követté választatása — ill. Kossuth az országgyűlésen, a márcz. 15-iki események, az 1848-iki törvények alkotása: 
Kossuth mint miniszter. — IV. A kamarilla ármányai, horvát lázadás, a honvédelem szervezése. Ko-suth mint a hon­
védelmi bizottmány tagja. — V. Az 1848—49-iki szabadságharcz, Kossuth mint Magyarország kormányzója. — U- 
Kossuth menekülése. Biadalutja Angliában s Amerikában. Az emigráczió működése. — VH. Kossuth családi gyásza. A 
czeglédi százas küldöttség tisztelgése. Iratai. ,-\ 845 magyar Turinban. SO-ik és 90-ik születésnapja.

Képek. Kossuth atyja. — Kossuth anyja. — Kossutli mint sárospataki jogász. — Kossuth szülőháza Monokon. — 
A tállvai ágost. ev. templom. — Kossuth az 1831-iki pórlázadás alkalmával őrséget szervez S.-A.-Ujhelyen. — Kossuth 
Lajos neje. — Kossutli fia: Ferenci. — Kossuth elfogatása. — Kossuth leánya: Vilma. — Kossuth második fia: Lajos 
Tódor. — Ruttkainé, Kossuth Lujza. — Kossutli atyjának síremléke. — 1849-iki Ko'suth-bankó. — 1848-iki Kos-uth- 
bankó. — Kossuth által alapított elsőrendű vitézség! érdemrend. — Kossuth nejének síremléke. — Kossuth kétszázezer 
ujonezot kér az ország védelmére. — Baraecone. — Kossuth kézírása. — Kossuth a szegedi nép közt. — Kossuth 
imája a kápolnai honvédsiroknál. — Kossuth diadalutja Pesten. — 1848—49-iki honvéd érdemjel. — Kossuth Magyaror­
szág kormányzójává választatik. — 1849-iki honvéd-érdetnkereszt. — Kossuth búcsúja a hazától. — Honvéd-emlék­
érem. — Kossuth angliai felolvasó kőrútjából. — Amerikai magyar dollár. — Az olaszországi magyar légió zaszlószen- 
telése. — Kossuth megérkezése Angliába. — Kossuth turini lakása. — A czeglédi százas küldöttség Kossuthnak 
Kossuth dolgozó-szobája. — Kossuth nyilvános szónoklata a 845 magyar turini látogatása alkalmával. — Ihász 
Dániel. — tielfy Ignácz. — Kossutli arczképe.

Megrendelhető és kapható

aa „EGYETÉRTÉS“ kiadóhivatalában,
Budapesten, IV. Papnövelde-utcza 8. sz.

Szives rendelések akár az összegnek előzetes utalványozása, akár postai utánvétel mellett, de a kétféle kiadás 
pontos megnevezésével, egyszerű kiadás, diszkiadás, velinpapiros, azonnal elíntéztetnek.

Budapest, Nagy tiándor künyvnyomdájábóL, IV., Papiiövelde-Uleza 8. sz.

SZERKESj
BUDAPEST,IV>AE.N

Telefon esái

Kéziratokat nem | 
csíuí berhentes leve 

ELŐFIZETI 
Vidékre postán v helvl
|Vy évre . . . . tO frt. 
lYf étre . . ív frt
Külföldre: S hóra NéJ 
fracclia-. Olasz-, Orosz-. "F országukba, Svájcz-, R 
t.Uroir.t amaz országok 
p^rzédcsbez tartozLak, -1

Egy szám i

Fiúi

Ügy látjuk, 
Jyes vonzódás«! 
gyöngyünk, a 
És a milyen 
még szeretetébfj 
iitja folyton m; 
servesen félj aj <_ 
niszterelnük esd 
val van-e eltelj 
kikötőt mentül 
eyar kormányl 
hajtsa. Annyi 
alatt feltűnően 
gek. melyek a j 
fűlött féltékeny] 
relem érzetét ij 
kedés gyanujáf 
olyan villamos 
magyar állam 
között, a mel 
okkal és ok rn| 
rái pattognak

A régibb esj 
Sándor osztáhi 
lésének biztosif 
fiumeieknek isi| 
Méltatlannak 
eljárás életbeléj 
általános bünüj 
kapja meg a sj 
nem ebben a 
a reája nézve 
székhelyére lel 
Fiume kivánsál 
igazságügyminil 
teile. A munl 
menesztett a 11 
felsőházi tárgyi 
nek tartott inti 
zölje. De a feil 
ságügyminisztel 
vány tekinteti] 
utasította viss| 
viselőházban, 
fórumai előtt 
El lehet képzel 
ezután a legálf 
közhangulat fe| 

Föltétlenül 
kérdésben a 
a létező tünétl 
magasabb küzjj 
jogos álláspol 
intézkedése 
bíróságát által 
királyi táblák! 
lén ilyen felsői 
ott a külön sí 
vételes, parti! 
ményt jelentei! 
lamegység javí 
róla, igen nyc 
most megalkoll 
mint az eddigi 
küdtszékek 
kiváltságos hl 
dogmatikus ml 
esküdtszékeknl 
kességét, neil 
magyar állanl 
nemzeti és fi| 
delmesebb a«j

Foktüi Nag 
ben állott s ; 
ép oly meste 
rokon, a mel 
ott ült barátj 
ben és étkezi 
monnay Pété 
bölinígatott. 
bér vagy e-z 
igen szólt kő 
ételt és hürp 

Nagy Istvá 
nyékről, szép 
beszélt mindi 
Megszokott 
sebbnek Ígéri 

Ebéd után 
nak is megei 
zűs ismerőse 
lyogni kezdtek. 

— Szeg.-ny \
— Miért szét 
— Az az én I 

is mosolyogtál. 
— Nekem jól 
— Nekem nq 
Pillanatnyi 

mindig mosolyoj 
— Nem hittel 

van — hogy 11 j 
minden titkomul 
hallgatsz elüti >( 
kelne.

— Asszonyról 
ilyenkor a diszlj 

— De liat 
hogy egy rám I 
őrizni!

— Ha megigj 
sir, elmondom.


